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EGYETÉRTÉS,
g Ez az ujságpéldány 
B fertőtlenítve van. üg

Hol maradt a magyar 
állam ?!

A német császár háromnapi mulatás 
után ma este elutazott Becsből, hol ez­
úttal harmadizben látták vendégül.

És a német császár látogatásának min­
den dicsőségét, minden anyagi és erkölcsi 
hasznát most is letoglalta a maga szá­
mára Ausztria. A fogadtatásnál csak Ausz­
tria szelepeit. Becs a áros közönsége ünne­
pelt, az osztrák császári udvar pompázott, 
az osztrák kormány czelebrált s az egész 
hangulatot tiszta osztrák szellem lengte 
át. Magyarországnak, a magyar államnak 
nyoma se volt. szóvá se tették. A magyar 
állam nem szerepelt az egész ünnepies 
aktusnál. Nem voltak ott se magyar mi­
niszterek. se magyar udvari méltóságok s 
egészben véve a magyar állam összes kép­
viselete abból állott, hogy Kálnoky gróf 
külügyminiszter hivatalos czimében a ma­
gyar jelző is benne van.

De hát miért nem volt ott Magyarország? 
És miért nem szerepel Magyarország soha 
az őt megillető sulylyal és tekintélylyel, 
mikor arra való alkalom kínálkozik, hogy 
dokumentálja külön államiságát, erejét, te­
kintélyét. a nagyhatalmi állásban való je­
lentékeny jogát és részességét ?

Azt hirdetik, hogy a német császár bécsi 
látogatása egészen magánjellegű, hogv nin­
csen semminemű politikai természete. Ehhez 
sok szó fér : mert akárhogyan igyekezzék 
maga a német császár is erősitgetni e lá­
togatásának magánkarakterét, azért annak 
mégis meg vannak a maga politikai ha­
tásai. s azért a külföld sajtója — a né­
metet se véve ki, — mégis politikai 
oldalról nézik a szövetséges két nagyha­
talom uralkodójának ezt a legújabb "talál­
kozását, s a két uralkodó közt való benső 
viszony e szinte demonstrativ nyilvánulá- 
sában a hármas-szövetség szilárdságának 
erős garancziáját látja. A német császár 
bécsi látogatásénak tehát, bárhogyan han­
goztatták légyen is annak tiszta magán­
jellegét, mégis megvan a politikai termé­
szete is. El se képzelhető ilyen látogatás 
politikai háttér és politikai következmény 
nélkül.

Es ha igv van, pedig igy van : hol volt,
B mért nem volt jelen a magyar állam 
poimkaiEg ép úgy, mint Ausztria a német 
császár bécsi fogadtatásánál ? Miért nem 
szerepelt a magyar állam c kétség- 
teienül nagyjelentőségű eseménynél oly 
mértékben, a minő megilletné ugv a 
hármas-szövetségben való részvételénél, 
mint a magyar-osztrák nagyhatalmasság- 
ban viselt szerepénél lógva ? Miért nem 
gondoskodott a magyar kormány arról,
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és valamennyi hirdetési iroda-

hogy Európa Magyarországot, a magyar 
államot is ott lássa, a szövetséges két 
nagyhatalmasság uralkodójának ölelkezésé­
nél s ne egyedül Ausztria szerepeljen most 
is egy olyan jelenetnél, a melyre egész 
Európa politikai érdeklődése okvetetlentil 
ráterelődött.

Nem egyedül Ausztriának cs Becsnek 
ügyes élelmessége folytán szorult itt is 
egészen háttérbe a magyar állam, hanem 
újra bebizonyult a magyar kormány egész­
séges érzékének hiánya s a magyar álla­
miság határozott érvényesítéséhez való kép­
telen; égé.

Mert ha hozzájárulnánk is ahhoz a 
felfogáshoz, hogy a német császár e 
látogatásának tisztán magánjellege volt, 
akkor is azt tartjuk, hogy joggal 
megillette a magyar államot az, hogy 
uralkodója mellett ép ugv képviselve lett 
légyen, mint a hogy képviselve volt Ausz­
tria. És Magyarországnak ez esetben is 
érdekében állott volna, hogy a német 
császár ott lássa a magyar állam külön 
képviseletét valamely formában, a mely 
alkalmas arra, hogy tanúságot tegyen az 
ország államiságáról, a monarkhiában való 
közjogi állásáról, a hármas-szövetségben 
való szerepéről, s egyátalán arról, hogy a 
magyar állam ép oly tényező az európai 
politika terén, mint Ausztria. Ez esetben 
is érdekében állott volna a magyar nem­
zetnek. hogy úgy a német császár, mint 
az uralkodók találkozására figyelő külföld 
szinről-szinre lássa a mi állami szuvereni­
tásunk érvényesülését és ne egyedül Ausz­
tria szerepeljen ott minisztereivel, ud­
vari méltóságaival, főpapjaival, katonái­
val és pompára alkalmas egyéb intézmé­
nyeivel.

Ha ez a szerencsétlen kolera, melvnek 
veszedelmét is a kormány léhasága hozta 
reánk, már kizárta annak lehetőségét, hogy 
a német császár Budapestre is ellátogas­
son. a miről ugyan szó se volt. s a mire 
a mi kormányunk nem is gondolt, legalább 
arról gondoskodott volna, hogy méltó for­
mában képviseltesse a nemzetet és a ma­
gyar államot akkor, mikor a magyar király 
íogadta és látta vendégül a monarkhiával 
szövetséges német birodalom uralkodóját, 
s a mikor úgyszólván a két szövetséges 
nagyhatalom barátkozásának jelenetei ját­
szódtak le.

Mert a német császár bizonyára nem 
csak az osztrák császárt látogatta meg, 
mikor I. Ferencz Józsefet fölkereste, ha­
nem a magyar királyt is és ez a látogatás 
ép úgy illette a magyar államot, mint 
Ausztriát, habár a látogatás színhelye az 
osztrák főváros volt is.

Hogyan is lehetne a magyar államnak 
politikai tekintélye a külföld előtt, mikor 
semmiféle kedvező alkalomnál nem érvé­
nyesül az ö államisága, mikor minden 
alkalommal csak Ausztriát látja a világ, 
holott a magyar államot is látnia kellene.

A vívás és parbajozás Franczia­
országban.

Francziaorszagban a vívás egyike a legkedveltebb 
szórakozásoknak. Kedveltebb a vadászatnál, a lo­
vaglásnál, az úszásnál, a játéknál: mindannyi szó­
rakozások. melyekért a francziák meglehetősen ra­
jonganak. Sok nemzeti vonás van benne, épen 
og ...... nt a társalgásban. A társalgásnak is alkat­
részei a panírozás, a visszavágás, a támadás, és ha 
ok és alkalom van rá : a sértés.

A kard viselés előkelő, nemes jelleget kölcsönöz. 
A íranczianak. mint a magyarnak, nemzeti fegy­
vere a kard. A németnek van szablyája, a spa­
nyolnak kése, az angolnak pisztolya, az amerikai­
nak revolvere. Mi sem fejleszti annyira az ember­
ben a lovagiassag érzelmeit, mint a kard ügves 
kezelése. Francziaországban van a legtöbb jó vívó

a trancziák képezik egyúttal a leglovagiasabb 
üépet is.

Minden íranczianak tehát a vívás kedves és 
gyönyörködtető látvány s alig van úri ember, ki 
rendes szórakozáskép, napról-napra ne szeretné 
érezni életerejének pezsgését a karddal való mér­
kőzésben. Minden ezrednek, minden városkának 
megvan a maga vívó mestere; a nagyobb városok­
ban, különösen Parisban hemzsegnek a kitűnő 
vivótanárok, kik mint ilyenek, nagyrabecsült hiva­
tásuknál fogva, irigylésre méltó állást foglalnak el 
a társadalomban; több-kevesebb fénynyel és ké­
nyelemmel berendezett termeik pedig a mellett, 
hogy a társadalmi élet jelentékenyebb tényezői 
közé sorolhatók, egyúttal szentélyei a vívás mű­
vészetének. melyet oly tökélyre fejlesztettek Fran­
cziaországban, mint sehol.

Mivel a franezia nagyon ráíartó arra, hogy lo­
vaglás jelleméről milyen véleménye lehet a világnak, 
becsületbeli dolgokban nagyon csiklandós, pezsgő 
vére nagyon könnyen heveskedésre ragadja, vívni is 
csaknem mindenki tud. ezért a párbajok Fran­
cziaországban napirenden vannak. XIII. Lajos ide­
jében, az egykorú emlékiratok szerint, nem lehe­
tett a városban sétát tenni, a nélkül, hogy az 
ember tanúja ne lett volna egy-két párbajnak. 
Akkoriban a nemesek fegyvert viseltek és minden 
jelentéktelen szóvitának az lett a vége, hogy kar­
dot rántva, az utczán, vagy a hol épen voltak, 
párbajt vívtak, sokszor segédek nélkül is.

Hiábavalóknak bizonyultak a legszigorúbb törvé­
nyek, mig nem Richelieu halálbüntetéssel fenye­
gette a párbajozókat és Montmorency grófot a 
miatt ki is végeztette. E kérlelhetlen rendszabály 
a párbajmániát ismét normális határok közé szó­

lította. A fegyveres elégtétel tradicziója azóla 
tolvton e~,ik kiegészítő részét képezte a francziák 
nemzeti közérzületének s mint ilyennel szemben a 
büntető kódex rendelkezései mindig hatálytalanok­
nak bizonyultak.

A bíróságok ezért nem is üldözik a párbajozó­
kai, perbe se fogják s csak halálos kimenetel ese­
tén, mi eléggé gyakran fordul elő. a hivatalos 
vizsgálat pusztán annak kinyomozására szorítko­
zik. vajon a párbaj lojális és a becsületnek meg­
felelő módon íolyt-e le ? Magam is tanúja voltam 
egy a fenyitő törvényszék sorompói elé került 
párbajnak. A nyolezvanas évek elején volt. midőn 
egy Pálmay Ilka genrebeli művésznő összes ud­
varlóit vacsorára invitálta magához s kizárólag 
csakis ezeket. A bizar eszmének tragikus vége 
lett. A vetélytársak közül kettő összeveszett egy­
mással s annyira töl voltak indulva egymás ellen, 
annyira szumjuztak egymás vérére, hogy az ügvet 
ott helyben, rögtön kívánták súlyos föltételű pár­
bajjal elintézni. A segédek végre ’ is engedtek kí­
vánságuknak s a diva, egy székre ullva, maga 
tartotta a lámpát. A küzdők egvike, egy 
fiatal lovastiszt, súlyos sebet kapott, melvbe 
bele is halt. Mikor az ügy törvényszék elé került, 
csakis a segédeket büntették egv-egy havi fogház­
zal. mert rendellenes helyen és " időben engedték 
meg a párbajt. No meg a dívának is megmosta 
egy kissé fejét az elnök, mert oly kegyetlen kíván­
csisággal tudta végignézni a két vetélytárs közötti 
élethalál harezot, melynek ő volt az okozója.

Chátcauvillard marquis foglalta először rendsze­
res egészbe, 183t)-ban, nagy tekintélyre jutott mü­
vében <Essai sur le duel», a Francziaországban 
divó párbajszokásokat. Az ezen könyvben foglalt 
maximákat később Duvergier paragrafusokba fog­
lalta s az a mü képezi kutforrását valamennyi lé­
tező párbajkodexnek, ide számítva a Bolgár Ferencz 
által kiadott magyart is.

A franezia vívótermekben nem csak ügyes vívó­
kat nevelnek, de ilynemű hivatásnak kifogástalan 
módon megfelelni tudó segédeket is. Ez utóbbi 
körülmény magyarázza azt, hogy oly piszkos lefo­
lyású úgynevezett <•• becsületbeli ügyek», mint a 
milyenek minálunk napirenden vannak, Franczia­
országban lehetetlenek.

Attól a pillanattól fogva, hogy a kihívó segédeit 
megbízta ügyével, ez a lovagiasság szabályai sze­
rint kifogástalan módon fog lefolyni. Francziaor­
szágban a gyáva ficzkók nem találnának oly segé­
deket, kik a kard hegyétől vagy a pisztoly golyó­
idtól remegőknek elősegítenék az üres kifogások

Mi csak szörnyű terheit viseljük a nagy­
hatalmi állásnak, de közvetlen előnyeit 
nem élvezzük. Nemzetünk roppant erőfe­
szítések árán hozhatja meg csak a nagyha­
talmi állásért járó áldozatokat, s hogy eze­
ket meghozhassa, kénytelen legdrágább nem­
zeti érdekeit, legbecsesebb nemzeti intéz­
ményeit elhanyagolni, s e roppant áldoza­
tokért cserébe csak azt kapja, hogy Ausz­
tria mögött mindig háttérbe szorul. Avagy 
nem szánalmas, törpe szerepe volt-e a ma­
gyar miniszterelnöknek most is a bécsi 
ünnepiességeknél, mikor elment ugyan a 
német császár üdvözlésére, de az osztrák 
államférfiak, az osztrák udvari méltóságok 
közt, s az osztrák hatalom szellemének 
erős nyilvánulása mellett, figyelembe is alig 
vették ?

Régóta sürgeti a magyar nemzet egész 
közvéleménye azt, hogy a magyar király 
mellett magyar udvari méltóságok szerepel­
jenek. De a magyar kormányok huszonöt 
esztendő alatt semmit se tudtak még ebben 
az irányban kivívni. A német császár bécsi 
látogatásánál is bebizonyult a magyar ud­
vari méltóságok szereplési hiányának ránk 
nézve szerfölött kedvezőtlen hatása. Mert 
a magyar nemzetet, a magyar államot 
senkise képviselte a magyar király környe­
zetében. Ott csak az osztrák uralkodóház 
tagjai, az osztrák udvari méltóságok pom­
páztak az osztrák császár körül.

De azért gróf Szapáry Gyula bizonyosan 
nagyon meg van ezzel az állapottal elé­
gedve.

Budapest, okt. 13.
A kereskedelmi államtitkár kinevezését illető­

leg a hivatalos lap mai száma a következő királyi 
elhatározást közli : Kereskedelmi magyar miniszterem 
előterjesztésére Reissig Ede, Békés vármegye főis­
pánjai, a kereskedelemügyi minisztériumhoz államtit­
kárrá kinevezem. Kelt Pécsett, 1892. évi szeptember 
hó 14-én. Ferencz József s. k., Lukács Béla s. k.

Olasz kormányprogramm.
Az olasz parlamentet végül Umberto ki­

rály rendelete formálisan is feloszlatta. 
Tisztán ez az alaki kellék hiányzott még, 
mert a római képviselőház életfonala meg­
szakadtnak volt tekinthető már akkor, mi­
kor az uj Giolitti-kormány megalakult. A 
képviselőház nem merte ugyan a kormány­
nak a kért költségvetési provizóriumot 
megtagadni, de a kormány tisztában volt 
vele, hogy huszonnégy Órára sem rendel­
kezik biztos többséggel. Az elmúlt képvi- 
seiőházzal sem Crispinek baloldali vezér- 
sége, sem Rudimnak jobboldali főnöksége 
nem tudott boldogulni, tehát mennie kel­
lett. Giolittival a kormányzati hatalom 
túlsúlya ismét a baloldali töredékekre szál­
lott át, és abban az indokolásban, melv- 
lyel a kormány a feloszlató rendeletet 
kiséri, a jövőre való programmját is ki­
fejti az ország előtt. Jellemző az olasz 
pártok mai viszonyára nézve, hogy ez in­

dokoló nyilatkozatban a kormány felhívja 
az ellenzéket — mely alatt első sorban a 
Rudini-féle jobboldalt kell itt érteni — 
fejtse ki szintén nyíltan programmszerü 
eszméit a tárgyalt kérdésekről. Mert hogy 
mi az elvi különbség jobboldal és baloldal 
között, az olasz választók előtt aligha vi­
lágos dolog. Értelműket vesztett korábbi 
tradicziók, és személyes ellentétek okozzák 
inkább a megoszlást, mint tulajdonképi 
politikai törekvések. Többször fegyverszü­
netre léptek ezek a pártok, mindenféle 
koalicziók is létesültek, most látszatra éle­
sen szemben állanak, de a küzdelem 
hevében rendesen ugv összegabalyodnak, 
hogy maguk sem ismerik ki egymást. Gio- 
litti ezt a visszásságot szeretné megszün­
tetni, kijelentve, hogy a kormány örülni 
fog, ha saját programmjával szemben más 
programmot fog látni. Egyenest és nagyon 
helyesen hivatkozik arra, hogy a politikai 
pártokra való szétoszlás az alkotmányos 
intézmények üdvös működésének nélkülöz­
hettél! feltétele. Ezt az axiómát persze 
legelőbb a mi magyar parlamentánzmu- 
sunkban kellene érvényesíteni, hol kor­
mányzat és majoritás élnek örökké esz­
mék és meggyőződések nélkül, és ezt a 
sivár elvtelenséget dicsőítik is. mint a kor­
mányzati stabilitás alapját.

Az olasz kormánynak progvammnvilat- 
kozata természetesen a fináncziális kér­
dést állítja föl a tengelynek, mely körül 
minden tételének forognia kell. Az állam- 
háztartás egyensúlyának helyreállítása, ez 
a szfinxszerü probléma,finely minden olasz 
kormánynak halálát okozza, ha egyszerű 
megoldását megtalálni nem tudja. A most 
feloszlatott olasz képviselőháznak minden 
oktalan ziláltsága mellett határozott vezér­
eszméje is volt abban, hogy semmiféle 
kormánynak adóemelést megszavazni nem 
akart. Ezen a kövön kellett Crispinek és 
Rudimnak is megbotlania. Bizony Giolitti 
sem gondol arra, hogy a képviselőháznak 
ily ellenzése ellen a nemzet véleményére 
appelláljon.

Adóemelés dolgában az olasz nép nem 
ismeri a kedélyességet, Giolitti merészen 
Ígéri hát, hogy az államháztartás mai nagy 
deficzitjét két év leforgása alatt minden 
adóemelés nélkül meg fogja szüntetni. 
Nyaktörő vállalkozás, mely lia sikerül, 
Giolitti halántékait a modern finánezmüvészet 
legékesebb koszorúja fogja ékesíteni. Milyen 
nagyra becsüljük, hogy Magyarországon ez 
idő szerint a költségvetés mérlege meglehe­
tős egyensúlyba jutott, de ha a mi pénz­
ügyminisztereink előtt az adóemelések szé­
les útja el lett volna zárva, Wekerle ur 
mai expozéit fogadhatná-e a kormánypárt 
oly lelkesült éljenriadallal ? Giolitti Ígéreté­
nek beváltására annál kiváncsiabb lehet a 
világ, mert a katonai budgetre nézve tar­
tózkodás nélkül jelenti ki, hogy a már 
előbb tett megtakarítások után további le­
szállításnak nincsen helye. Ebben a pont­
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mögé való buvást. a mi aztán nálunk rendesen 
nyílttéri piszkolódásokra szokott vezetni. Franczia­
országban csak az párbaj képtelen, ki bűntény 
miatt el lett Ítélve, vagy becstelenség miatt meg­
van bélyegezve, például, ha hamis játék miatt a 
a klubból kizárták stb. A felelősség a ki­
hívó párbaj képességéért a segédeket terheli 
s viszont, ha a kihívott alaptalanul kifogá­
solná, ezzel a segédeket is sértené. Valakinek pár­
bajképessége el van döntve az által, hogy két ki­
fogástalan úri ember vállalkozott a segédkezésre. 
Azon tizenöt év alatt, melyet Parisban töltöttem, 
nem emlékszem, hogy csak egyszer is foglalkozott 
volna, cbecsületbiróság» ilynemű kérdéssel.

Az úgynevezett elintézetlen ügyek miatti kifogá­
sokat sem ismerik a francziák. Mindenkinek sza­
badságában áll a szenvedett sértést megvetőleg 
ignorálni, törvényes avagy lovagias utón magának 
elégtételt szerezni. így például, ha Laur kép­
viselő, kit Constans miniszter a képviselőház­
ban fölpofozott, egy közelebbi alkalommal sér­
tés miatt valakitől fegyveres elégtételt kér, ez 
nem fog kifogassal élni, mert Laut' Constanst nem 
hívta ki és megelégedett azzal, hogy a törvény­
széknél emelt ellene panaszt. Egyelőre persze 
senki sem fogja Laur uramat valami" nagy hősnek 
tartani, de azért nem veszíti el jogát, hogy adandó 
alkalommal vitézebbnek mutathassa magát.

A harmadik eset, mely nálunk oly gyakran a 
kölcsönös piszkolódások medrébe tereli" a becsülat- 
beli ügyeket, az, midőn a kihívott fél nem akar 
verekedni. A francziáknál a segédek ilyenkor egy 
egyszerű nyilatkozatot állítanak ki, melyben kije­
lentik, hogy A. nevében kihívták B-t, de ez vona­
kodott fegyveres elégtételt adni. A sértett fél eset­
leg nyilvánosságra hozza ezt a nyilatkozatot, de 
a nálunk divó commentár nélkül, gyávának, 
pimasznak, gazembernek elnevezve az illetőt, mi 
a nviltterekben végződni nem akaró és hasonló 
hangon tartott viszonválaszokra szolgál forrásul s 
a mely kölcsönös piszkolódás egyik félnek sem 
válik dicsőségére, sőt ellenkezőleg.

Egyszóval a francziáknál a becsületbeli ügyek, 
akár kerül a dolog fegyverre, akár nem, a nagyon 
ritka kivételektől eltekintve, mindig tisztességes 
módon bonvolittatnak le. Érdekes adatként fölem­
lítem még, hogy a franezia hadseregben a közle­
gényeket is párbajképeseknek tekintik és ha altiszt- 
és altiszt, vagy altiszt és közlegény között becsü­
letbeli sértés forog főn, az ezredes hivatalosan el­
rendeli közöttük a párbajt. Ezért van minden ez­
rednek külön vivómestere, ki nem csupán a tisz­
teket, de az altiszteket és legénységet is oktatja a

vívás nemes művészetében. E szokás pedig, te­
kintve az átalános védkötelezettséget, hathatósan 
fokozza a franezia nép alantibb osztályaiban is a 
becsületérzést.

Alvinczy-Bariss Sándor.

BOT ASSZONY SZERELME.
— FRANCZIA REGÉNY. — 2

Most már nem csupán kőhintés hallatszott az 
olaszfal mögől. A könnyű alkotmány eldőlt egy 
hirtelen kézmozdulatra s mögötte mintegy ötven­
éves, sovány, alacsony, mérgesszemü asszony tűnt 
elő, kagyló-nyelü lorgnonnal hadonázva.

— Ugyancsak szemtelen tudsz lenni, hugoin- 
asszony ! kiáltott föl a haragtól elfojtott hangon. 
— Nézze meg az ember ezt a leányt! Gyönyörűen 
van nevelve, mondhatom !

Guernyné összevonta a szemöldökét.
— Ezért csak magára vessen, asszonyom. Nem 

én akartam ezt a próbát. Ön kívánta, hogy hivas­
sam elő Nancyt, a nélkül, hogy megmondanék 
neki, hogy ön itt van. Azt bizonyára képzelhette, 
hogy ez a gyermek nem táplált valami gyöngéd 
érzelmeket ön iránt. Most már bizonypsan tudja. 
A felvilágosítás kissé talán kíméletlen volt, de hát 
ki az oka ?

— Gondolhattam én, hogy ilyen nevelése van ?
— A nevelésnek ehhez semmi köze. Nancy azt 

hitte, hogy egyedül van Thomasset kisasszonynyal 
és velem. Őszinte lelkű leány : nyíltan megmondta 
azt, a mit gondolt. Mi jogon csodálkoznék ön 
ezen ? On, a nagynénje, mi jelét adta iránta való 
gyöngédségének?

D’Anglemont grófné nem volt hozzászokva az 
ellentmondásokhoz. De határozott természete da­
czára szinte megfélemlítette kissé a Guernyné ne­
mes méltóságú. Nem tudva mit felelni, türelmetle­
nül tipegett a helyén. Nancy legkevésbé sem lát­
szott megzavarodottnak.

— Bocsánatot kérek, asszonyom, mondá, — 
tudtomon kívül vétettem a tisztelet ellen, a mely- 
lyel önnek tartozom.

D’Anglemont grófné bizonyosan megint valami 
éles felelettel készült visszavágni. De az igazgatónő 
határozott hangon szólt újra:

— Értsük meg, egymást, asszonyom, ön Carlier 
kisasszonynak a nagynénje s a törvényes gyám 
önre ruházta át a jogait. Nem vitathatom e jogo­
kat, hanem engednem kell nekik. Ön meglehető­
sen hosszas hallgatás után most ad magáról élet­
jelt. A törvény ön mellett van, meg kell előtte

ban tehát Giolitti egy igen népszerű és az 
ellenzéki pártok által nagyon kiaknázott 
kívánsággal száll szembe. A legtöbb meg­
takarítást az adminisztrácziónak egyszerű­
sítése által hiszi elérhetni és ez nagyon 
észszerű törekvés Olaszországban, hol a 
helyi érdekek vad burjánzása a közigazga­
tás szervezetét élősdi tenyészettel fedte be. 
de épen ez az elhatalmasodott helyi élősdi- 
ség teszi a közigazgatás kérdését veszedel­
mes darázsfészekké, melyhez eddig egyetlen 
kormány sem mert nyúlni. Épen nem vá­
lik be erős kortesfegyvernek, mely a kor­
mány választási chance-eit fokozhatná. Meg 
kell hát adni, hogy Giolitti nem egy tekin­
tetben tűnik ki határozott bátorsága által, 
ügy látszik, Giolitti azt a hivatást érzi 
magában, hogy az olasz pártéletre átala­
kító befolyást gyakoroljon és a zűrzavaros 
frakcziótorzsalkodások helyett tiszta pro­
grammszerü sorakozást hozzon létre. Hogy 
sok nehézséget kell legyőznie, az bizo­
nyos, nemcsak mert programmjának több 
pontja szenvedélyes ellenzésre fog találni, 
de mert eddigi politikai pályáján tekintélye 
eléggé meg nem erősödött és a régi bal- 
pldal Ilivel között is nem kis bizalmatlan­
ság uralkodik ellene. Bárhogyan legyen, az 
a megnyugvásunk lehet, hogy a"külügvi 
viszonyok tekinteteben Giolitti kormány­
zata is a hármas-szövetség ápolását jelenti, 
de ha a nemzet Ítélete ellene ütne ki, ez 
sem járna kedvezőtlen változással. GioliUi 
programmja röviden említi Olaszor.-záv 
szövetségeit és csakis azért, hogy politikai 
föltevéseinek alapjául a szövetségek által 
még előreláthatólag hosszú időre biztosí­
tott békét állítsa fel. Úgy látszik, Giolitti 
a hármas-szövetséget és a szövetségnek 
áldásos hatását oly pontnak tekinti, melv 
az olasz közvélemény előtt immár vitán 
kívül áll. Ezt méltán teheti is, mert nem­
csak a hosszú békéé és a reformok 
nyugodt alkotása köszönhetők a hármas- 
szövetséggel szerzett külügyi biztosságnak, 
de mindazok a hadügyi megtakarítások, 
melyeket Giolitti a múlt évekből elősorol, 
sohasem váltak volna lehetővé a hármas­
szövetség nélkül. Mondhatjuk, hogy Olasz­
ország kivételesen boldog helyzetben van. 
a miért még a mi mindent megszavazó 
delegátusainkat elegikus sóhaj to zás hangu­
lata foghatja el.

A DELEGÁCIÓK.
A magyar delegáczió hadügyi al­

bizottságának ülése.
A magyar delegáczió hadügyi albizottsága ma 1U 

órakor folytatta a tanácskozásokat.
Einkök: Holtán Ernő, előadó Rukovszky István. 
Jelen vannak a közös kormány részéről: Bauer 1>. 

hadügyminiszter. Tóth Vilmos a főszámszek elnöke.
A magyar kormány részéről: Wekerle Sándor, F - 

jérváry Géza báró.
A hadügyminiszter kíséretében: Hermann tábornok, 

Röckenzaun lovag osztályfőnökök, Feldenhauer, Gik- 
tenberg tábornokok, Blasek, Huber, Matt, CamM;-

hajolnont. Ön ismerni kivan tu unokahugának tif- 
kos gondolatait! Lehet, hogy szive mélvén maga 
is érezte, hogy ez a gyermek sajnálattal hagyná itt 
ezt a csendes, békés hazat. Liigvdtem hat az ön szeszé­
lyének, s az olaszfa! mögé rejtőzve, hallhatta 
azt, a mit hallott. Most már tudja meg azt b." 
hogy én miért egyeztem bele ebbe. Azt reméltem.’ 
begy ha teljesen tisztában lesz a Nancy érzelmei­
vel, nem fogja őt arra kényszeríteni, hogv kövesse 
önt. Esedezem, hagyja itt nálunk ezt "a kedves 
gyermeket. Ö szeret engem, és . .

Nancy levetette magát a uuernyné lába elé :
— Oh igen, asszonyom, tartson itt . . . ne bo­

csásson el.
S a szegény leány átkarolta öreg barátnőjének 

a lábait. Kétségbeesett tekintetéből ki volt olvas­
ható a fiatal szív aggódása . . . Ilát csakugyan cl 
kell mennie, itt hagynia ezt a kedves menedék­
helyet, a hol őt mindig, mindig szerették, beczéz- 
ték, kényeztették ? . . .

Még Thomasset kisasszony sem palástolhatta el 
zavarodottságát, pedig az ő fásult lelkén a meg­
hatottság nem igen fogott!

D’Angtemontné nem mozdult. Merően nézett 
Iorgnonján keresztül a két nőre, mintha ez a do­
log nem is tartoznék ő reá. Nancv egv pillanatig 
azt remélte, hogy le fogja győzhetni ezt a i'agvcs 
ellentállást.

— Legyen őszinte, asszonyom . . . bocsánat, 
nagynéném! . . . Ön engem nagyon szeret. Mind c 
mai napig közönyös, ismeretlen voltam ön előtt. 
Nem szeretetből akar hát most a jogával élni 
Így hát. . .

D’Anglemont grófné gyors mozdulattal fogja 
össze a ruháját s letelepedett egy karosszékbe.

— Jól van, mondá, — hát beszélgessünk, most 
már kényelemben vagyok. Ha jól értettem, unoka- 
hugocskám, maga nagyon jól érzi magát ebben a 
házban. Hja, ez baj ! Mert hiába, nem azért 
vagyunk a világon, hogy a szeszélyeink és kedv­
teléseink után járjunk. Én tényleg a te gyámod 
vagyok, és igy teljes hatalmam van fölötted. Tudd 
nieg, kicsikém : van a világon valaki, a ki engem 
jobban érdekel, mint bárki más, valaki, a kinek 
jóllétével a legnagyobb mértékben törődöm : ez 
pedig én vagyok. Özvegy vagyok, egyedül vagyok, 
és semmi sem olyan nyomasztó ’ rám nézve, 
mint a magány. Marseilleben akarom vé­
gezni napjaimat, abban a cornichei villában, 
a melyben apád meg én születtünk. Mit 
csináljak én ott egyedül a «quarteronne.-oimnal 
meg a komornyikommal ? ősz hajhoz fiatal arcz 
kívánatos — s> tied majd fel fog vidítani. Melitta,
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ügyosztályvezetők, Auspitz ezredes, Nyíri őrnagy a 
miniszter képviselője, Pater őrnagy szárnysegéd. A 
iiadbiztosságból: Caucig, Pernhofcr, Dobrutzky, Gráf.

Szentgyörgyi Gyula osztályfőnök a számvevőszéktől, 
fallián Dénes báró osztálytanácsos a külügyminiszté­
riumban.

Ferenczy Béla sorhajóhadnagy a tengernagy' képvi­
selője.

A napirend megkezdése előtt
Bolgár Ferencz a iüsttelen lőpor ügyében Horvath 

Gyula "által hozzá intézett levelet felolvasván, kérdést 
intéz a hadügyminiszterhez az erre vonatkozó nyilat­
kozatot illetőleg.

Fulszky Ágost tiltakozik azon inszinuáczió ellen, 
mintha az ő tegnapi kérdése bármi oldalról jövő fel­
szólításra vagy felkérésre történt volna. Ismeri képvi­
selői kötelességet, s azt hiszi, nemcsak ö maga, de a 
hadügyi albizottság minden tagja a sajat kezdemenye- 
zőséből jár el megbízatása körében mindazon ügyek­
ben, a melyek az országot, a hadsereget illetik s a 
közvélemény fóruma elé tartoznak.

A lőpor ügyeben sem szorult az albizottság Hor­
vath ur ligyelnieztetesére s ha a tételhez elérkezünk, 
meg fogjuk a kellő kérdéseket tenni.

Bauer báró hadügyminiszter kijelenti, hogy ő Hor­
váti! Gyula urat személyesen nem ismeri és a lapját 
sohasem olvasta ; egyatulán nem is volt róla szó, jól­
lehet Pulszkv bizottsági tag fölszólalásához képest, a 
ki közölte, hogy valamelyik újság ismét támadást in­
tézett a füstnelküii lőpor ellen, ő tegnap oly feleletet 
adott, a melyen mitsem változtathat. A miniszter en­
gedd: t kér arra, hogy Hermann vezérőrnagy később, 
a füstnélküli Ióporgyártás mostani egész eljárásáról 
részletes felvilágosítást adhasson. Abban az esetben, 
ha szükséges lesz, készégesen fel fogja hatalmazni a 
Nobel-gyárat, hogy kinyilatkoztassa, mi indított arra, 
hogy a lőpor egyes szállítmányait s a kisérlet-száilit- 
mánynak meg nem felelő minőségben szolgáltassa. A 
hadügyminiszter, a mint már említve volt, alaposan 
megvizsgálta az ügyet és megtette a megfelelő intéz­
kedéseket a gyárban. E pillanatban a lőpor olyan 
karban vau, a melyről a miniszter feltétlenül állít­
hatja, hegy igen jó és olyan minőségű, hogy a mi 
puskaporunk semminemű más füstnélküli lőpornak 
nem marad mögötte. A miniszter kénytelen tehát 
oly kijelentéseket, melyek a füstnélküli lőpor hatá­
sosságát és jóságát megtámadták, alaptalannak te­
kinteni.

3s5thy megjegyzése után. hogy itt tulajdonképen 
tovább megbeszélni való fenn nem forog, az albizott­
ság a kérdés felett napirendre tért. Ezt megelőzőleg 
Beöthy saját adatai megbizhatósága szempontjából 
szólalt fel. Arra a meggyőződésre jutott, — mondá — 
hogv tegnap 600 emberrel kevesebbre tette a létszám- 
emelést, mint az tényleg áll. Szerinte 1889-ben 1636 
főnyi emelés volt, 1890-ben 1894 fő, 1891-ben 9229 
ló, 1892-ben 2816 fő. összesen tehát 8575 fő. A rend­
űi. üli költségvetésben legénység 8212 fő, altisztek 
ills, hivatalszolgák 637. az összes emelkedés tehát 
1889. óta 18.54-2 fő. hozzáadva a mostani 14.000-et s 
;_v összesen 32.000. Tegnapi állítása tehát helyes 
volt.

Rakovszky előadó felvilágosítja előtte szólót téve­
déséről és kiejti, hogy az d tegnapi állításában fog­
lallak helyesek és összevágnak a hadügyminisztérium 
ahal ma előterjesztett adatokkal.

Hegedűs álláspontja igazolásául Beőthyvel szemben 
ö<szehasot:l;'..t az 1893-iki költségvetésbe felvett lét­
számot az ISyj-iki létszámmal. Kimutatja, hogy a 
rendes és rendkívüli létszámemelések egymással nem 
halmozhatok egyszerűen.

Beöthy viszonozza, hogy semmit sem számitott 
duplán.

Palazky azt indítványozza, hogy miután a szám­
vitel nem pártkérdés, küldessék ki egy albizottság 
túlnyomóan ellenzéki tagokból a létszámszámitás meg­
vizsgálása végett.

Künnich Aurél sem kutatja Beöthy Ákos számai­
nak csoportosítását, melyeknek helyességét el nem 
ismerheti, de utal a tényleges eredményekre, melyek 
összeg zve egyes költs.árvetésekben foglalt végszá­
mok ............... 1 ogy 1889 óta az egész létszám-
emelés c-vk 10.Í05 főre tehető, nem pedig, mint itt 
hangoztatott, 32.000. Ez adatokat igazolja a szétosz­
tó! kimutatás. Különben szívesen elfogadja Pulszkv 
indítványát.

Nemi ?.- :mecsere után, a melyben Münnich, Bolgár, 
Beöthy. Pu.szky, Ugrón vettek részt, az indítvány 
elfogadtatott s az albizottságba kiküldettek Széil Kái- 
UítíU. R.d.ovszky, Beöthy, Bolgár, Pulszkv.

Következik a rendes szükséglet különbözeiéinek 2. 
tétele: a magánfelek használatára kiadott lovak után 
felmerülő szüksegtöbblet 117.005 Irt. Rakovszky elö- 
áuó i-.ncrtetése után elfogadtatott.

A 3. tétéi : 5. keret felállítására (mozgó ostrom- 
ütegcsoportok számára) 28.283 írt.

Rakovszky előadó, ismertetése után kérdést intéz 
i hadügyminiszterhez, hogy vajon nem következik-e 
-z intézkedésből létszámemelés i 

Bauer b. hadügyminiszter kijelenti, hogy a mozgó 
",-tromü;..ekhez egyetlen elvezénylés sem fordul elő, 
nanem a tisztek es legénység kirendelése csak a vár-

i «quarleronne-.-om, igaz, hogy szép leány, de az 
lyen szereesen-féle nem számit. A te könnyeid 
hát, kedvesem, engem legkevésbé sem indíta­
nak meg . . .

D’Anglemont grófné egy pillanatra megállóit, 
hogy egy szippanatnyi Lurnótot csípjen föl egy 
ezüstszeienezébő! ; azután, tovább is ugyanazon a 
hangon, folytaid :

— Hogy jobban fognád magadat itt érezni ? 
Elhiszem, hugocskú;::. Én meg egyedül nagyon 
unatkoznám. Így hát gondolhatod, hogy . . . ma­
gam vagyok az els 1 Elképzelem biz én, hogy nem 
fogsz valami kitünően mulatni. De vigasztalódjál: 
lásd, minden csak megszokás dolga. Ha majd hoz­
zászokó' ahhoz, hogy életmódodat az enyém sze­
rint r ndezd be, a dolgok úgy fognak perdülni, 
n. nt annak a rendje.

Nancy ök:.^rázkódott. Nem közönséges önző 
vén asszony volt az, a ki igy beszélt, hanem maga 
a megtestesült önzés. D’Anglemont grófné mindezt 
nyugodtan mondta el, a legcsekélyebb röstelkedés, 
álszemérem nélkül. Kétségtelenül nagyon termé­
szetesnek hitte a magaviseletét.

— Az imént csodálkozásodat fejezted ki, hogv 
mostanáig soha sem foglalkoztam veled, mi? Te 
nem is vagy nagyon követelő, kedvesem! Hát azt 
gondolod, hogy eszembe jutottál csak egyszer is 
egy esztendőben ? Valóságos paradicsomban lak­
tam : tökéletesen boldognak éreztem magamat — 
igy hát gondolhatod ... De azok a ezudar sza­
badelvűek fenekestül felforgattak mindent a gyar­
matokban. Mióta a rabszolgaság megszűnt, Bour­
bonban semmit sem lehet többe csinálni. Eladtam 
a telepitvényemet. Még pedig veszteséggel! Hanem 
hát vigasztal az a tudat, hogy egesz vagyonomat 
életjáradékba fektettem be. így hát évenkint ke­
rek nyolezvanezer frankot költhetek el. Láthatod 
ebből, hogy az örökségem nem lesz valami tete­
mes. Legföljebb az ékszereimet fogod örökölni s az 
sem lesz valami sok!

Guernvné tartózkodott attól, hogy félbeszakítsa. 
Nancy iránt való igazi gyöngéd érzésének rosszul 
esett az a kényszer, mely most a leányt nvügözte. 
Nem ellenezhette, hogy elvigyék tőle " Xancyt, de 
legalább ki akarta ismerni ezt az idegen asszonyt, 
ki oly zsarnokul erőltette rájuk akaratát.

— De végre is, folytatá d’Anglemont grófné. — 
nem vagy olyan nagyon sajnálnivaló. Egy árva 
filléred sincs, az igaz, és ez nagy baj, de elég 
takaros a képed. Tökéletesen képesnek tartalak 
arra, hogy hálódba keríts valami gazdag em­
bert. Hanem azt tanácsolom, hogy ne olyat

tüzérség belső szolgálatát illető intézkedést képez,
mert a°lisztek és legénység a vártüzérezredek létszá­
mához tartoznak. A fogatokat illetőleg előbb csak 
bérelni lehetett lovakat, most lókeret alkotása áltál 
abban a helyzetben vagyunk, hogy a fogatok mindig 
rendelkezésre állanak.

Ugronnak a tétel ellen nincs kifogása, de a tegnapi 
eljárásnak megfelelöleg, csupán 17.066 frt idei szük­
séglet állittassék fel.

A tétel ily alakban megszavaztatik.
Hollán súlyt fektet az aggodalmakra, melyek az 

irodalomban c kérdésre nézve felmerültek. Helyes-e, 
hogy a fösuly az utászszolgálatra helyeztetik, s hogy 
a várszolgálat másodlagosnak tekintetik ? Szomszédaink 
erre nagy súlyt helyeznek. A jövőben egy erődítési 
háború, ostrom és vedelem valószínűleg lényeges sze­
repet fog játszani.

Vajon az ötödik utászszázadok kellőleg fognak-e 
kiképeztetni, főleg utászügyekkcl foglalkozó parancs­
nok alatt ? A mi a hadmérnöki műszaki lörzskart 
illeti, mind viszonyban fog a vezérkarral állni ? Nem 
veszti-e el tudományos hagyományait s szellemét ? 
Lesz-e egységes műszaki felügyelet ? az utász főfel­
ügyelő a műszaki törzskar és a vasúti ezred felett 
fog-e állni ?

Ez a három mozzanat a fő, a mire nézve megnyug­
tatás szükséges.

A 4. tétel: két hadmérnök/ zászlóalj utászzaszlóaljjá 
alakitásara — 29.151 frt.

Rakovszky előadó a hadügyminisztertől tüzetes 
felvilágosítást kér.

Bauer báró hadügyminiszter bőven kifejti az oko­
kat. melyek a műszaki csapatok újjászervezésére irány­
adók. Előre bocsátja, hogy tudva vau, miszerint a mű­
szaki szolgálatot részben az utászok, részben a mű­
szaki csapatok látják el, mire nézve az elsőnél jel­
lemző a vízi szolgálat, az utóbbinál a vár és ostrom- 
szolgálat lép előtérbe, holott alkalmaztatásuk sokban 
keresztezi egymást, A mint a viszonyok ma állanak, 
a magasabb taktikai egysegek csakhamar szaporodnak 
a táborban, a melyek mindannyian feltétlenül önál­
lóan kell, hogy müvellessenek. Minden ilyen maga­
sabb egységnek tehát szüksége van a műszaki cso­
portra is. Másrészt a műszaki csapatoknak várharcz- 
ban kiterjedtebb mérvben való félhasználása azért nem 
szükséges, mert az écrasit-bombák idejében, a melyek 
5000 lépésnyi hordtávolsággal bírnak, nem az ásó és akna, 
hanem a tüzérség viszi a főszerepet. A mi tehát első 
sorban a technikai csapatot illeti, tervbe van véve a 
15 hadtest részere 15 utászzászlóalj felszerelése. 
Ezek a zászlóaljak, mint minden más fegyvernemnél, 
a territoriális rendszer keretén belül állíttatnak fel, 
hogy ekként a technikai csapatok összetartozása a 
többi fegyvernemek csapataival már bekében megerő­
södjék s az oly szükséges kötelék háborúban a pa­
rancsnok és valamennyi csapatai között mér a béke 
idején előkészittessék. Ezek az utászzászlóaljak nem­
csak a hareztéri, hanem a városokban való és várak 
elleni szolgálatot is teljesítenék. Ez utászzászlóaljak 
négy százada a hareztéren használtatik föl, az ötödik 
pedig a várharezban; összesen tehát az utászcsapatok 
75 századból állanának. E mellett a zászlóaljak tarta­
lékszázadai elesnének. Az oly sokat vitatott másik 
terv azt javasolja, hogy 15 utászzászlóaljat négy, 3 
hadmérnöki zászlóaljat öt századdal és egy táviróezre- 
det három századdal állítsanak fel. Most az a 
kérdés, hogy melyik az előnyösebb ? Az-e, a 
melyik a várharezra szükséges csapatokat zászló­
aljkötelekben tartja össe, vagy azokat száza­
dokban csatolja az utászzászlóaljakhoz ? A mi­
niszter hangsúlyozza, hogy u és vele együtt sok más 
hivatott szakértő határozottan az utóbbi felfogást tet­
ték magukévá. Amint az 5-ik századot elválasztják, 
oda fog állíttatni, a hol a zászlúuijkötelék odaáilitása 
nemcsak hogy nem előnyös, de gyakran zavaró. Tud­
juk, hogy a technikai csapat várakban leginkább szá- 
zadonkint, sőt szakaszonkint használtatik es hogy sok­
kal inkább föladata a munkát vezetni és azokra fel­
ügyelni, mint azokat végrehajtani. A czélbavett szer­
vezetnek behozatala által, mint már megjegyezte, a 
territoriális jelleg a technikai csapatoknál szinten ki­
fejezésre jutna. És hogy ez mit jelent, egyetlen pil­
lantás a hadrendbe meggyőzhet mindenkit róla, hogy 
mozgósítás esetében az emberek egyfelől, a lo>. ak 
másfelől jönnek és ennek folytán időveszteség nél­
kül az egész csapat egygyu olvad. Az egész, utasz- 
c=apat élére cgv utászsagi főfelügyelőt áliitanak, 
a ki, a mint azt hangsúlyozva kiemeli, a vezérkar 
főnökének nem lesz előrendelve. A tiszti létszám ki­
egészítése részint a műszaki akadémiából, részben 
azután hadapródiskolából log történni; ez utóbbi 
mindeddig igen kedvező eredményeket mutatott fel és 
a hadügyminiszter ennélfogva egész határozottsággal 
az ellenjavaslatbnn nyilvánult azon óhaj!, hogv ez 
intézet feloszlatíassék, ellenezni kénytelen, mert ép 
úgy. mint valamennyi többi fegyvernem, akadémiából 
és hadapródiskolából nyeri kiegészítését, igy áll a 
helyzet a műszaki csapatokra nézve is. A hadügy­
miniszter ezután áttér a hadmérnöki vezérkar organi- 
zácziójának kifejtésére. A mi ennek kiegészítését illeti, 
a lisztekre nézve a három évi szolgálati idő és ezután 
a két évi, tehát hadmérnöki tanfolyam elvégzése szük­
séges, vagyis megfeleld analógia szerint ugyanaz szük­
séges, mint a vezérkarnál és tüzérségi törzskarnál. Ha

válassz, a ki nagyon fiatal 1 Mar pedig, ha 
bezárkózol ide ebbe a házba, nem látod* meg azt 
a gazdag embert. Mig ellenben nálam társaságot 
lógsz látni, sok társaságot! A mi a te ábrándjai­
dat illeti, melyek puszta agyrémek, majd gondom 
lesz rá, hogy kizavarjam őket a fejedből. Most 
pedig, kedvesem, szedd össze a holmidat. Egy óra 
múlva indulunk.

D’Anglemont isméi szippantott egyet és lustán 
dőlt hátra a karosszékébe. Nagyon meg volt elé­
gedve kis remek szónoklatával 1 Azzal édeskeveset 
törődött, hogy unokahuga csak úgy reszketett előtte. 
Hanem félig-meddig bolondnak hitte a leánvt, mi­
kor látta, hogy két kezébe temeti az arczát s egy­
szerre zokogni kezd.

Nancy újra odaborult az igazgatónő lába elé :
— Félek. . . télek . . ., rebegé siránkozva.
Guernvné felállott. Két kezét rátette a leány fejére.
— Nem volt igazam az imént, gyermekem, 

mondá az ő zengzetes, komolv hangján. — Maradj 
te meg csak annak a nemes léleknek, a ki vagv. 
Ah, nagy szükséged lesz azokra a becses tulajdo­
nokra, a mikkel az ég megáldott. Igaz, szenvedni 
fogsz, sokat fogsz szenvedni és természeteddel ez 
nem is lehet máskép. De jobban szeretlek igy: 
naivnak, nyíltnak, hiszékenynek. Hogv sokszor meg 
lógnak csalni ?... Nem baj! Legalább éltél, mert 
szerettél — éltél, mert feláldoztad magadat. A 
legjobb e földön mégis csak az önfeláldozás, szi­
vünk érzelmeinek pazar odaadása. Vedd áldáso­
mat, gyermekem. Úgy, a mint vagy, sokszor, min­
dig meg fog sebezni a mások önzése és gonosz­
sága. de lealacsonyítani nem fog soha!

b ölemelte a leánykát és gyöngéden megcsókolta. 
Azután odafordult d’Anglemont grófnéhoz, s hi­
degen, büszke méltósággal tévé hozzá :

— Vigye el a gyermekemet, asszonyom. Nem 
tartóztatom többé. Az életét megváltoztathatja, de a 
lelkét nem.

A grófné, ki sokkal eszesebb volt, semhogy meg 
ne érezte volna a leczkét, az ajkába harapott. A 
Guernvné nemes méltósága valósággal megfélem­
lítette.

— Most már értem, hogy az unokahugom miért 
<*’311 szemtelen! dörmőgé a foga közt.

— Tessék? kérdő az igazgatónő, szemöldökét 
összevonva.

S pillanatnyi szünet után hozzátevé:
— Florentine kisasszony, adja ki a rendelést, 

hogy a Nancy holmiját vigyék el a nagynénje 
villájába. Jobb, ha nem találkozunk többé.

S könnyed főhajtással kiment.

az ellenterv azt javasolja, hogy a tiszt azonnal kin0- 
veztetésc után a magasabb tanfolyamot elvégezze s 
ez által az erődítésben fokozottabb mérvben kiképez- 
tessék, akkor két okból a leghatározottabban kényte­
len e rendszer ellen nyilatkozni. Először azért, mert 
az éppen kiképzett növendék legelőbb is a gyakorlat 
terére viendő s azután, mert a magasabb hadmérnöki 
szolgálatnak szükséges a megfelelő választás lehetősé­
gét biztositani, a mint ez történt azelőtt is, midőn a 
hadmérnöki akadémia növendékeinek csak egy kis ré­
sze részesült előléptetésben.

Ehhez tűzi a hadügyminiszter azon megjegyzést, 
hogy az iutenzive kiképzett, gondosan kiválasztott és 
magasabb feladatokra szánt tisztjei a hadmérnöki 
törzskarnak alsóbbrendű szolgálatoktól, tehát -az al­
sóbb fokú építészeti szolgálattól föl kell, hogy men­
tessenek. Mert a miniszternek saját szolgálati idejé­
ből, melyet a hadmérnöki karban végzett addig, mig 
századoss.i neveztetett ki, bőven volt alkalma meg­
győződni arról, hogy a hadmérnöki igazgatóságnál a 
jelenlegi felhasználásuk által a tehetséges tisztek el­
kallódnak. Az a szolgálat, melytől a hadmérnöki törzs­
kar megszabadulna, átmenne a katonai mérnökök egy 
hivatalnoki testületére és kezelő hivatalnokokra. Ehhez 
járul az a rendelkezés, hogy a kaszárnyák és katonai 
intézetek adminisztrácziója a csapatok köréből egy 
segédszemélyzet kezébe menjen át, a mihez
többféle ok, mindenekelőtt egy bizonyos szak­
szerű kiképzés szüksége és a katonai intéze­
tek jókarban tartása járul. Ez utóbbi az ellenjavaslat- 
ban is tervbe vau véve. A miniszter az utász-zászló­
aljak fölszerelésére nézve megjegyzi, hogy e czélra az 
utászok egyenruháját azért szándékozik választani, 
mert a szürke szin a leggyakorlatibbnuk bizonyult a 
hareztéren és különösen a csapatok ruhájuk színe 
által a talajtól nem egy könnyen különböztethetők 
meg. A pénzügyi szükségletre nézve megjegyzi, hogy 
a jövő évre csak két hadmérnöki zászlóaljnak utász­
zászlóaljból való átalakításáról és az uj hidparkról 
van szó. Az utász-zászlóaljak számának ezen emelése 
folytán lehető lesz minden hadtesthez egy fél utász­
zászlóaljat beosztani, nehogy nagy csapattestek azon 
helyzetbe jöjjenek, hogy időnkint csekély közlekedési 
akadályokat ne legyenek képesek legyőzni.

A reorganizálás többi költségeit illetőleg a hadügy­
miniszter megbízásából Röckenzaun osztályfőnök a 
következő számítást közli : a rendes szükségletnél 
400.000 forint, a rendkívüli szükségletnél 1,800.000 
forint, a hadmérnöki törzs és a katonai építészeti 
szolgálat szervezetének változtatása : a rendes szük­
ségletnél körülbelül 90.000 forint. Összesen tehát : a 
rendes szükségletnél fel millió forint, a rendkívüli 
szükségletnél Í'S millió forint költséget okoz, mely 
össze, ek engedélyezése az 1893. évtől kezdve az 
1897. évig fokozatosan fog kéretni.

Ezzel kapcsolatban előterjeszti a kívánt részletes 
költségvetést.

Eegediía kérdezi, hogy a fenmaradó két aggály 
tekintetében, hogy az ötödik század kiképeztetése még 
sem szenved-e rövidséget, másodszor, hogy a kétféle 
hatóság az utászparancsnokok és felügyelő közt nem 
támad-e összeütközés és zavar a párhuzamos műkö­
dési körben, kivált, miután részben ugyanazon csapa­
tokra terjed ki illetékességük ? Minő felvilágosítást szol­
gáltathat a miniszter ?

Münnich kérdést intéz, vajon a hadmérnöki fel­
ügyelő az ötödik századok felett a felügyeletet gyako­
rolja-e ?

Nopcsa Elek báró azon aggódik, hogy egy taktikai 
egységben kétféle kiképeztetés szándékoltatik. Ez ano­
mália; az ötödik századok külön kiképeztetése köny- 
nyeu veszélyeztetik és súrlódások állhatnak elő.

Bauer báró hadügyminiszter: Minden zászlóalj­
parancsnoknak mind a kétféle kiképeztetéshez egy­
aránt kell érteni. Most is az akna és a «szapp»- 
kiképzés külön eszközlendő ugyanazon tisztek által. 

Hollán elnök részletesebb felvilágosítása után 
Bauer báró hadügyminiszter kifejti, hogy az ötödik 

századok gyakorlatilag élesen nem választvák külön a 
kiképzés tekintetében.

Edgár: Kétségtelen, hogy az eddigi mérnökkari 
főfelügyelő élesen ellentétes állást foglal el; a hadse­
reg közvéleménye szintén a reorganizáczióval szemben 
ellenszenvet táplál, kivált a mérnökkarban. Az egész 
a vezérkar és a mérnökkar közt régen lenforgott 
viszály következménye. A mérnökkar repuíácziója 
mindig magasan állott s' természetes, hogy mikor el 
akarjak törölni, visszahatás mutatkozik. A fódolog, 
vajon az uj hidász-csapat képes lesz-e a két szolgá­
latot tcljesiteni. a melyet eddig kétféle műszaki csa­
pat teljesitett. Ez teljes lehetetlenség. Mindegyik fajta 
szolgálat egész embert követel. Az ötödik század fel­
adata képtelen fin de siöcle-csapat. A várháború rend­
ki vül fontos lesz. Ezt mellékesen nem lehet ke­
zelni. Minőségileg romlani fog a csapat. A territoriális 
beosztás itt szintén czélszerütlen. A hadmérnöki aka­
démia le lesz nyomva egy kadetiskola színvonalára. 
Érthetetlen az utász-hadapródiskola fentartása, mert a 
hadmérnöki akadémia a tiszti szükségletet fedezi s a 
hadmérnöki törzskar túlságosan lesz dédelgetve. Mi 
lesz lulajdonképeni hatásköre ? Kevés a teendője. 
Gyakorlata sem lesz. Szürke ruhájuk theoretikus vol­
tuk színének méltán megfelel.

Vége volt. a kötelék elszakadt. Nancy cgv uj, 
ismeretlen élet előtt állt, s ennek a gondalatá ei- 
facsarta szegény kis szivét. Most már csak Tho- 
musset kisasszony volt ott vele és nagynéniével. 
Oh, igaz, soha sem érzett ő valami nagy rokon- 
szenvet a felügyelőim iránt, de ebben a pillanat­
ban a vén kisasszony úgyszólván megtestesítette egész 
múltját, azt a kedves múltat, a melyet úgy sajnált!

Gyöngéd fölhevüléssel ölelte meg az aggszüzet, 
s oly meghatóan ismételte : <Oh, kisasszony ! . . . 
kisasszony !» hogy az elvénült, elfásult teremtés is 
meg volt illetűdve egy pillanatra.

Nancy odahagyta a kedves menedékhelyet, az 
oltalmazó házat. Egész világát hagyta maga mö­
gött az emlékeknek, egész kincsét " az érzelmek­
nek ? Mit fog találni abban az uj életben, mely 
most nyílik meg előtte ?

(Folytatása köveUezik.)

f< Ófiús messzelátó. Az 1900-iki párisi 
világtárlatra óriási messzelátót készítenek, mely 
akkora lesz, mint a V endöme-szobor, három méter 
átmérővel. Az égi testeket fogják vele nézni, tehát 
a kiállításban a más világokat is látni lehet majd. 
Természetesen, akár mily óriási is egy messzelátó, 
nem nézhet bele több, mint egyetlen egy szem­
lélő. Így azonban nem felelhetne meg a czélnak. 
Ugv segitnek tehát ezen, hogy a messzelátóban 
feltűnő képeket egy vászon-lapra vetítik, s ott 
azután mindenki láthatja, a ki jelen lesz az 
obszervatórium belsejében. A roppant messzelátót, 
mely kilencz tonna nehéznek van számítva, gépezet 
mozgatja. Az üveglencsék elkészítésére a st.-gobaini 
üveggyár vállalkozott. A költség harmadfél millió 
frank. Oly tökéletes messzelátót vélnek készíthetni, 
mey például a holdban megmutat minden akkora 
hegyet, mint a minő magas a Notre-Dame 
templom.

*
Ri Nevezetes ember. Whitíon Leonard na­

gyon nex-ezetes embere Canadának. Arczképét 
mindenfelé látni lehet, a malagaszőlős skatulyákon 
cp úgy, mint a kétszersültös csomagokon. Whitton 
arról nevezetes, hogy 469 fontot nyom, pedig iné" 
csuk negyven éves. Egy cacao-gyár tulajdonosa 
csak azért fizetett neki 400 dollárt, hogv arczké- 
pével elláthassa a cacao-boritékokat ilv felirattal: 
«Nézzétek Whitton Leonardot Canadából. E negy­
ven éves férfiú 469 becsületes fontot nyom és 
mozdulni sem bir. Soha a mi cacaonkból nem 
evett, mert nem is volt rá alkalma, hisz ezégünk 
csak két hét alatt jutott világhírre. Akartok ily

Jó lenne a katonai épületeket továbbra is hatás­
körükben hagyni. Költséges az egész újjászervezés.

Legkülönösebb, hogy a tábori vasúti ezred a vezér­
kar alatt áll, nem technikus felügyelet alatt. A legjobb 
reform egységes, technikus szervezet volna.

Ez aggályok folytán nem fogadja el az előter­
jesztést.

Széli Kálmán oly kérdéssé! látja magát szemben, 
mely annyira szakkérdés, hogy laikusnak hozzászólni 
véghetetlen nehéz. A reform mellett és ellen szóló 
érvek közt alig képes dönteni, annak daczára, 
hogy 23 év óta foglalkozik a delegáczióban a had- 
ügygyel.

A reform czélja kétségen kívül helyes, hogy tudni­
illik minden hadtest külön technikus csapattal bírjon. 
Ha a pénzügyi szempont megengedné, legjobb volna 
hadmérnöki és utász külön csapatokkal minden had­
testet ellátni. De ez túlságosan költséges. Azt, hogy 
a magasabban álló hadmérnöki csapatokat az aláren- 
deltebb utászokhoz hozzátagolják, helyes-e, nem tudja. 
E kérdésben felelősséggét nem vállal s a felelősséget 
teljesen a hadügyminiszterre hárítja. A reform meg­
akadályozásának felelősségét sem vállalja el s ez érte­
lemben fogadja el a javaslatot.

Ugrón Gábor szerint reformokat megakadályozni 
alapos ok nélkül nem szabad, alapos ok nélkül, fenn­
álló jót, miről mindenki meg van győződve, megvál­
toztatni nem helyes, s épen azért jelen tételt és költ­
ségeket nem szavazhatja meg. A technikai csapatok 
egységének megbolygatását látja ebben a tervben. 
Nem szabad, hogy egy taktikai egység két feladat 
megoldására legyen hivatva. Szerinte a helyes kiké­
peztetés van e reform által megtámadva. Miért kell 
az ötödik századot az utász-zászlóaljba beleolvasztani, 
ha háború esetén úgy is külön kell ismét választani. 
A csapatoknak átalában kell utászmunkát teljesíteni, 
nem kizárólag ezen csapatak feladata. A mérnökkar 
és utász-csapat között nagyobb a különbség, mint a 
vártüzérség és rendes tüzérség között, azért amazok 
összeolvasztása nem lehet helyes. A terv szerint jö­
vőre pótszázad nem lesz, mi hátrányos lesz mozgó­
sítás esetére. Az egyenruházatra nem fektet súlyt, 
mégis kifogásolja, hogy ezen tervezett csapatok ha­
sonló ruházatot nyerjenek, mint az osztrák Landwehr. 
Nem fogadja cl a tételt.

Pulezky Ugronnak felelve, felemlíti, hogy a jelen- 
légi állapot fenn nem tartható. A műszaki csapatokat 
tagolni kell a hadtestek beosztásának megfelelöleg. 
Hogyan eszközlendő az újjászervezés, technikai és 
pénzügyi kérdés. A pénzügyi oldalt illetőleg kétségte­
len, hogy a javaslat a legolcsóbb a különféle szerve­
zeti lehetőségek közt. A technikus kérdésre felelőssé­
get nem vállalhatunk, úgy mint Széli, a hadügymi­
niszterre hárítjuk. De e szempontból az elutasító 
szavazat súlyosabb felelősséggel jár; a ki a javaslatot 
el nem fogadja, annak jobbat kell előterjeszteni. Erre 
magát képesnek nem tartja, ezért fogadja el a fenn­
álló aggodalmak dácsára az előterjesztést.

Az egyenruhát illetőleg helyesli a szürke szint, a 
melyet a vadászcsapatok is viselnek. Helyesli mint a 
hagyománynyal való szakítást is, mely előbb-u.óbb 
fokozatosan a gyalogsánál is keresztül kell hogy 
vitessék.

Bolgár azt hiszi, hogy a miniszter nem veszi kellő­
leg számba azon izgalmat, melyet a reform keltett.

Bauer a hadmérnöki tisztek lojalitására számit. 
Különben az izgalmak nem tartanak sokáig.

Bolgár visszatér arra, hogy az utász-hadapródisko­
lát fel kellene oszlatni.

Bauer báró hadügyminiszter az egyes delegátusok 
kérdéseire és kifogásaira válaszolva, kifejti, hogy senki 
sem gondol arra, hogy a várszolgálatot túlságosan 
csekélyre becsülte; mar abból is kitűnik, hogy mig a 
sokat emlegetett röpirat szerzője asak tizenkét száza­
dot óhajt a várbeli szolgálatra alkalmazni, addig az 
ajánlott szervezet tizenöt századot állít e czélra 
rendelkezésre. Az az aggodalom, hogy a zászló­
aljparancsnok nem lesz azon helyzetben, hogy 
zászlóalja mind az öt századának kiképezteté- 
sét vezesse, nincsen igazolva. A parancsnokok ki­
választásánál majd ügyelni fognak erre és a 
kiképeztetés egész módszerét szolgálati szabályzatok­
kal fogják megállapítani. Hiszen ma is bizonyos kü­
lönbség áll fenn az árok- és az aknaszolgálatra nézve. 
A miniszter hangsúlyozza, hogy a hadmérnöki törzs 
teljesen elkülönítve marad a vezérkartól és ez utóbbi 
nem fog arra különös befolyást gyakorolhatni. A két 
főfelügyelő közti összeütközés nem tételezhető fel. mert 
hatásköreik teljesen el vannak különítve és ilv magas 
funkezionáriusoktól bizton várható, hogy minden elő­
szeretettől és részrehajlástól menten mindig a közérde­
ket tartják szem előtt. A miniszter ajánlja a bizottsági 
tagoknak, nézzék meg a technikai ‘ oktatást és meg 
fogják látni, hogy mily gyakran találkozik az utász- 
ős a hadmérnöki csapatok szolgálata e szolgálat tár­
gya tekintetében. Illetékességi viták, őszintén szólva, 
most sem ritkák, de ritkák lesznek, ha az uj szerve­
zetben, mely a közöst egyesíteni törekszik, beleéljük 
magunkat. Különben vannak eszközök a hadügyi kor­
mány: kezében az illetékességi viták megelőzésére s az 
szükség esetén fogja tudni, hogy miként elien ez esz­
közökkel.

Azt a szemrehányást, hogy a szakértők Ítéletének 
nem engedett elegendő tért — úgymond — bizonyára

kövérek lenni cacao nélkül?» A Wilis-féle kétszer- 
sült-gyár vignettáján pedig Whitton arczképe alatt 
ez olvasható: Hiteles bizonyítékok szerint Whit­
ton 1891. april 23-án 4<8 fontot nyomott. Gyer­
mekkora óta használta kétszersültjeinket. Húsz 
eves korában már 304 fontra vitte. Mindig legjobb 
kétségtelen példák után indulni.»

*

Ri Statisztikai apróságok. Az amerikai 
Egyesült-Államokban a tanítók és tanítónők évi 
fizetése 8U millió dollárra megy. — Paris varos 
uíczáin 8< .655 élő ta \-an, melyek egyenkint 175 
frankba kerültek. — Ádám óta, mint egy merész 
statisztikus kiszámította, mostariig 65 quudriilió 
ember élt. — Nevezetes ember 8. B. Viktor colum­
biai lakos, a ki negyven év óta visel egv szalma­
kalapot. De a kalap is nevezetes, mert nem x iszik 
a chicagói kiállításra. — Az angol királynő ter­
meiben az udvari ünnepélyek alkalmával 16 mil­
lió frt értékű gyémánt is emeli az ünnepély fényét 
és becsét. — Oxven Chase arról nevezetes Maine 
államban, hogy ötven óv alatt 222 medvét lőtt. — 
Bolivar államban most halt meg egy 102 éx-os, a 
kinek 600 unokája es dédunokája stb. maradt.. Az 
európai öregek koporsóját nem kíséri soha ennyi 
siiató. Kansas államban az idén a búzatermés 
o!y nagy \ olt, hogv az Egyesült-Államok minden 
poigáiáia egy husiiéi jut s uzonkix'ül marad x'elu- 
mag is. L században a Montblanc csúcsára 71 
nő ment fel. 38 angol, 23 franczia, ő orosz és 7 
német és sx’ájczi no volt.

*

K New-Guin-ea stitjetéu nagy kiterjedésű 
síkságot fedezett fel dr. Lauterbach német bota­
nikus a Gogol-l'olyó mentén, mely az Astrolabe- 
obolbe omló folyók legnagyobbika. A síkságot je­
lenleg őserdő borítja és igen termékeny, ugv hovy 
letelepedésre nagyon alkalmas. Valószínű, ho^v az 
uj német gyarmatnak, a Kaiser Wilheim-Landnak 
jovoben itt jelentékeny gyarmatai keletkeznek. A 
Gogol alsó része kisebb hajókra alkalmas, Lauter­
bach mintegy hetven kilométernyire haladt mel­
lette, de nem érte el forrásait, melyek valószínű­
leg északnyugat felé cső nagy hegységben vannak.

K Fehér vas. Egy valenciai (Spanyolország 
iparos oly vegyi szert talált fel, mely áz olvadó 
vas közé keverve, azt egész tömegben rögtön me<r- 
feheriti. Az ily módon előállított fehér vas törési 
és csiszolási felülete fényes, mint az ezüst és na­
gyon kemény. A feltaláló Spanyolországban már 
kapott szabadalmat.

nem érdemli meg. Egyébként a. mi a nyomtatványokat, 
hírlapokat stb. illeti, úgy magától ertetqleg, azok által 
magát megtévesztőim nem engedi. O a saját meg. 
győződése szerint cselekszik az igazság és saját lelki- 
ismerete sugallata szerint. Különben hadmérnökkari 
tisztek elég nagy számban képviselve voltak a bizott­
ságban s bár senki sem korlátozta őket szólásszabad­
ságukban, mégis, kivéve a volt hadmérnökkari főfel­
ügyelő t, a szervezet alapelveivcl és irányadó szem­
pontjaival egyetértettek. Eltekintve továbbá azon ki­
próbált hadmérnökkari tisztektől, kik a bizottságban 
ültek, ezen kívül álló kivaló szakértők véleményét i£ 
kikértek. Nem a vezérkar szuprcmáeziája volt a döntő, 
miként aliitottak, hanem a személyi ellel bíró, sokat 
emlegetett röpirat állításaival egyenes ellentétben, 
a bizottságnak tisztán tárgyi alapokon nyugvó hatá­
rozata.

Kijelenti a miniszter, hogy a hadmérnöki kar szol. 
gálatait nagyra becsüli, de nem kevésbé nagyra 
becsüli az utászok szolgálatait is. Mind a két fegyver­
nem kitűnőnek bizonyult, elsőbbség egyiket sem illeti. 
Hogy ne válnék tehát két ily kitűnő fegyvernemnek 
egyesítése a legmagasabb szolgálat előnyére, ha csak 
le lesznek küzdve az átmenetnek nem is oly nagy 
nehézségei. Azt is mondották azonban, hogy a két 
műszaki fegyvernemnek egyesítése lehetetlen; ezt 
tagadja a miniszter. Ha csak rendelkezésre állanak a 
kellő eszközök, nincsen oly hadmérnöki osztály, a 
mely ne láthatná el az utászok szolgálatát $ 
nincsen oly utász-osztály , mely el ne lát­
hatná a hadmérnöki szolgálatot. Megjegyzi a 
miniszter, hogy az ötödik századokat béke ide­
jén nem szükséges várakban elhelyezni , mert 
azokon kívül is vannak helyek, a hol majdnem min­
den várbeli szolgálatot lehet végezni és ezek alkal­
mazása bizonyos helyekre a megerőditett helyeken 
levő hadmérnöki törzstisztek dolga. Azon állítással 
szemben, hogy utász-zászlóaljaknak területi elhelye­
zése mellett a vizi szolgálat nagy folyamok hiánya 
miatt nem gyakorolható eléggé, kifejti a hadügymi­
niszter, hogy nem tulnyomólag minden hareztéren 
széles folyamok áthidalásáról van szó. Azonkívül 
gyakran tanulságosabb hidak építése rohanó pata­
kok, mint lassan folyó nagy folyamokon át. Ha az 
újjászervezett műszaki csapok kiegészítését illetőleg bi­
zonyos fajta kézművesek hiányát fenyegető veszélyként 
állítják elénk, ezzel szemben utalhat az utászok és 
tüzérek ujonezozásának kedvező eredményeire, a 
mely csapatok szintén az egész országból nyernek ki­
egészítést. Különben e tekintetben időről-időre 
a kölcsönös kisegítés lehetséges. A műszaki csa­
patok képzőintézeteire nézve, azon nézettel szem­
ben, hogy az akadémia a tisztek létszámának kiegé­
szítésére elégséges, kifejti, hogy ez még most sincs 
igy ; határozottan tiltakozik továbbá azon íelfogás el­
len, mintha a műszaki akadémiát, melynek tananyaga 
inkább gyarapodni fog, mintsem apadni, a hadapród­
iskola színvonalára akarnák sülycszteni, míg ellenke­
zőleg ez utóbbinak színvonalát fogják emelni. Félre­
értések kikerülése végett kijelenti a miniszter, hogy ő 
soha sem mondotta azt, hogy várakra többe nincsen 
szükség, csak azt hangsúlyozta, hogy a lassú, rend­
szeres várküzdelem, a már nagy távolságokra működd 
tüzérség mellett rendes körülmények között, aligha 
fog előfordulni.

Utalás történt az utászcsapatok különféle kiképei- 
tetésének visszáságaira ; a többi fegyvernemeknél is 
létezik az átalános kiképezés mellett a különös szol­
gálatra való kiképzés, igy például a gyalogsági utá­
szok, a lovassági távíró-osztályok stb. kiképzése. Ért­
hetetlennek mondották, hogy közvetlenül a tüzérség­
nek tábori és vártüzérségre történt kettéosztása után 
egyesitik a hadmérnöki és utászcsapatokat ; de annyi 
bizonyos, hogy azon szétosztásnak ép oly erős érve 
rejlik a tüzérség két részének egymástól teljesen kü­
lönböző szolgálatában, mint a milyen erős érv rejlik 
a műszaki c ipatoknak tulnyomólag közös szolgálatá­
ban azok egyesítése mellett.

Az egyenruha kérdésével is ismét foglalkoztak. E 
kérdésben a miniszter a hareztér viszonyainak meg­
felelő gyakorlati álláspontot foglalja el; nincsen 
érintve — úgymond — a hadmérnöki kar törzsének 
felszerelése; emlékeztet különben arra, hogy a ré­
gebbi szapőrök és minőrók egyenruhája .s szürke 
volt. Azt a tanácsot, hogy az egész hadsereget szürke 
egyenruhába öltöztesse, igazán köszönettel fogadja, de 
e tekintetben mégis előbb a pénzügyminiszterekhez 
kellene kérdést intéznie. i

Végül hangsúlyozta a miniszter, hogy más csapa­
toknak is viselniük kellett átalakulási idők nehézsé­
geit ; de abban bizonyos, hogy azon pillanattól fogva, 
a midőn az újjászervezés hatályba lépett, számíthat a 
hadmérnökkari tisztek lojalitásara, mely sohasem ta­
gadta meg magát s a leghutalyosabb közreműködé­
sükre az uj intézkedések életbeléptetése körül, mely 
intézménynek erősitéséről van szó. És igy — úgy­
mond — a sokat emlegetett röpirat itt felolvasott 
végpasszusával szemben újólag hangsúlyoznia kell, 
hogy nem felelne meg azon kötelességének, mely Ót, 
mint a korona tanácsosát illeti, ha alapos mérlegelés 
és érett megfontolás után vallott nézetéből egy röp­
irat fejtegetesi kedvéért, bárhonnan származzék cl- 
állana.

Beszeltek azután — úgymond — a hadmernökkari 
tisztek elkedvetlenedéséről. Van azonban olvan had- 
mérnökkari tiszt is, a ki a mai hányattatásról, törzs­
kari és csapatszolgaiat közt az állandóság hiányáról 
a csapatszolgálattól való távoltartásról panaszkodik. 
Szóló is bir annyi rokonszenvvel a hadmérnöki kar 
iránt. mint Bolgár bizottsági tag. Ő is épugy, mint 
Bolgár, a hadmérnöki karban szolgált. Köszönetét fe­
jezi ki a miniszter Széil bizottsági tagnak azon felfo­
gása nyilvánításáért, hogy ha ingadozók a nezetek, 
katonai szakkérdésben a felelős miniszter nézetére 
keil figyelemmel lenni. A felelősséget — úgymond — 
elvállalja és készörümest vállalja el.

A vita befejeztetvén, ez a tétel szótöbbséggel el- 
fogadtatik.

A jövő illés szombaton délelőtt tiz órakor tarta- 
tik meg.

Karátsouyi Jenó gróf behívott póüag akadaivoz- 
tatusa folytán a delegáczió tárgyalásaiban nem vehet 
1 észt. Helyébe Schuszter Konstantin püspököt hív­
juk be.

*
A magyar delegáczió, értesülésünk szerint, szom­

baton vagy legkésőbben lictíön össziilcst tart, rneiy- 
fcen a plenum érdemleges tárgyalásainak napirendje 
fog megállapittatni. A tengerészeti, valamint a közös 
pénzügyminisztérium és legfőbb számszék költségve­
tése mindenesetre már a jövő hét ciejtin napirendre 
kerülend.

Osztrák delegáczió.
Az osztrák delegáczió költségvetési albizottsága 

ma délután négy órakor ülést tartott Falkenhayn 
gróf elnöklete alatt.

Az ülés eltijcn Suess delegátus az okkupáit tarto­
mányok költségvetései mutatta be.

Sness cloado megismerteti az okkupalt taimomá- 
nyokban legújabban életbe léptetett intézkedéseket, a 
minők az állat-robot megszüntetése és az emberi ro­
bot által való helyettesítése, a kamatláb leszállítására 
alapított segélyalap, a közegészségügyi kiadások fel­
emelése, orvosok és kórházak szaporítása, a közok­
tatás és a véderő fejlesztése, a esendőrség szaporí­
tása, a bányászat iejlesztcse, az uj büntető perrend- 
taitás inkvizitonkus eljárással es a középitcs. Az 
előadó mindezekből a köziga,:guiás kielégítő voltára 
következtet. Rámutat egyuitaf arra, hogy a megszál­
lott tartományokban elhelyezett csapatos szükséglete 
folyton apad s e miatt a jövőie kisebb előirányzatot 
ajánl.

Eim kijelenti, hogy daczáva azoknak a megtámad 
tatásoknak,^ a melyeknek a külügyi politikáról eimon- 
dott beszéde miatt ki volt téve, mégis nyillan elfogja 
mondani véleményét a megszállott tartományok mai 
állapotáról. Az egész boszniai politika évek óta nyil­
vános állapotainknak nebánts-virága , évek óta Bosznia

közigazgatása felül el 
dicsőítésnél. Szólónál 
pótokkal behatóan 
az ottani törökök 
mert meg vannak gyl 
meghonosodásával a| 
a boszniai szerbek sl 
Bak s végre a kaiból 
a kormány az állapol 
elidegenítette magától 
Mindezek daczára sei 
pénzügyminiszter koii 
jó intézkedés történt!

Különben nagyon f 
óriási áldozatok áránL 
teni. Különben a közi 
állapotáról tett nyilai 
a hírek, melyek párti 
niában az állapotok í 
pillanatában ez a del 
változhatik. Önkénytr 
talanság érzete, vaj oil 
úgynevezett kulturhiv 
megtermik-e egykor 
működésünket és hí 
Magyarországot hazá, 

Szónok kifogásolja 
hogy a többlet csupá, 
mányokra még folytoj 
dig a legfontosabb "ke 
szorítani, mert nincs 
tartományok lakosság 
tartományiképviselete 
1875-iki deczemberi 
az 1877 iki konstante 
got megbízta. Ha az 
katonai szolgálatra ki 
kik azt a jogot, hogy 
nők erre nézve a kö 
jeszti be: <A esi 
many felszólittatik. 
mennyi felekezetlel 
baráti választási tő 
tartomány, Bo=znia « 
mányi gyűlést létesít: 
által választott áll; 
1572-iki konstanlináp 
nyolezadik jegyzőkön 

Nagyon sajnos, ho; 
geknek sincsen önkoi 
potizmussal vádolják, 
prótekezió. Az agrár, 
és helyén van a kére 
a tizedet és a roboté 

Szónok végül kilóg 
mánvok rendelkezési 
az osztrák minisztere 
delkezési alaphoz mé 
szeg 37.000 forint, a 
rug a tdkos alap. T; 
meg a Boszniában ki 
közigazgatást a lakos 

Czedik báró Eimr 
okkupáit tartományod 
szert s azt állítja, he 
szállott tartományok 
nyok léteznek.

Kállzy Béni kő 
fejezi ki az előadón; 
ködösének a jóakarat 
A miniszter azufon a: 
s igy folytatja : Eiir. 
niában az állapotol 
ezek az állapotok roí 
időre nem tudok oh 
oly válságos helyzete 
veszély? Az ország 4 
rő! ? Bizonyosan senk 
hogy a veszély a hire 
a r.ét szomszédos álh 
nidval határos. A sze 
latkozni.

Csakis n másik ha 
gyakran kényeim Men 
akarok beszélni és e; 
alkalomból a delei 
negróban, úgy tűni! 
zás van folyamatba 
tenegró az előtt, jeles 
ez égövi na egv részére 
a vonzerő nem csak i 
inkább bizonyos elem 
pótokat elviselhetetlen 
gravitálnak. Sok péíd; 
egyesek Montenegróba 
nába bevándoroltak, s 
tenegrói falu egész ha 
leire letelepülni s a 1 
montenegrói engedély 
czegóvináhan való let: 
lenségnek az oka ? 
átlátnak a határon, 
okkupáit tartományo 
vannak, mint náluk. 1 
üldözik, hogv 
jóakaró, hog-, 
lyennek rend 
olyan súlyos, 
sokkal jobbal 
taiknál s ebből sz.-l 
nak letelepülni. Ha 
ságos idői; Köszönt 
delegátus emiitett. 
hogy az okkupáit k 
é« közigazgata-ilaa 
állapi.

A boszniai neon: 
rá«a van. Nem eev 
rületek közlekedé-i 
lassúnak találták. > 
hogy az utak grors 
eléggé bizonyítja bi 
nak alaptalanságát, 
czegovinában az úti 
zsidók szállítására > 

Azzal, hogv az 
nak áldozatai'.! i,je­
de azt sem keii j.'íj: 
kát nem csak az c 
kai eszmének i n: 
úgy realizálhatjuk, 
egv bizonyos ideig 
költségeit már m 
hárítani boldogul:' 

ü igazgatása azt az a! 
leginkább megfeleli:, 
csökkentesére mindé 
az okkupáit tartoma 
tárán beiül kisebbítik 
okkupáczids kölcsön; 
szag jövedelmide i iö, 
azt a deiegácziókba 
törekszik, hogy a: 
midőn gazdasági vé­
szén maguk az ok, 
kívánságok legfonlo: 
niai informátorai mo 
nia és Herezegovina 
biztosítja a delegate 
nyokat évenkint ki 
epén az ellenkezőim 
hogy néliánvan óba 
nem az ország, hat 
lakosság nagy tűi fs 
Ságról.

A delegátus ur az 
kosság mind elleniin 
kétségbe kell vonnia 
utazza be vele az oi 
megmaradt-e az a h 
lakosság ellensége-e, 
medán lakosság telj: 
a hatalomnak, me 
csak megvédi, de 
anr.al nagyobb rag

az ]igazFáj
az adólei

?>en mond
min í Mom
nak . •
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mi a nyomtatványokat,

ltol erteioieg, azok áltál 
[ngedi. 0 a saját me».

igazság és saját lelki- 
lülönben hadmernökkárj 
|viselve voltak a bizott- 
ozta okét szóiásszabad- 

llt hadmérnök kan fotel- 
>el es irányadó szem- 
Imtvo továbbá azon ki- 
hói, k k a bizottságban 
pakércók veietnen vét i§ 
remaciiajd volt a döntő, 
emeiyi ellel bíró, sokat 

gyen«> ellentétben, 
[alapokon nyugvó hati-

hadmvniöki kar szel­
nem kevésbé nagyra 

es. Mind a két tégy ver­
bs.: g egyiket sem illeti.

kitűnő fegyvernemnek
tálat előnyére, ha csak 
lek nem is oly nagy 
áronban, hogy a két 
litése lehetetlen; ezt 
Indelkezésre allaoak a 
ladmernöki osztály, a 
ptászok szolgálatát $ 

mely el ne lát- 
l-.iatot. Megjegyzi a 
századokat béke ide­

elhelyezni . mert 
a hol majdnem min- 

jtezn; es ezek alkal- 
fmegerőditett helyeken 
)lga. Azon állítással 

Iknaz területi elhelye- 
izy folyamok hiánya
íiteiti a hadi!zvmi-

minden harcztéren 
van szó. Azonkívül 

I . se rohanó pata- 
Jamokon át. Ha az 
legeszitését illetőleg bi- 
[ienvegető veszélyként 
laihat az utászok es 
Lő eredményeire, a 
[országból nyernek ki- 
lntetben ideröi-iddre 
les. A műszaki csa- 
kzon nézettel szem­
ek létszámának kiege- 

ez meg most sincs 
bóa azcn felfogás el­
it, melynek tananyaga 

apadni, a hadapróü- 
[yeazteni, míg ellenke- 

fogjik emelni. Féire- 
a miniszter, hogy 6 

Irakra többé nincsen 
hogy a lassú, rend- 

I -do
■ivek között, aligha

különféle kiképez- 
fegyv érném éknél is
tt a kű.ÖL-'-S sZOl- 

I i:: 1 .. _ ;■ • igi .
stb. kiképzésé. Ert- 

gvetienül a íűzérség- 
at kettéosztása után 

kát : de annyi 
oly erős érve 

rm.istol te._esen kü- 
[ilyen erős érv rejlik 

ag közös szolgálatá­

ét foglalkoztak. E 
viszonyainak meg­

halja ..; nincsen 
göu kar ' ,-zsének 
arra. . zy a rc- 

fenruhaja .s szürke 
íz Lausereget szürke 
zöne:te! fogadja, de 
szügy miniszterekhez

ho«rv más csan, - 
isi idők nehézsé- 
in p:‘ .mattól fogva, 
lépett, számíthat a 
mely sohasem ta- 

. -
:etus ■ t,örül. mely 

. így — ugy- 
-i. ifiolvasott 

-1..JL kell, 
a. mciv őt,

Izo.

m r.e reiés

- a i.aumcrnoKlean 
ionban elvan had- 
nyat atasról. törzs- 
iar.tíóiag hiányáról
a = .~‘ ! al.asZ&odlk.
ta hadmérnöki kar 

I enugy, mint 
^aií. Köszönetét fe- 

ta.-oaA azon feifo- 
uozi.» a nezetek, 
in:ui;zler nezetere 

— úgymond —

szótöbbséggel el­

űz órakor tarta-

bu ag asaiiaiyöz-
saiuan nem veuet 
t.u pa-; j»ót hív*

a a azőiint, szóm* 
isst tart, meiy- 
r;ak na, trendje 
iamint a közös 
ísték köUséeve-

ZZIO.
albizottsága 

.. FF kenhayn

zét opait tartó*

tup...t taimomá- 
m'.ozkicseact, a 

az emberi ro­
mina leszailifására 
[vi kiadások fel- 

ása, a közok- 
lem; irsvg szapori- 

intetó petrend- 
közcpiles. Az 

ieiegilő voltára 
hogy a megszai-
tos szükséglété

Ibb előirányzatot

lak a megtámad 
politikáról eimon 
Bis nyíltan ei fogja 
[tartományok mai 

evek óta nyil- 
I évek óta Bosznia

közigazgatása felől egyebet sem hallani dicsérésnél és 
dicsőítésnél. Szólónak módjában állott a boszniai álla­
potokkal behatóan megismerkedni s tapasztalta, hogy 
az ottani törökök Ausztria-Magyarország ellenségei, 
mert meg vannak győződve, hogy az uj közigazgatás 
meghonosodásával a Korán uralmának vége szakadt ; 
a boszniai szerbek sem barátai Ausztria Magyarország­
nak s végre a katholikus lakosság is elégedetlen, mert 
a kormány az állapotok nem ismerése következtében 
elidegenítette magától az ottani papság egy részét 
Mindezek daczára sem lehet tagadni, hogy a közös 
pénzügyminiszter kormányzása alatt sok hasznos és 
jo intézkedés történt az okkupáit tartományokban.

Különben nagyon szomorú dolog volna, ha olv 
óriási áldozatok árán sem lehetne valami jót terem­
tem. Különben a közös pénzügyminiszternek Bosznia 
állapotáról tett nyilatkozataiból nagyon elütnek azok 
a Hírek, melyek pártatlan emberektől erednek. Bosz- 
n -«ban az állapotok jelenleg normálisak, de a veszély 
pillanatában ez a derült kép nagyon komor képpé 
vaitozhatik. Onkénytelenul elfogja az embert a bizony­
talanság érzete, vajon azok az áldozatok, melyeket 
úgynevezett kulturhivatásunknnk Boszniában hozunk, 
megtermik-e egykor gyümölcseiket s vajon elismerik e 
működésűnket és hajlandók-e Boszniában Ausztria- 
Magyarországot hazájuknak nézni ?

Szónok kifogásolja Bosznia költségvetésében azt, 
hogy a többlet csupán fikezió. Mi az okkupáit tarto­
mányokra még folyton milliókat eltöltünk, itthon pe­
dig a legfontosabb kulturális feladatokat háttérbe kell 
szorítani, mert nincs rájuk pénzünk. A megszállott 
tartományok lakossága leg fájdalmasabban nélkülözi a 
tartományiképviseletet, a melyet Andrássv Gyula cróf 
1875-üh deczemberi jegyzi ke felvetett é< a melvível 
az 1871 iki konstantinápolyi konferenczia Törökorszá­
got megbízta. Ha az okkupáit tartományok lakosságát 
katonai szolgálatra kötelezik, akkor meg" kell adni ne­
kik azt a jogot, hogy képviselőket válaszszanak. Szó­
nok erre nézve a következő határozati javaslatot ter­
jeszti be: < A császári és királyi ‘ közös kor­
mány felszólittalik. hogy mielőbb ezv, vala­
mennyi felekezettel szemben Igazságos és nép- 
baráti választási törvény alapján, a két okkupáit 
tartomány. Bosznia i s Herczegovina számára tnrlo- 
mánvi gyűlést létesítsen, egy. a tartományi gyűlés 
által vaiasztott állandó országos bizottságai, az 
1872-iki konstantinápolyi konferenczia január 15-diki 
cyoiczadik jegyzőkönyve értelmében.»

Nagyon sajnos, hogy Boszniában még csak a közsé­
geknek sincsen önkormányzatuk. A hivatalnokokat ne­
potizmussal vádolják, a mellett nagyban virágzik a 
prótekezió. Az agráriu kérdés sincsen még rendezve 
ea helyén van a kérdés, hegy mikor tocja a kormány 
a tizedet és a robotot megszüntetni.

Szónok végül kifogásolja, hogy a megszállóit tarto­
mányok rendelkezési alapja 10.000 forinttal több mint 
az osztrák miniszterelnök rendelkezési alapja. A ren­
delkezési alaphoz még Hozzájárul a renumeráczió-üsz- 
szeg 37.000 forint, a melyiyei együtt 97.000 forintra 
*'•- a * tkos aiap. Talán cz az összeg magyarázza 
mec a Boszniában kifejlődött kémrendszert, mely a 
közigazgatást a lakossággal meggy ülő] telte.

vzecUk S'ár., Fimmel szemben védelmébe veszi az 
okkupáit tartományokban követett közigazgatási rend­
szert s azt állítja, bogy «. közös hadsereg és a m-g* 
szállőtt tartományok lakói között feltűnően jó viszo­
nyok léteznek.

Kállay Béni közös pénzügyminiszter köszönetét 
fejezi ki az előadónak t Czedik" i ,.rónak, az ő mii- 
ködesén.'k a jóakaralu, de igazságos megítéléséért.
A mim.'Z.er az;, an az E.ni aital telhozottakra válaszol 
spé'. ' ylatja : Eim képviselő kiemelte, hogy Bosz-
n. :ii s.n az ái.ápolok jeienleg normálisak, de hogy 
ezek az állapotok rosszra fordulhatnak. En belátható 
időre nem tudok olyan veszéivt o.ure hítn:. a mely
o. v válságos helyzetet teremtene. Ilonnél jöjjön az a 
veszély? Az őrs: .g belsejéből bizonyosan nem : kívül­
iül? Bizonyosan senkinek sem jut eszébe azt állítani,

■ - 1] ■ .1. Tch.lt , saklS a,:
i. r.vt szomszédos ál iám van még hátra, amely Bosz­
niává« határos. A szerb állapotokról nem akarok nyi­
latkozni.

(.<akis a másik határos államró 
•gyanran kinveui' * m- «■:% 
akarok beszélni éí 
alkalomból n ó
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hatalmon, mert elismerik túlsúlyát, mig azokra 
a kis államocskákra, melyeknek még nagyon 
listai múltnak köszönhetik felvirágzásukat, bizonyos 
kicsinyessel néznek. Az orthodoxról a delegátus szin­
ten azt állítja, hogy ellenünk vannak. A miniszter 
gyakran közlekedett az orthodoxokkal s azt a bizo- 
nyitványt állíthatja ki mellettük, hogy teljesen lojáli­
sán gondolkoznak s igy viselkednek "is.

A delegátus ur végre azt a kérdést intézi hozzám, 
vajon hajlandó volna-e a kormányzat az agrár-kérdés 
nn’goldásához hozzáfogni, de nem látszik tisztában 
lenni az agrár-kérdés lényegével; legalább fel­
cseréli a birtokviszonyokat az állami robottal 
és a tizeddel: ez az állami adó, mely Bosz­
niában a földadót pótolja. Ez sokkal komplikáltabb 
ts szetágazóbb kérdés, semhogy pár szóval annak 
megoldásáról nyilatkozni lehetne. Nem szenved kétsé­
get, hogy bármily kívánatos lenne is bizonyos viszo­
nyokat megváltoztatni, ezeken egy tollvonással, egyet­
len intézkedéssel csak rontani lehetne. Mert " itt 
oly állapotról van szó. mely hat-nyolezszáz évvel 
n) illik vissza a múltba, meggvökeredzett és a 
lakosság egész exisztencziájával szorosan össze 
van kötve. Egv gyors és meg nem fontolt bele 
nyúlás ezekbe a viszonyokba csak kárt okozhatna 
Ennek a kérdésnek a természetes megoldása egyéb­
iránt amúgy is folyamatban van és pedig a jobbágyi 
földek megváltása által. A kormányzat ezeket a meg­
váltásokat a lehetőséghez képest támogatja. A kimu­
tatások szerint, melyeket a miniszter a delegáczió 
eb'be terjeszt, az okkupáczió óta 1892 szeptember 
haváig 1 l.G,S9 jobbágyi birtok váltatott meg 3,129.000 
forint értékben. A kormány körülbelül 400.000 forint 
kölcsönt nyújtott erre a " czélra. Ezek a számok 
egynttal élénken illusztrálják az ország gazdasági hely 
zetet is. J

A miniszter ezután a Szarajevóban megjelenő Bős- 
v,jak czimü mohamedán lap ' egyik számát olvassa 
fel, melyben az van mondva, hogy az ottani lakossá 
sem horvát, sem szerb nem akar lenni, hanem bos- 
nyák. Annak az eldöntését vajon a horvát vagy a 
szerb nyelv a helyesebb, az illetékes faktorokra bízza 
de addig, mig ez nem döntetett el olvképen, hogy az 
atal««nos elismerésre találjon, a bosnyúk nyelv és 
bosnyúkolc elnevezést tartjuk meg, - minthogy az 
országot egyelőre még Boszniának "nevezik. "íÉlénk 
helyeslés.)

A miniszter végre áttér a vádra, hogy az okku- 
palt tartományokban a hivatalnoki kar korrumpálva 
van s ezt avádat a leghatározottabban visszautasítja.

a
r:;-gróban, úgy tűnik ! I 

van folyamatban. T

a mely azelőtt
e vő:: .. T-. nézve. Montenegróról 
egyáialán nem appelálok ebből az 

clelfé Itusvk titoktartására. Monte- 
eLlttem. különös válto- 
radhatatlan, hogy Mon-

Ne hogy, folytatja a miniszter, azt a vádat emeljék, 
hogy Boszniát is Hercegovinát getmanizálni, vagy pe- 
dig tálán magyarosítani akarom, közlöm az okkupáit 
tartományokban működő hivatalnokok statisztikáját, 
nemzetiségek szerint. A hivatalnokok között van C21 
német, 137 magyar, 345 lengyel, 82 ruthén, 50G cseh 
(Halljuk 158fi bosnvák, 1GS szerb, 1G01 horvát, 20G 
s,.io\ én, _0 olasz, 20 oláh és i tót. vagy pedig, szá­
zalékban kifejezve: 11.8% német, 3* „ rnagvar C’o (> 
oláh és Sí.6°;0 szláv. - e' ’ 10

Eim behatóan vitatkozik a miniszter állításaival 
szemben es hangsúlyozza, hogy a miniszter ama kije­
lentése, hogy a bosnvák népet a parlament álizmusra 
előbb nevelni kell, nem czátolat és nem alaposak : 
igy beszél valamennyi abszolutisztikus kormány. Bul- 
g.ii;a bizonyltja legjobban, hogy a déli szlávok 
erettek az önkormányzásra és Boszniának méi 
előnye is van, hogy tizennégy év óta 
kormányzás alatt áll.

Kállay közös pénzügyminiszter kijelenti, 
nincsen kedve Eim delegátussal tovább is vitatkozni, 
merl. neR1 e.karja az albizottság türelmét tovább is 
próbára tenni. Csak is az útlevél kényszerre akarja 
im gjegyezni, hogy ó is az utazó-közönségre nézve 
réreimesnek tartja az utlevélkényszert, de még nem 
tartja azt az időt elérkezettnek, a mikor ezt 
lato rendszabályt meg lehet szüntetni.

Suts8 válaszol polemikus hangon Eimnak, mire 
megtörténik a szavazás. Eim határozati javaslatot az 
összes szavazatokkal egy szavazat ellen elvetik.

Xita nélkül elfogadtatván a közös számvevőszék 
köoíégvetuse. Or. Rues referálja a haditengerészet 
koitsegvetését, melyet báró Sterneck felvilágosítása 
után elfogadnak.
, j'-hnap délelőtt 10 órakor a hadügyminisztérium 
Költségvetését tárgyalja az albizottság.

meg­
ég az az 

osztrák-magyar

hogy

a zak-

* Zólyomvármegye törvényhatósági bizottságának 
tegnapi közgyűlésén — mint nekünk jelentik — fel­
olvasták báró Badvánszky Béla főispán leköszönését. 
Csipkay Károly elnöklő alispán megemlékezett a tá­
vozó főispán sok évi működéséről. Az alispán indítvá­
nyára Majovszky Antal kanonok vezetése alatt a 
közgyűlés tagjai tömegesen átmentek Radványba, el­
búcsúzni az ott időző főispántól. A közgyűlés napjának 
délutáni óráiban a megyei tisztviselők búcsúztak el a 
főispántól. — A közgyűlés legfontosabb tárgyai voltak 
a vármegye 1893. évi költségvetésének és az utfen- 
tartási költségvetésnek a megállapítása, továbbá a 
bemutatott községi számadások és költségvetések hely­
benhagyása. Az országos magyar szinészegyesületnek 
a színészet segélyezése érdekében benyújtott kérel. 
mére tt vármegye a városokat szinügyi bizottságok 
alakítására fogja felhívni.

* Bodajkröl táviratozzak, hogy az ottani szabad­
elvű párt megyeri Kransz Lajost kérte föl a jelölt­
ség elfogadására. Kransz Lajos néhány napi eondol-
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kozási időt kért.
* Abauj-Tornamegye közönsége tegnap

közgyűlésén Lakatos Miklós országgyűlési képviselő pzo,nokmeSye alispánjától azt a felvilágosítást kapjuk,
indítványára egyhangúlag elhatározta, hogy Kossuth. 
Lajost születése kilenczvenedik évfordulója alkalmából 
üdvözli.

* Baranyamegye tegnap tartott közgyűlésén — 
mint tudósítónk Írja — Simnnffay János orszásgy. 
képviselő indítványára a megye egyhangúlag lelkes 
éljenzés között elhatározta, hogy Kossuth Lajost 
kilenczvenedik születésnapja alkalmából a haza és a 
nemzet irányában szerzett elévülhetetlen érdemei el­
ismeréséül üdvözölni fogja. Az üdvözlő irat szerkesz­
tésével Simonffay Jánost és Kisfaludy Pált biz- 
fák meg.

* Nagyvárad város törvényhatósági bizottságának 
Tiöry báró főispán elnöklete alatt tartott mai ° köz­
gyűlésében a polgármester jelenté, hogy a kolera 
ellen a hatóság megtette a szükséges óvintézkedéseket 
s a polgárság köréből polgári biztosok segédkeznek 
az intézkedések végrehajtásában. A város tisztviselői­
nek a tanács által javasolt drágasági pótlékot 35 szó­
val 29 ellenében, valamint a községi tanítók dráea- 
sági pótlékát is egyhangúlag megadta a közgyűlés 
eire az évre, miből mintegy 17.000 forint költség 
származik. Ez r.z összeg a költségvetés keretében 
ledezelet íalai. Számos ügy holnapra maradt.

* Szabadka városának mai közgyűlésén a kolera 
ellen való védekezés czéljából szükséges póthitelt 
megszavazták. Az üresedésben levő első aljegyzői 
állasra Kolonics Károly 48 szavazata ellenében" 52 
szavazattal Kutast Józsefet választották meg.

kodó ismét búcsút intett egymásnak. A pálya* 
udvarban búcsúzáéra megjelentek Reuss lierczeg nagy­
követ, a diszszolgálat tagjai és a német nagykövetség 
tagja*- Vilmos császár szívélyesen elbúcsúzott Reuss 
lierczeg nagykövettől és barátságosan köszönetét mon­
dott a diszszolgálat tagjainak. Az uralkodókat a rend­
kívül nagyszámban egybegyült néptömeg lelkesülten 
üdvözölte. Vilmos császár előbb Württembergbe 
megy, a hol egy órát időzik és azután folytatja útját 
Beilinbe. A király a pályaudvarból való eltávozása" 
kor kezet nyújtott Reuss lierczeg nagykövetnek és 
aztán az északi pályaudvarból az államvasut pálya. 
ud\arába hajtatott, a honnan kilencz óra 20 perczkor 
Gödöllőre utazott.

— Szerkesztő-változás. A nagyváradi Szabadság 
politikai napilap szerkesztőségében változás állott be 
A lap eddigi felelős szerkesztője, Bácz Mihály vissza­
lép és helyét Csór Gáspár, a Szegedi Híradó eddigi 
főmunkatársa foglalja el.

Eelfüggesztett árvaszéki ülnökök czimü hí­
rünkre vonatkozólag Hajdú János Jász-Nagvkun-

Hesiil az 1882-iki felkeléskor Her­
ére bizonyos vonzerőt gyakorolt. Ez 

megszűnt, hanem

tenegró az előtt, 
czegovina egv re
a vonzerő nem csak iuv'v teljesen 
:n:-.,.bb bizonyos elemek, melyek a montenegrói álla­
potokat elviselhetetleneknek tart ük. Herczegovina télé 
gravitáinak. >ok példát tu in í Ibozni i rra, h gy 
tvyeses Montenegróból Boszniába vagy H< r< zegovi- 
nába bevándoroltat, sőt folyó évi januárban egy mon­
tenegrói falu egész hatósága akart herczegovinai terü- 
íe«re letelepülni s a legutóbbi időben is néhány száz 
montenegrói engedeivt kér a Boszniában vagy Her- 
czegóvinahan való letelepedésre. Mi lehet ennek a je­
lenségnek az oka? A monfenegróiak, a kik 
átlátnak a határon, azt tapasztalják, hogv az 
okkupái: tartományokban sokkal jobb állapotok 
vannak, mint náluk, hogy a nyelvet és vallást nem 
ü.düzik. hogy az igazságszolgáltatás jó, a közigazgatás 
jóakaró, hogy az adóteher n ni olyan súlyos, a mi­
lyennek rendesen mondják s i.ogv minden esetre nem 
láván súlyos, mint Montenegróban. Ezek az állapotok 
sokká« jobbaknak tűnnek fel szemükben hazai állapo­
taiknál s ebből származik az, hogy Boszniában akar- 
r.aK let-lepülni. Ha azonban annak daczára okán vál­
ságos ;dók i—szönteném k be, a milveneket Heim 
deiegdbrs említett, arra az eshetős^re fciztosithatom, 
■jogy az okkupM t kormányok kormányzata katonailag 

közigazgatásilag teljesen felszerelve, résen íoz 
á’lani.

A boszniai népnek egészséges és gyakorlati észiá- 
'an. Nem egyszer megtörtént, ltozv az ezyos te- 

r«. tek k-i7jpi,ecii-viszonyainak iciíődését nagyon 
lassúnak taiuiták, s önkent ielentkez! k robotra, csak­
hogy a:- utak gyorsabban kiépüljenek. Ez úgy hiszem 
eléggé bizonyítja bizonyos szláv lapok amaz állitásá- 
nak alaptalanságát, mely szerint Boszniában és Her- 
Ci zovinái-ao az utak csak katonaság, hivatalnokok és 
zsidók szá.ütására valók.

Azzá:, hogy az okkupáczió Ausztria-Magyarország- 
Rr‘e áldozatai .i t-,z kerüim, mindenki tisztában volt; 
o- azt sem k-íl Lizám itat.i, hogy ezeket az áldozató*

D igt ak, hanem egv nagy poüti*
h,d‘ eszmének hozzuk. I.’;:t az e-zmét azonban csak 
*W realizálhat uk. ha ezt az áldozatot még legalál b 
*87 léig folj : met‘ La ok | zíó
. ■ ’> ‘d már most arra az országra akarnék 
?:ar* ; boldog-:, '-át lennek lehetetlenné, akkor köz* 

.7.£\: azt az alakot nyerni, mely Eim felfogásának
-'•gnikú. b meglVtelae. Különben az okkupálási költségek 
csökkentésére minden megtörténik : a rsapat-állományt 
az okr.ujK.lt tartományokban évi ól-évre a lehetőség ha­
tárán .»elől kisebbítik s oly kiadásokat, melyek azelőtt az 
olki.pá« ziós kölcsönből födüztettek. most egészen az or- 

liyc-delmébó! födöztetnek. A miniszter különben, mint 
azt a delegáf'ziokban már többször hangsúlyozta, arra 
töret sí.„, hogy az. ckkupácziós költségeket idővel, 
rriiuon gazdasági viszonyaik kellően kifejlődnek, egé- 

p maguk az okkupáit tartományok viseljék. Ama 
kívánságok legfontosabbja, melyet Eim delegátus bosz- 
nia« informátorai megbízásából kifejezett, az, hogy Bosz- 
R;a ö.- iierczegovioa népképviseletet kívánt. A miniszter.
• eztosit a a delegátust, hogy ő, fi ki az cl:kupáit t&rtomá- 
®7ok v- evenkint ki tszer minden részükben beutazza, 
épen az eilcnkezörűi győződött meg. Nem tagadja, 
nogy néhányan óhajtják ugvan a népképviseletet, de 
npm az ország, hanem a saját maguk etilekében. A 
lakosság nagy többsége semmit sem tud ilyen kíván­
ságról.

A delegátus ur azt állitja. hogy a mohamedán la- 
kos:.ág mind ellenünk van. Ezt az állítást határozottan 
kétségbe kell vonnia. Felszólítja a delegátust, hogy 
utazza he vele az országot, aztán mondja meg: vajon 
megmaradt-e az a benyomása, hogy a mohamedán 
lakosig ellensége-e, a mi a regime ünknek. A moha­
medán lakosság teljes hűséggel veti alá magát annak 
a hatalomnak, mely megvédi, intézményeit nem- 
esaá megvédi, de továbbfejleszti és tökéietesbi'.i, 
äcnal nagyobb ragaszkodással csiiggnek cz»n a

VIDÉK.
* Bestmegye közigazgatási bizottsága ma délelőtt 

Beniczky főis tini k :e ain't ülést tartott. Föld­
vári; Mihály alispán jelentése során konstatálta, hogy 
az csvsz. megye területén a legszorgosabban végre* 
hajtott.;!; a közegészségügyi óvcintczkedésekel a kolera 
ellen. Szórványosan fordultak ugvan elő kolcraesctek 
egyes községekben, de azokat sikerűit annyira izolálni, 
bogy a járvány nem terjedt tovább. Az összes havi 
jelentőseket, a melyek lényegesebb dolgot nem tartal­
maztak. tudomásul vette a bizottság. Ezután a 
kar referálta el a folvó ügyeket.

jegyzői

ÚJDONSÁGOK.
— október 13.

Személyi hircB. Ferencs Ssalvátor főher­
ceg és neje Mária 1 aléria főherczegné öffonsee- 
ből Lieh ten eggbe utazott. — Lain er főherczeg 
tegnap X\ oimárból visszaérkezett Bécsbe. — 
Széchenyi Imre gróf berlini nagykövet horpaczi 
bit loKÚiól ^ issZiOutazott székhelyére. — orosz 
trónörökös holnap Bécsen keresztül Athénbe utazik.

Szögijrnyi-Marich László miniszter, ma Becs­
ből Klagenfurtba utazott.

— A királyné Gödöllőn. Királyasszonyunk a leg­
csendesebb vissza vonul Iságban tölti napjait Gödöllőn- 
1 eiiiaszndha a rendkívül kedvező őszi időjárást, óra­
hosszat sétálgat a kastély kertjében, azután elolvassa 

magyar és görög lapokat és korán tér nyugalomra. 
A királyi kastélynak még két vendége van. Lipót ba­
jor lierczeg és a toscanai lierczeg, kik na, hosszat 
cserkésznek szarvasra. Gödöllőn a kolejárvánv követ­
keztében az. idén több fővárosi család marad 

való tekintetből

Jász-Síagykun-Szolnok vármegye türvényható- 
mint szolnoki tudósítónk sürgönyzi — ma 

délelőtt tartott negyedévi rendc-s közgyűlésének 
Haján Sándor alispán elnöklete alatt két ünnepélyes 
aktusa volt. Ma ment végbe ugyanis az elhunyt 
Baross Gábor életnagysága arczképének a leleplezése, 
a melyet a vármegye közönségének korábbi határo­
zata értelmében a közgyűlési terem számára Abrám/i 
Lajos festőművész készített s a mely az elhunyt mi­
nisztert diszmagyarban, a titkos tanácsosi méltóság 
jelvényébe! ábrázolja. Aludik Imre megyei tb. fő- 
jegyző alkalmi beszédet mondott s behatóan ismer­
tette Baross Gábor működését és érdemeit. Ezután 
Hajdú- Z'ándor alispán a főispánváltozásrol tett je­
lent:-:, tudatva a közönséggel, hogy a miniszterelnök­
nek tegnap érkezett leirata szerint Ujfulussy Sándor 
főispánt Szatmármegyébe helyezték át s helyébe 
Almást/ Gézát nevezték ki. A közgyűlés küldöttséget 
menesztett Ujfalussy Sándorhoz, hogy bucsuvélel 
végett a közgyűlésbe meghívja. Ujfalussy Sándorhoz, a 
ki diszmagyarban jelent meg a közgyűlésen, a tör­
vényhatóság részéről Beniczky Géza birtokos búcsú­
beszédet intézett, mire Ujfalussy szintén hosszabb 
beszédben vett búcsút a megyétől, melynek regvedfél 
évig volt főispánja. Mind a két beszédet jegyzőkönyvbe 
iktatják. Miután Ujfalussy a közgyűlési termet el­
hagy ;a, elhatározták, hogy a megye volt főispánját a 
beiktatás előtt való napon, október 23-án, kül­
döttséggel fogják Szatmárra és Nagy-Károlyba
kísértetni.

* Komárom sz. leír. város törvényhatóságának teg­
napi rendes közgyűlésén Tátrai/ József polgármester 
megemlékezve a. távozó és nyugalomba vonuló Zuber 
József főispán érdemeiről. valamint tudtára 
adta a közgyűlésnek, hogy az uj főispánnak, Rud- 
na\ Bélának a székfoglalója és beiktatása e hó 
25-én megy végbe. A közgyűlés elhatározta, hogy a 
nyugalomba lepő főispántól, Tátray József polgármes­
ter vezetése alatt testületileg vesz búcsút. A közgyű­
lés ezután egyhangúlag kimondta, hogy a város tulaj­
donát képező huszonháromezer forintnyi alaptő­
két gőz- és kádfürdő építésére fordítja s utasította 
a tanácsot, hogy a gőz- és kádfürdő építési tervét 
készíttesse el us terjeszsze a legközelebbi közgyűlés 
elé. Elhat orozta továhná a közgyűlés, hogy a város 
az államtól a dunai révjogért nyert százezer forint 
kárpótlási összegből, a már 1889. évben hozott köz­
gyűlési határozat alapján az állami polgári leányiskola 
építésére 73.557 fríot ad, úgy. hogy az" iskola jöve­
delméből evenkint a befektetett tőke s ennek 5°; -os 
kamatja törlesztessék és a város a kárpótlási üssze»et 
mint törzsvagyont újból visszaállíthassa. A közgyűlés 
az állami polgári leányiskola felépítésére hirdetett ár­
lejtés^ pályázatra beérkezett pályázati ajánlatok közül 
Politik Ignaez komáromi vállalkozó 70.095 forintos 
ajánlatát fogadta el Utasította egyszersmind a vállal­
kozót az építés mielőbbi megkezdésére.

melyek tagjai az udvar iránt 
igen jönnek a fővárosba.

— Xoximth eyészséy t f, Ti a pofa. Már több­
ször megírtuk, hogy Kossuth í.njo- egészségi álla­
pota, melyről utóbbi időben minden alap nélkül, 
kedvezőtlen hírek jöttek forgalomba, teljesen ki­
elégítő. Egy mai turini távirat újólag megerősíti, 
hogy Kossuth a legjobb egészségnek örvend s szo­
kott sétáját, mint rendesen, tegnap is megtette.

Egy szabaöaághóa sírja. Egy aradi lap arra 
hívja fel Arad város hazafias polgárságának figyelmét' 
hogy az aradi temető egyik félreeső zugában a ma­
gyar szabadságharcz egyik hősének, Lenkey tábornok, 
nak a sírja teljesen elhanyagolt állapotban van. A sir 
fölött egyszerű fehér márvány obeliszk áll, melyről 
azonban az idő letörölte a felírást. Az aradi lap arról 
értesül, hogy Ai ad hazafias közönsége legközelebb 
mozgalmat fog megindítani a börtönben elhunyt sza. 
badsághős sírjának renoválása czéljából.

— Dinamítmerénylet a ezO.v élete ellen. 
Az oroszok mindenható ura megint egész közel 
látta magához a halál rémképét, melvtől a hatal­
mas kényur annyira retteg. Egy londoni távirat 
jelenti, hogy Oroszország belsejéből jövő utasok 
Eydkulmenbő! táviratozzak, hogv a ezrir élete ellen 
újabb gyilkossági merényletet kíséreltek meg. Mikor 
a különvonat, melyen a e-.úr utazott, a skiernievi- 
ezei pályaházba berobogott, egyszerre óriási robba­
nás hangzott. A vasúti vágányokon e#v dinamit- 
bomba robbant fel. A bomba a vágányok egy ré­
szét felrobbantotta s tizennégy utas súlyosan^meg­
sérült, öt pedig életét vesztette. A cz.ár csak az 
altul menekült meg a biztos haláltól, hogy a me­
rénylő tévedésből olyan vágányon helyezte el a 
bombát, melyen a ezár vonatanem haladt keresz­
tül. A bomba villamos battéria segélyével robbant 
lel. A rendőrség rögtön megszállta a pályaudvart 
és elzárt minden ajtót. Negyven gyanús embert 
fogtak el. A merényletet a Narodnajn volja czimü 
titkos nihilista szövetkezetnek tulajdonítják.

— A német császár Bécsbea. A német császár 
mint mai lapunkban előre jeleztük, ma reggel este* 
Ferenez Ferdinánd főherczeggel a Mannswört mellett; 
dunai szigetekre ment vadászatra. A német császá 
pont nyolez órakor jelent meg a Weissgürber mellett 
lévő hajóállomáson, a hol Freudenau gőzösre szállt.
A hajóállomás és a hajó gazdagon ki volt díszítve és 
fellobogózva. A kikötőhelyen Uilmann, a dunagőzha 
józusi társaság elnöke, Kuli, Suppan és Lenz inspek­
torok fogadták a császárt. A hajó kilencz órakor 
kötött ki a dunai szigeten, a hol a vadászat azonna] 
megkezdődött. A vadászat délutáni háromig tartott. A 
császár és Ferenez Ferdinand főherczeg délután öt 
órakor tértek vissza Schünbrunnba vadászati kirándu­
lásukról. A félhét órakor tartott 
uralkodókon kívül Ferenc
vadászatban résztvett vendegek, Deines katonai attasé, 
a kiséret, a diszszolgálat tagjai s a legfőbb udvari 
méltóságok és a főhadsegédek vettek részt. Késő éj­
jeli táviratunk jelenti, Vilmos császár este S óra 55 
perczkor elutazott. A csiszárt uralkodónk a pályaud­
varba elkísérte. Az uralkodók a legszivélyesebben el­
búcsúztak egymástól, többször megcsókolván egymást,
A kocsiba való beszállása után Vilmos császár az ab­
lakhoz állva még hosszasabban beszélgetett a 
királyival. Midőn a vonat elindult, a két nral-

hogy a jászberényi árvaszék két ülnöke, Szőke István 
és Muhoray Sándor ez idő szerint még nincs felfüg­
geszti e állásától. A megye alispánja fegyelmi vizsgá­
latot rendelt el a két ülnök ellen, de a vizsgálat ma 
még nincs befejezve s ennek eredményétől függ aztán, 
%ajon a nevezett árvaszéki ülnökük megmaradnak-e 
állásaikban, vagy sem.

’ Alszeghy Kálmán, az operaház főrendezője, 
állapotában meg mindig nem állott be határozott 
változás, az orvosok azonban a legjobb reményt 
nyújtják. Alszegliy állandóan eszméleténél van s láto­
gatókat is fogad. Kióczkyról, a ki meglőtte, határo­
zottan azt beszéli Alszeghy, hogy még névleg sem 
ismeri s sosem volt vele dolga. Négy év előtti el­
bocsátásáról sem tudott s nem is rá tartozott. Ki­
óczkyról különben munkástársai is beszélik, hogv 
hirtelen haragú, kiszámithatlan természetű ember.

— Ősz a Dunán, Még alig érezzük, hogy itt az 
ősz, olyan kellemes az idő folyvást Budapesten, a 
Dunán máris készülődés nyoma látszik a téli pihe­
nőre. A két part mentén már hozzáfogtak az úszó- 
házak lebontásához s a talpakat téli szállásukra von­
tatják. Még egy darabig kint lesznek a hajók, de 
rövid idő múlva biztos helyre juttatják azokat is.

— A gráczi harczegórsek jubileuma. Zwerg er 
János dr. herczegérsek 25 éves püspöki jubileuma, 
mint Gráczból táviratozzak, negyedóra hosszat tartó 
harangzúgással vette kezdetét. A menetben, melv 
városig plébániatemplomtól a székesegyházba vonult, 
a salzburgi herczegérsek, a brixeni, "iaibachi, mar- 
burgi és klagenfurti herczegpüspükük, a linzi püspök, 
a prelátusok és 200 pap vett részt. Az istentiszteleten 
jelen voltak: a helytartó, a tartományi bizottság tarrjai 
és a városi képviselet. A polgárőrségek zenekarral 
vonultak ki. A király táviratban üdvözölte a hercze^- 
érseket.

— A németalföldi királynők életveszélyben.
Amsterdamból táviratozzak, hogy a Waimarból Arol. 
senbe való utón az a vasúti szaíónkocsi, melyben a 
két németalföldi királynő utazott, kigyuladt. Yilhel- 
mina királynő megadta a vészjelt, mire a vonat nyílt 
mezőn megállóit s a királynők Eisenach állomásig 
gyalog tették meg az utat.

— Sarah Bernhard Muukácaynál. Luxemburgból 
írják, hogy Sarah Bernhard e hó 9-én a Munkácsy 
vendége volt a kolpachi kastélyban. Sarah Bernhard 
társaságával épen útban volt Brüsszelből Nancvbe s 
a luxemburgi állomáson át kellet utaznia. Munkácsyné, 
a ki erről értesült, rábeszélte a nagy művésznőt, a 
kihez benső barátság fűzi, hogv maradjon egv napi» 
Kolpachban és rendezzen a társaságával a lux'emímr °i 
színházban előadást. Sarah Bernhard ráállott és társa­
sagával előadta a Kaméliás hölgyet. Az előadásra sok 
metzi és diedenhofeni német katonatiszt ránduit 
Luxemburgba. Sarah Bernhardnak az előadásból 4000 
márka jövedelme volt.
- Bifteritiszjárvány Nyitramegyében. Macséd- 

röl Ívják nekünk, hogy Semplhe nyitramegyei község­
ben a difteritisz járványos és a gyermekek közöt1 
nagy pusztítást visz véghez. A semptlici elöljáróság 
annak daczára elmulasztotta a járvány pusztításáról 
jelentést tenni s az iskolákat bezáratni. Végre az eset 
a kerületi orvos tudomására jutott, a ki azután a ha­
nyag elöljáróságot feljelentette s az iskolák bezáratása 
iránt intézkedett.

7 Kardpárbaj. Gróf 0. osztrák főur és V. huszár- 
hadnagy — mint Bécsből Írják — múlt kedden, kard- 
paíbaj« vívlak. ;. nauiiugy csak a nyolczadik össze­
csapásnál kapott könnyebb természetű sérüléseket az 
areznn és mellén.

Bántalmazott püspök. A mislari püspököt, 
mint egy ottani távirat jelenti, ma délután, mikor a 
szállodából egy diszebédről jött, hazatérő útjában, egy 
szolga nyílt utczán megtámadta és tettleg bántalmazta.

A gróf tbaldstem porhoz. Prágából táviratoz­
zak, hogy a Waldstein-féle pör mai tárgyalásán 
dr. Griinserger kedvezőtlenül nyilatkozott a grófot 
illetőleg. Az orvos a gróf állapotát már akkor is 
menthetetlennek mondotta, mikor Paskaline grófné 
temetése után a grófot megvizsgálta.

— Uj rendfőnök. Rómából táviratozzak, hogy a 
trappista-rend Dom Sebastian septfondsi apátot válasz­
totta meg főnökévé.
- Megszökött német színigazgatók. Berlinben, 

mint egy táviratunk jelenti, attól tartanak, hogy áia- 
Línos színházi krach fog kitörni. Az uj német opera" 
ház és a Belle Alliance színház igazgatója, Junk 
mar.n, ugyanis nagy dcficzitet hátrahagyva 
szökött.

ser" 
meg-

A tábori tüzérönkéntesek vizsgálata, melv- 
ne!;_ eredményét ma hirdeti" ki a vizseáló bizottsdz.

udvari ebéden az 
Ferdinánd főherczeg, a

— Gazdag koldnsaaszony. Hamburgban p hó 
12-én a csatorna mentén fekvő utczdk egyikében, az 
úgynevezett Grüner Lood on, a rendőrség "a nagy pi­
szok miatt egy házból kiköltöztette a lakosokat Mi­
kor a házat fertőtlenítették, az egyik lakásban, egv 
sarokban, "hetvenezer márka készpénzt találtak. A la­
kás tulajdonosnőjé, a kié a pénz, alamizsnából élt.

•- A terézvárosi búcsú. Pénteken, október 14 én 
van a terézvárosi plébánia-templom védőszentjének 
szint Teréziának emlékünnepe. Az ez alkalomból szo­
kásos búcsú ez idén a kolerajárványra való tekintet­
ből elmarad. Az egyházi ünnepet azonban október 
lü-án, vasárnap megtartják. E napon már reggel hat 
órakor kezdődnek az áj tatosságok. Tízkor lesz az 
ünnepi zenésnnse s fel 11 -kor a magyar szentbeszéd.

— Vallásos estélyek. Tekintettel " arra, hogy a 
múlt évi vallásos estélyeket oly nagy számú közönség 
látogatta, a ref. egyháztanács elhatározta, hogy az 
idén is megtartják azokat. A felolvasásokat ur. Szabó 
Aladár, Hegedűs István, Hamar István, Papp Ká­
roly stb. fogják tartani a ref. főgimnázium nagy ter­
mében. Az estélyek megkezdését hírlapikig fogják 
tudatni.

"U Robbanás egy papivmalomban. Az oránói 
papírgyárban, mint New-Ynrkból táviratozzak, tegnap 
robbanás történt. Az egész épület tönkre ment s tíz 
ember meghalt.

— Időjárás a fővárosban. Egész nap esőre állt 
az idő. Borongó# őszi nap volt s a nap csak néha 
bujt ki a felhők közül. Estefelé kitisztult az ég s csil­
lagok is ragyognak, de azért mée van egv kis esőre 
kilátás.

Rövid hírek. Lúgoson Polniczky Katalin 
tizennégy éves leányka megmérgezte magát. — 
Szépiákon Balog Anna és a szeretője, olt tar­
tózkodó czigányok, verekedés közben agyonszurtak 
egy Tantusz Géza nevű fiúcskát. — Modor köz­
ségnél (Győrmegye) tegnapelőtt egy 20—22 éves 
oijosnővendék hulláját fogták ki a vízből. — 
Fíagy-TSnyeden. e hó 9-éről 10-ére virradó 
éjjel egészen tavaszias égiháboru volt dörgéssel és 
villámlással. — Kolozsvárott tegnap este a 
Nádas-patak mentén tűz támadt, mely a külvá­
rosi gazdáknak szalmakazlait teljesen megemész- 
ette. — Marosvásárhelyen a honvédhu­
szár laktanya istálójában tegnap tűz ütött ki s a 
padláson lévő széna odaégett. A kár 2500 forint.

= A minapi kolerazendülé» alkalmával a rendőr­
ség tudvalevőleg kénytelen volt oldalfegvverét hasz­
nálni a tömeg ellen. Riss Róza munkás asszony c hó 
10-én a Rókusbán meghalt s mert azt beszélték, hogy 
ő is részt vett a zendülésben, bonczolását elrendelték", 
mely alkalommal kitűnt, hogy halálát agyszélhüdés 
okozta s ütésnek nyoma sincs s nem is volt rajta.

= Az eltűnt hegedű». Striiinpfler Ignáczról, az 
opera eltűnt első hegedűséről, tévesen került a la­
pokba, hogy a rendőrség kiadta ellene az elfogatási 

( parancsot. A Strümpfler ellen bejelentett esetek 
j ugyanis — mint polgári peruira tartozók — erre tör­

vényes alapot nem szolgáltattak.
— ^ bécsi rablógyilkossághoz, A Szemerédv 

bűntársai ellen megindított nyomozás révén a rendőr- 
ség rájött, hogy Veszeti Ferenez hentes a gyilkosság 
után következő napokon feltűnően költekezett. Utóbb 
kiderült az is, hogy a Lammel-féie merénylet idején 
Bécsben volt s visszatérve Budapestre, innen Szeme" 
rédyvel egy időben tűnt el. \ eszeli Bécsben rendeden 
eo7 Lulcsváry Jánosné nevű rovott múltú nőnél 
lakott. A budapesti rendőrség ezekről nyomban érte. 
sitette a bécsi rendőrséget, ekkor azonban már eltiin. 
lék a velők lakott Vajda Andrással esyiitt — s 
a gyanú szerint Budapestre jöttek. A nyomozás ki­
derítette azt is, hogy Veszeti szeptember 10-án tény­
leg Bécsben volt. Október 2-án Budapesten letartóz­
tatták s ő kihallgatásakor Tusnauer Lázárra hivat­
kozott, a kiről kitűnt, hogy tényleg Veszelivel járt 
együtt Bécsben. Turnauer fényképében a bécsi tanúi, 
azon emberek egyikére ismertek, a kiket annak idején a 
Stolle-üzleiből kijönni láttak. Mindezek alapján Veszelit 
a bécsi törvényszéknek, Kulcsváry Jánosnét, Túr. 
nauer Lázárt és Szemerády Bélánál a budapesti 
ügyészségnek adták át.

== Lapunk budapesti előfizetői a mai példányhoz 
mellékelten veszik Edeskuty L. cs. és kir. udvari 
ásványvizszállitó árlapját, melynek kibocsátását idő­
szerűnek tartjuk, azért mert negyedik oldalán felsorolja 
mindazon elő rendű hazai ásványvizeket, melyek rag'á- 
lyos, többek között például épen kolera betegség ide­
jén kitűnőé* asztali ital gyanánt és a melyek a leg­
utóbbi kolejárvánv ideje alatt még keleten is óvszer 
gyanánt nagy szolgálatokat tettek. Minthogy az orvo­
sok is mindenfelé ásványvizek használatát ajánlják, 
említeti árlap kibocsátása a lehető legidőszerűbb.

A KOLERA
A ha rabkórházba ma újabban 28 kolerabeteget 

szállítottak be. Gyógyultan kibocsátottak 17 be­
teget, meghalt 12 s igy a mai kórházi létszám 88.

A budai barabkórházba ma összesen 1 kolera­
beteget vittek be. Négy kolerabeteg meghalt s igv 
a budai barakkórházban 13 beteget ápolnak.

A katonai kórházba 1 koleragvanus beteget vet­
tek fel.

Ezek szerint a fuvarosban ma 29 megbetege­
dési és 18 iialáleset fordult elő, a mely szám 
megfelel a tegnapi nap statisztikájának.

*

^ Ma éjféltől délig a pesti barakkórházban 1G. a bu­
daiban 1 uj betegei, összesen 17 uj beteget vettek föl.
A betegek a következők: N. N. férfi (Havas-utcza és 
Csepel-rakpart sarok), Lencsás Márton és Bereezky 
Zsuzsanna (külső váczi-ut 58. szám), Kundi János 
(visegrádi-uteza 22. sz.), Pokalka József (Szabolcs- 
utcza oQ. sz.), Rigala István (ujkórház, felvételi 
iroda), N. N. (honvéd-uteza és Lipót-körut sarok), 
Schwarz Samu (soroksári-ut 10G. sz.), Schwaálika 
Róza (dob-uícza 51. sz.), Vörös István (Rókus-kór- 
ház), Stamos István (nagyfuvaros-uteza 9. sz.). Ba- 
lato János (váczi-ut 82. sz.), N. N. nő (Podmaniczkv- 
utcza 33. sz.), Wagner Márton (Magdolna-utcza 7. 
sz.) A X. kerületben a kőbányai-ut 44. sz. alól s a 
Drasche-féle téglagyárból szállítottak el betegeket. 
Ejfél óta ma délig a pesti barakkórházban 1, a bu­
daiban 3 haláleset volt.

Ma dél óta esti G óráig összegen 8 beteget vettet 
fel. A betegek a kővetkezők: Stiefler Mihály (sorok­
sári-ut teherpályaudvar), Tra-cha Mari (nefelejis- 
uteza 13.), N. N. férfi (közraktárak), Schubert Alajos 
(külső váczi-ut Gí), Milca Jozefin (nefelejts-utcza 53.). 
losek István (külső váczi-uti szükségbarak). N. N. 
érfi (nádor- és Markó-uteza sarok), N. N. (Kőbánya). 
A budai- barak-korhazban délután uj beteget nem 
vettek fel, s ugyanazon idő alatt a pesti faárakban 
meghalt 8 egyén. Éjfél óta összesen 25 betegedé? és 
12 halálozás fordult elő. Ugyanez idő alatt gyógyul­
tan a budai barak-kórházból egy, a pestiből tizen-
nyolcz, összesen 19 egyén távozott.

*
Az október hó 11-ikének éjféli tizenkét órájától 

október hó 12-ikének éjféli tizenkét órájáig har- 
minezegy megbetegedés történt (ezek közt három 
katona) ; meghalt tizennyolez beteg (köztük egy 
katona), meggyógyult tíz. E szerint az elmúlt huszon­
négy órai időszakhoz viszonyítva, tizenegy meg. 
betegedéssel kevesebb történt, a halálozások száma 
ellenben hárommal emelkedett. Megbetegültek : 
Bota Gyula napszámos, Lehotzky János napsz., Kovács 
Teréz napsz., Dusák Mária napsz,, Kollerits Borbála 
napsz., Sabra Anna napsz., Venitz János napsz.. 
Schaferzik Antal gépész, Rönkős Juli kocsis neje. 
Jaszinger Sándor szolga, Nikolek ignácz napsz., 
Steltner János kádár, Baumann Ilka cseléd,
X i ana Mihály napsz., Sabra Mária egy és fél éves gyer­
mek, Csorna Erzsébet szegényházi ápolt, Kuhol János 
nap^z., Farag Antal kocsis, Szabó Gábor kovács, Pál 
Mária ápolónő, Ciha Jóssef napsz., Horváth István 
asztalos, Takács Mária ismeretlen fogl. Supréna Tamás 
neje, X erebélyi Lujza cseled, Irvel György napsz.. 
ezeken kívül két kórházi ápolt és három katona. 
Meghaltak : Fried Lajos, Podretasek Mari, N. N. né, 
Adametzky Mária, László Gábor, Matzner Lujza, Ben- 
csik András, Nassa József, Jungli Károly, Stierling 
K. János, Zuziak István, Rics Miklós, Eckstein Netti, 
Tandlich Regina, Bota Gyula, Schotzky Sándor, Dusák 
Mária, ezen kívül egy katona. Meggyógyultak: 
Gyűrfy Gergely, Fertig Mihály, Páléra Mátyás. Német 
János, Ágh József, Schwarlzbeck Miklós, Kiss 
József, Kmeíi István, Kálik Czili, Szabó Emma,

*
Az opera ma esti előadását egy kis kellemetlen 

inczidens zavarta meg. Dr. Devecseri Károly r.eie 
uzyanis az X -ik számú náholvhan kolenkus tünetek

)
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;.özött rosszul lett, a mi a közönséget egy kissé meg­
rémítette. Ez a megbetegedés a páholy alatt ülő K.
Irénre nézve volt a legkellemetlenebb, a mennyiben a 
legújabb divat szerint készített toiletteje sokáig nem 
fogja kiheverni azt a bajt, a melyet benne ez a hir­
telen rosszallót okozott. Dr. Berend orvos rögtön 
megvizsgálta a beteget és csak rosszullétet konstatált 
nála, de a kerületi orvos is beleszólt a dologba és
további vizsgálatot rendelt cl.

*
Ma délután Egyedi Ferencz szegedi uszályhajóján 

Ábrahám Pál munkás koleragyaims tünetek közt 
megbetegedett. A beteget a barakba vitték, a hajót 
elkülönítették.

*

A betegszállító fogatokra nézve Hctberhauer Já­
nos tanácsos előadja, hogy a múlt hó 25-én szerző­
dést kötöttek egy vállalkozóval, a ki a nappali fuvart 
(két lóval) 4 frt 50 krért, az éjjelit pedig 5 frtért 
teljesíti. Midőn ezt tudomásul vették, kijelentté az el­
nök, hogy a betegszállításra vonatkozó ajánlatot ak­
kor. ha az a szolgálatba beilleszthető lesz, a legna­
gyobb köszönettel fogják elfogadni.

Az egyesek adományából begviilő összeget a Hor­
váth János tanácsos, helyettes alpolgármester részé­
ről szervezendő központi jótékonysági bizottság fogja 
kezelni s a körülményekhez képest kiosztani.

Stern■ József, a Mntuel biztosit»> társaság képvise­
lője 1000 frtot ajánlott föl a kolerabetegek fölsegélé- 
sére. a mely összeget köszönettel fogadott a bizottság 
s Müller Kálmán dr. kórházi igazgatónak adja át, 
hogy ezt rendeltetésére fordítsa.

Az 1. magyar ált. biztositó társaság igazgatósága 
1000 frtot ajánlott föl a népkonyhák czéljaira, Orley 
Lajos dr. pedig 100 frtot a kolerabetegek fölsegélé- 
sére. Mindkét adományt köszönettel fogadták.

A Hungária- és Erzsébet királyné-ut sarkán levő 
izr. kórházhoz egy újabb, szűrt vizet bevezető víz­
vezetéki csövet készíttetnek.“

A kávésok ipartestületének küldöttsége arra kérte 
Gerlóczj/ elnököt, hogy a bizottság utján tétetnék 
intézkedés az iránt, hogy a legközelebb a Terézváros­
ban tartandó búcsúkor a korcsmákra és kávéházakra 
vonatkozó tilalom a szomszédos Erzsébetvárosra is 
kiterjesztessék, mert ellenkezőleg bekövetkezhetnék 
rz, a mi a Ferenczvárosi búcsúkor előfordult, hogy 
tudniillik a mulatni vágyó közönség tömegesen a József­
város mulatóhelyeit kereste föl s mig a Ferenczváros eféle 
helyiségei üresen állottak, a Józsefvárosban korlátlanul 
folyt a mulatozás. A bizottság Szabó Alajos dr., Geb­
hard Lajos dr. hszti főorvos, Adler Zsigmond dr. és 
Wein Jakab dr. felszólalása után, a többség kimondta, 
iogy a terézvárosi búcsú napján — vasárnap, e 
ió 16-án — a főváros egész területén tilos a ká- 
■éházakban való zenélés.

A hajókra nézve, egy eset alkalmából, kimondották, 
;ogy a zár alá vétel csak arra a hajóra vonatkozzék, 
i melyen a megbetegedés történt s a hajó horgonyon 
narad.

A rákoskeresztúri elöljáróság a fővárosból oda fu­
varozott három vaggon szemetet a határon nem akarta 
nebocsátani. A járványbizottság értesíti az elöljárósá­
got, hogy a szállítmány ott bátran lerakható, mert 
iWinficziálva van.

A lóvasúti társaság igazgatóságát fölhívja a bizott­
ság, hogy a színház utáni vonatokat ezentúl is járassa 
Kőbányára és Ó-Budára.

Az összes olyan kerületek elöljáróságait, a melyek­
nek Dunapartjuk van, utasítja a bizottság, hogy" az 

!y hajókat, a melyeken koleraeset fordult elő, azon­
nal von'attassák cl a parttól, oly távolságra, hogy 
azokhoz deszkanidakon keresztül közlekedni ne le­
iessen. A hajók elvontatását a uunagőzhajózási tár- 

saság fogja végeztetni.
A mézeskalácsosok újabb beadványának mellőzésé- 

v"í íeniartm a bizottság azt a határozatot, a melv 
' •'Tint a búcsú alkalmával sátrakat íelállitaniok nem
szabad.

*
A 11. kerületi járványbizottság, Hampel Sándor 

• ! ölj áró elnöklete alatt népes ülést tartott. A központi 
bizottságtól beérkezett határozatok felolvasása és tudo­
másul vé-te’e után a kerületi folyóügyek tárgyalására 
térték át s elhatározták, hogy ezeotul netenkint két­
ezer. kedden és pénteken este hat órakor bizottsági 
ülést tartanak. Megnyugvással vette a bizottság tudó­

ul-. jelentette be a vöröskereszt-egyesület részéről tett 
intézkedéseket, a melyek a II. kerületről is nagvlel- 
Kúeu gondoskodnak. A hajléktalanok menedékhelyén 
népkonyhát s ugyanitt az esetleg kiszállásolandök ré­
szére _1 S3 ágyat áliitanak föl. Az egyesület tiz ktrü- 
f.-tbeü orvost hatalmazott iöl arra, hogy a szegények­

en ingyen utalványozhassák ki a netán szükséglendő 
Íe_pet- A vöröskereszt-egyesületnek emez ajánlatait 
köszönettel fogadták. \ égül a folyó ügyeket intéz­
ték el.

*

A villamos városi vasút igazgatósága a kocsik ái- 
r.Ju fertőtlenítése körül szigorúan ellenőrzi közegeit, 

v forga iii állomásokon és végpontokon a kézmosásra 
.e. boloiuai, itaiul pedig lehűtött forralt viz és konyak 
.i a személyzet rendelkezésére. A személyzet közt 

eddig nem is fordult elő betegedés. A kocsik tul- 
ömöttsége ellen az igazgatóság " is erélyesen intéz­

kedett.

Áz éjjel a negyedik kerületi elöljáróságnak tudomá­
sa jutott, hogy a Hermann nevű gabonaszállító 

:.ajó egy koleragyanus beteggel érkezeti a fővárosba. 
Prochaszka j' g-yző azonnal a hajóra ment, a bete- 
-1 a ban.kba szállíttatta s intézkedett, hogy a haíót 
égtön alaposan dezinficziálva, a nyílt Dunán teljesen 

elkülönítsék.

A rendőrséget most arról értesítették, hogy még 
ma éjjel Luczenbaeher Pálnénak egy Margit nevű 
uszályhajója fog megérkezni a fővárosba, de mivel 
zon halálos kimenetelű koleraeset fordult elő, a hajó 
íezin fiezkt! ;=át és vesztegzár elrendelését kérelmezik-

*

Az első magyar általános biztositő társaság igaz- 
_ tanácsa mai ülésén a népkonyhák fentartására 
“060 frtot, az éhező házalók segélyezésére 500 frtot 
-zavazott meg. Az előbbi összeget Kamermayer pol­
gármesterhez, az utóbbit dr. Fáik Miksához küldte a 
társaság.

*
A vörös kereszt-egylet 11. kér. választmánya ma 

déluták Lipthay Béla báró elnöklete alatt ülést tar- 
melyen elhatározták, hogy a Szent-János kórház 

ivözeiéoen lévő hajléktalanok menhelyében népkonyhát 
nyitnak, melyoen reggel teát vagy levest (a teába 
romot) ingyen, délben levest, húst főzeléket és kenye- 
I pi uz krért adnak. A népkonvha vezetésével Strausz 
-Józefint bízták meg.

*

A lőportár! dűlőn levő fogházban előfordult kolera- 
megbetegedések következtében Havass Imre főügyész­
helyettes arról értesítette a budapesti törvényszéket, 
hogy az ott elhelyezett foglyok közül senkit sem ki­
hallgatásra vizsgálóbíró elé, sem végtárgyalásra elő 
nem állíttat a járvány tartama alatt, nehogy a ragá­
lyos betegség az igazságügyi palotába is behurczolód- 
jék. A főügyészhelyettes czélszerü rendelete a fogház- 
nan már tegnap lépett érvénybe, minek következtében 
a törvényszék ma már két oly végtárgyalást halasz­
tott el, a melyekben a vádlottat a lőportár! dűlői 
.ogházból kellett volna előhozni.

*

A fővárosi hatóságoknál divó késedelmeskedés csak­
nem újabb zendülést idézett elő e napokban. A külső 
soroksári-uton ugyanis rendkívül sok a munkástanya 
az ott levő gyártelepek körül. A vágóhídi marhák 
hulladékát a munkások lakásai közelében a Leitgeb- 
ielo telepen rakják le, megrontva s dögleletessé téve

a levegőt. A büüös hulladékok lerakása ellen az ér­
dekeltek már május hó elején folyamodtak a tanács­
hoz s a járvány kiütésekor ügyüket megsürgették. A 
tanács a múlt héten hozott is eltiltó határozatot, de 
ez még mindig hivatalról-hirataira vándorolhat, mert 
a lerakásokat még mindig folytatják. Tegnap a mun­
kások azután kijelentették, hogy ha pár nap alatt be 
nem szüntetik a hulladékok odahordását, ők fogják 
azt erőszakkal megakadályozni, a mitől már tegnap 
is csak a higgadtabbak tartották vissza őket.

A kolera és a katonaság;.
A 16. számú katonakórházban ma délben a már 

említett három kolerabeteg volt. Mint koleragyanus 
beszállittatott még Juhász János 38. gyalogezredbe!1 
ujoncz és Tóth György a 32. gyalogezred póttarta­
lékosa s így a koleragyanus katonák száma ma össze­
sen 6 volt. A 17. sz. katonakórházban sem kolerabe­
teg, sem koleragyanus eset nem fordult elő.

A barak kórházból.
Két főorvos és hat segédorvos küzd a tudomány 

fegyvereivel a vészes kór ellen, melynek áldozatai 
élet és halál között döntetlen per tárgyai a barak- 
kórházban. A főváros közönsége bizonyos borzadály* 
lyal gondol a kórházra, melynek külseje épen nem 
mutat a modern kórházi építkezés rendszerének szem 
előtt tartására s a mi benne humánus és modern, 
azt az orvosok tudománya és önfeláldozása ho­
nosította meg benne. A legszegényebb nép utolsó 
menedékhelye ez a kórház most, a hol az orvosi kar 
minden elismerést megérdemlő működése igazi sziget 
azon a sivár szárazon, a mit Budapesten közegészségi 
adminisztrácziónak nevezünk.

A kórház — mint az összes balparti kórházak — dr. 
Müller Kálmán szakavatott igazgatása alatt daczára 
annak, hogy az alkotmány minden egyébnek inkább 
készült, mint kórháznak, a mostani járvány alatt mind 
joböan-jobban megfelel feladatának. Ha a kolerásbeteg 
szerencsésen elérkezett az elöljáróságok és kerületi 
orvosok útvesztőin idáig s a nyomában maradt fertő­
zést el tudták enyésztetni, itt már abban a révben 
van, a hol minden emberileg lehető segítség rendel­
kezésére áll.

A mint a járvány mostani statisztikai adatai mu­
tatják, ma még az orvosi és ápolói létszám tökélete­
sen elég a nagy gondot igénylő kolerabetegek gyógyí­
tására. Pedig a kolerabetegek gyógyítása a betegség 
természeténél fogva nehezebb, mint bármily járvá­
nyos betegségnél az ápolás és gyógyítás.

A kolera kórházi gyógykezeléséről sok érdekeset 
mondott el ma dr. Ángyán Béla rendelő főorvos 
lapunk egyik munkatársának, ki a budapesti s átalá- 
ban a kolera orvosi szempontjai felől kérdezősködött 
a múltkori kolerában is nagy érdemeket szerzett fő­
orvosnál.

Dr. Ángyán Béla nyilatkozata szerint a mostani 
járvány kezdete és mostani extenzitása enyhébb a 
legutóbbi kolerajárványnál. Ez alkalommal is megbi­
zonyosodott az orvosok tapasztalata, hogy a járvány 
kezdetén a halálozás arányszáma s a betegedések 
súlyosabbak, mint a későbbiek, a minek az az oka, 
hogy a járvány kezdetén az orvosnak nem állottak 
rendelkezésére azok az eszközök, melylyel kórisméz- 
hette volna a kolerát. A kolerajárvány kezdetén 
észlelhető nagy halálozási megmagyarázza a legsze­
gényebb néposztály életmódja,* a mely kimeríti a 
szervezetet, mert a csaknem kenyérből, szalonnából s 
ehhez túlsók pá'inkából álló táplálék annyira nem táp­
lálja a szervezetet, hogy a megbetegülteken nagyon 
hamar az összeesés tünetei mutatkoznak. így a buda­
pesti barakkórházba szállított kolerabetegek, mikor a 
szolgák lesegitik őket a sokszor megbámult kolerako­
csikról, már asphixiában vannak s az életmód nyo­
morúságát megsinylik betegségükben is.

A mint dr. Ángyán Béla elmondá, már a múlt jár­
vány alkalmával merültek fel a koleragyógyitásnál a 
jobb gyógy eljárások, melyek a tudomány vívmányai­
nak tekinthetők s raczionális alapra fektették a syó- 
gvitást. A mig korábban a gyógyítás csak vak empíria 
volt, a mostani orvosi tudomány, melv minden mo­
dern vívmányával érvényesül a barakkórház szegény 
betegeinek gyógyításában, egészen szakított a kimerit- 
hetlea számú koleracseppek rendszerével. A raczio­
nális gyógyeljárás ez él; a a baktériumok szaporodását 
megakadályozni s közön nősíteni az általuk termelt 
mérgező anyagot. A tüneti Sierapiának az a feladata, 
hogy a súlyos, az életet közvetlenül veszélyeztető 
tüneteket elhárítsa. Ezek a szervezet vízveszteségének 
pótlása, a vérkeringés fentartása és a vérsürüsödés 
meggátlása.

A kolera mostani gyógyítása ezt a czélt igyekszik 
elérni s e czél elérésére Cantani nápolyi tanár 
1885-ben tannin-beömlesztéseket használt s ez a 
a járvány idején igazi népszerré vált. Az 1886-iki 
budapesti kolerajárvány alatt Ángyán is alkalmazta e 
gyógy élj árast s azt tapasztalta, hogy a tannin-beüm- 
lesztések a kolerahasmenéseknél, a könnyebb esetek­
ben feltétlenül gyógyitólag hatnak, a mennyiben ily 
gyógyeljárás mellett egy haláleset sem volt. De ez 
súlyosabb esetekben hatástalan.

A jelenleg uralkodó járvány alatt a barakkórház­
ban megkisérlették a legkülönbözőbb dezinficziens 
szereket, de eddigelé az eredmények nem kecsegtetők, 
úgy hogy még ma is Cantani rendszere a legjobb. A 
tüneti kezelésre vonatkozólag, nevezetesen a vér be- 
sűrűsödésének megakadályozására és a vérkeringés 
fentartására nézve már a múlt járvány alatt ajánlot­
ták Sámuel és Cantani a sóoldatnak bőr alá ve­
zetését. Cantani a nápolyi járvány alatt ezt az eljárást 
ki is próbálta s az eredmény nagyon kecsegtető volt. 
Minthogy az adatok nem voltak eléggé megbízhatók, 
Ángyán 1886-ban ez eljárás értékére nézve beható meg- 
figyeléseket tett és arra az eredményre jutott, hogy mig 
más eljárások mellett a pontos statisztikai adatok 
szerint a súlyos kolerarohamban (mert csak ezekben 
alkalmazta), az esetek 80 százaléka hal el, addig ezen 
eljárás mellett az eseteknek 60 százaléka halt el. 
Vagyis ezen bőr alatti só-infuziókkal húsz százalékkal 
lehetett leszállítani a halálozást.

A mostani kolerajárvány alatt, különösen Hamburg­
ban megkisérlették a sóoldatnak a viszérbe befecs­
kendezését. A több mint ötszáz esetről referáló or­
vos nyilatkozatai után nem biztat ez az eljárás sok 
eredménynyel. Ángyán ez irányban is kísérleteket 
tett de az eddigi eredmények a további kísérletezést 
nem tanácsolják.

A barakkórházban tehát most is sóoldatnak a bőr 
alá vezetése a gyógyeljárás, a mivel a gyógykezelő 
orvosok jelentékeny számú esetekben képesek a sú­
lyos koleraroham tüneteit csökkenteni vagy megszün­
tetni.

De a kolerabetegség ezzel még nem gyógyul, mert 
az eseteknek jelentékeny száma átmegy a kolera- 
tifoidba, a mely alatt vagy hugyanymérgezési, vagy 
szentikus tünetek között halnak meg a betegek. Egy

része azonban a betegeknek a koleratifoidból is fel­
gyógyul. A sóinfuziók által az orvos nem ér el töb. 
bet, mint annyit, hogy betegét átsegíti a súlyos ko­
lerarohamon, de már ezzel sokat ért el, mert nagyon 
igaza van a latin példabeszédnek, qui habet tempos, 
habet vitám.

Így gyógyítják a barak-kórház orvosai az ő kolera­
betegeiket. A laikus tolla vissza nem adja azt a tu­
dományt, a minők áldátában minden egyes részesül, 
de azt teljes készséggel ismeri el, hogy a mit a hu­
manizmus megtehet, azt nem nélkülözik a kórház 
betegei.

Óvóintézkedések.
A központi járvány bizottság ma délután ülést 

tartott, Gerlóczy Károly első alpolgármester elnök­
lete alatt. Gebhard Lajos dr. tiszti főorvos Bejelenti, 
hogy ma éjféltől délután négy óráig tizennégygyel 
kevesebb megbetegedés és kettővel kevesebb ha­
lálozás fordult elő. Javasolja a főorvos, hogy — 
mivel a Rókus-kórházban több koleraeset fordult elő 
— a rendszeres látogatások, valamint a napi ambula- 
tóriumok is tiltassanak el az összes fővárosi kórhá­
zakban.

Kolera a vidéken.
Esztergom, okt. 13. Esztergom megyében, Dömüsön 

újabb két koleraeset fordult elő. Szabó István rövid 
idő alatt meghalt, mig Stancsits Jakab súlyosan 
beteg. E két embert Szobról küldték a Dunán át 
Dörnösre, a mi miatt átalános az elkeseredés a me­
gyében. A betegeket Szobon kezelték s daczára an­
nak, hogy tudtak, hogy kolerában szenvednek, mégis 
átszáliitották őket. E botrányos dologról a megye je­
lentést tett a miniszternek.

Szeged, okt. 13. Tegnap este nyolez órától ma 
este nyolez óráig egy koleragyanus megbetegedés for­
dult elő. Az illető az utczán rogyott össze és a meg­
figyelő kórházba szállították. A kolerabetegek állapota 
javul.

*
Egyéb távirataink a következők :
Bées, okt. 13. Nicpolomicében tegnap nem for­

dult elő újabb koleraeset. Iirakóban tegnap reg­
geltől ma reggeli nyolez óráig két újabb betegedés 
történt. Podgorzeban ma délig nem volt újabb 
megbetegedés s az ottani kolera-kórház üres.

Hamburg, okt. 13. Tegnap itt 10 betegedést 
és 6 halálesetet jelenteitek be. Ebből 2 betegedés 
az előző napokra esik. Tegnap 10 beteget és egy 
halottat szállítottak el. Altonában tegnap 3 bete­
gedés és 1 halálozás történt.

Brüsszel, okt. 13. A legfőbb egészségügyi 
tanács közli, hogy Belgiumban július 25-től a mai 
napig 1135 kolera- és kolera-gyanús eset fordult 
elő. a melyekből 564 halálos kimenetelű volt.

Marseille, okt. 13. Ma itt,csak egy gyanús 
haláleset fordult elő.

Lisszabon, okt. 13. A portugál kormány kolera- 
gvanusnak nyilvánította Auszlria-Magyarország összes 
kikötőit és fertőzöttek minden budapesti proveniencziát.

Konstantinápoly, okt. 13. Perzsiában, on­
nét érkező hírek szerint, az ország keleti részében 
október elejéig több mint 23.000 ember halt meg 
kolerában, köztük 59 európai. Perzsiában hihetet­
len állapotok uralkodnak: a holtakat alig temetik 
el, csak kissé a földbe takarják, lionnét a ku­
tyák kikaparják s végig vonszolják az utczákon. 
A török újságok követelik, hogy végre valahára 
üljön össze egy nemzetközi egészségügyi bizottság.

Konstantinápoly, okt. 13. A Francziaország föld­
közi-tengeri kikötőiből jövő személyszállító hajók ellen 
e hó 11-ikétől kezdve tiznapi vesztegzárt, az ugyan­
onnan jövő többi hajók ellen pedig ütnapi vesztegzúrt 
rendeltek el.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Saint-Saens a hires franczia zeneszerző Pro­

serpina czimen vig operát fejezett be, mely még
párisi nagyszinrekeriil aebben a szezonban 

operában.
— TJj operaszerzö. Bellincioni Gemma és Stagno 

Róbert, mint értesülünk egy uj operaszerzőt fedeztek 
fel, a ki alkalmasint hivatva lesz nemsokára kiváló 
helyet foglalni el a zeneirodalomban. Rövid idővel 
ezelőtt ugyanis Tasca Pierantonio fiatal szicziliai mu­
zsikus egy saját szerzeményű uj dalmüvét eljátszotta 
az olasz müvészpár előtt. Az uj dalmű czime Santa 
Lucia s szövege rendkívül élénk. A két főszerepet 
Bellincioni és Stagno nemsokára kreálni fogják Ber­
linben. Tudvalévő, hogy Mascagni és Giordano első 
müveiben is az olasz müvészpár kreálta a főszerepe­
ket, s igy Tasca nemsokára harmadiknak áll he a két 
fiatal mester mellé.

Vidéki színtársulatok. Krecsányi Ignáez tár­
sulata. melynek fényes szezonja volt az idén a budai 
színkörben, most nagy tetszés mellett játszik Temes­
váron. A közönség sűrűn látogatja a jeles előadáso­
kat : a drámában Balogh Etel, az operette-ben pedig 
Seredy Sarolta mellett különösen Ledofszky Mariska 
arat nagy sikereket. — Rakodczay Pál szinlársulata 
ma íejezte ha előadásait Makón, hol szép sikereket 
aratott. A jól szervezett társulat most Zomborba megy 
s c hó lo-én a Szent korona és Fortunio dala bemu­
tatásával kezdi meg előadásait.

SPORT.
— A magyar athletikal klub vasárnap, e hó 

10-án, délután félhárom órakor tartja meg nyilvános 
őszi viadalát az Orczy-kert ben. A verseny pontjai: 
juniorok versenye, magasugrás, síkfutás, sulydobás 
távolba, vándordíj síkfutás, kerékpárverseny térelőny- 
nyel, sulydobás magasba, bajnoki sikverseny, kerék­
párverseny, ökölvívás, gátverseny térelőny nyel, vigasz­
verseny. A hölgyeknek ülőhelyek vannak fentartva.

Becs, okt. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A bécsi őszi lóverseny-meeting első napjának 
eredménye következő volt :

I. Eladó-verseny. 1200 forint, 900 méter. Kétéve­
seknek. Gróf Zichy Béla spm. Arcanus háromnegyed 
hoszszal biztosan első, Jékey Albert százados sgak. 
Isaura második, fejhoszszal Suliman harmadik, azután 
Ragyogó, Alinka, Daphne, Grethe, Glücksgöttin. Napra­
forgó 11., Fasana. Nyertesre nem történt ajánlat. 
Totalizator 5 : 25. Helyrefogadások I. 25 : 37 
II. 25 : 72, III. 2a : 40. — II. Királyné-
handicap. 2300 forint, 1000 méter. Jankovich 
Gyula 3é. pk. Hires egy hoszszal biztosan 
első, Péchy Andor 3é. pm. Bérlő második, három 
hoszszal hátrább Harmonie harmadik, azután Mac­
intosh, Old Ireland. Német-leány. Totalizator 5 : 18. 
Helyrefogadások 1. 25 : 47, 11. 25 : 63. — III Mai­
den-Handicap. 1200 frt. Kétéveseknek. 1600 méter. 
Gróf Zichy B. pk. Partisane és Kodolitsch A. tábor­
nok spm. Go on holtversenyben érkeztek be, Mr. 
Clairpaix sgam. Bertns harmadik, három és fél hosz­
szal hátrább Követ, aztán Yankee, Tessék, Só­
gornő, ^ Csipó. Totalizator Partisanra 5:11. Go- 
°?ra £ : 11 f Helyrefogadások 25 : 37 Partisan-ra, 
7-nÁ Go-on-ra. — IV. Radautzi dij. 
ooOO frt. 3e. és id. lovaknak. 2400 méter. Blaskovics 
Lrnő oé. pm. Prímás II. kanterben negyedfél hosz- 
szal első, Söllinger százados 3é. Pm. Konradin máso­
dik, Blaskovics E. 3é. pm. Forrás harmadik. Totali­
zator 5 : 6. Helyrefogadások I. 25 : 26. II. 25 : 26. — 
Manfred-akadályverseny. Hg. Auesperg F. 4é. 
sgak. Edelweiss két hoszszal nagyon könnyén első 
gr. Schönborn A. 4é. sgam. "Csufondár máso- 
r. ’ i,otallsateur mérsékelt harmadik, Titus és 
Cast-ofT fóltartottaL Totalizator 5:11. Helyrefogadá- 
sok I. 2o : ol, II. 25 : 33. — VI. Gátverseny. 1300 
frt. 3 éveseknek. 2400 méter. Herczeg Auersper- F 
F. sgam. Turul canterben öt hoszszal első, gróf 
Esterházy Miklós pk. Sonntagskind második, hat hosz­
szal bátrabb Csábitó harmadik, Kater kitört. Totali­
zator 5 : 9. Helyrefogadás 1. 25 : 30, II. 25 : 33

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A középítőéi hetes bizottság legutolsó ülésén 

a következő építési engedélyeket, adta ki: Dobay 
Jánosnénak a kertész- és Wesselényi-utczák sarkán 
háromemeletes bérházra, Hölzl Jánosnénak ujvásártér 
10. sz. a. háromemeletes bérházra, Sehuhmayer Ró­
zának magyar-uteza 20. sz. a. kétemeletes bérházra, 
a magy. kir. államvasutaknak a kelenföldi állomáson 
négyem, lakóházra, Kovács Károlynak az istenhegyi 
Kalóz-uton egyemeletes villára, a magyar keranitgyár- 
nak a maglódi utón egyemeletes lakóházra, az újlaki 
téglagyárnak a bécsi-uton, Rimái- Mihálynak a Gizellá­
mon, Ivóim Gábornak az Evzsébet-uton és Hermann 
Károlynak a vörösvári-uton földszintes lakóházra.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Petőfi-társaság e hó 16-ikán, vasárnap dél­

előtt 10 órakor az akadémia termében fölolvasó ülést 
tart. Tárgyak: 1. Az első magyar élezlapok, 
Szana Tamás r. tagtól. 2. Tokaji bor (költemény) 
Jakab Ödön r. tagtól. 3. Dal a katedráról (költe­
mény) Endrődi Sándor r. tagtól. 4. Pattantyús és 
Kelemen (Vig elbeszélés) Rákosi Viktor r. tagtól. 
A zárt ülés tárgyai: Pályadijak kitűzése. Jókai Mór 
jubileuma.

— A budapesti kir. közjegyzői kamara közgyű­
lését a kolerajárvány miatt e hó 16-;ín nem tartják 
meg. A gyűlés idejét a járvány teljes megszűnése 
után fogjak megnllapilm s a kamara tagjaival közölni.

— A debreczen-hajdv.megyei kör tegnap dr. 
Derekassy István elnöklete alatt saját helyiségében 
(Szentkirályi-utcza 32.) ülést tartott, melyen elhatá­
rozták, hogy tekintettel a kolerajárványra, üléseit 
egyelőre felfüggeszti.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A budapesti kir. táblán e hó 17-étől kezdve 

uj tanácsbeosztás lép életbe, a mennyiben Gzorda 
Bódog, a tábla elnöke, a polgári osztály négy taná­
csából hármat alakított. A beosztás a következő :

I. polgári tanács. Tanácselnök : Szabó Albert. 
Bírák : Véber Ottó, Vaszilievics Vazul, Trux Hugó, 
Havass Károly, Burghardt Lipót, Karsa László, Hajdú 
Ferencz, Debreczenyi Miklós, Somogyi Mihály, Fábty 
Gyula, Szántay Adolf. Tanácsjegyzők: Gregorovics 
Lajos, dr. Csanády György, Veith József. — II. köz- 
polgári és egyszersmind úrbéri szaktanács. 
Elnök: Farkas Géza. Bírák: Lipthay Kornél, Fenyes 
Miklós, Thierry Alajos, dr. Szabó János, Illyasevics 
Jenő, Zsembery Kálmán, dr. Tergorcsics István, Le- 
hoczky Lajos, Major Kálmán, Csery Gábor. Tanács- 
jegyzők : dr. Sármir Antal, Bossányi István. — III. 
közpolgári s egyszersmind váltó-kereskedelmi 
és csődtanács. Elnök: Szentiványi Gyula. Bírák : 
Kormos Adolf, Végh János, Jókuthy Albert, dr. Hor­
váth Ferencz, dr. Tárnái János, Bubla Ferencz, 
Wattay Dezső, dr. Végh Artúr, Sárváry Gusztáv, dr. 
Gedeon Albert (a bir. íigyv. szab. 334. g-a alapján 
Thierry Alajos hiteltörvényi ügyek elintézésénél ki­
segítő szavazó-biró). Tanácsjegyzők : Goldstein Izidor, 
Tóth Aurél. — 1. büntető szaktanács. Elnök: Sár­
kány József, a kir. lábba elnöke. Bírák : Kállay Adolf, 
Burg Lajos, dr. Heil Fausztin, Makay Dezső (pénzügyi 
kihágás! ügyek előadója), Jenny Antal, Tiirk Szilárd 
(pénzügyi kihágást ügyek előadója). Tanácsjegyzők : 
Sztojkovics Tivadar, dr. Miskovics Flőris. — II. 
büntető szaktanács. Elnök : Tomcsányi Mór. Bírák : 
Ha lm agyi Sándor, Tóth Gerő, Szeni.-Imrey Jenő, Per- 
czel Gyula. Csiky József, Bakos János. Tanácsjegyző : 
dr. Barta Antal. — Az elnöki osztályba beosztot­
ták : dr. Nvericzkey Antal elnöki titkárt, dr. Istvánffy 
Lajos és dr. A ez él Nándor alhirókat.

— Sikkasztás. Stauber Emil órást sikkasztás vét­
sége miatt vonta felelősségre ma a budapesti törvény­
szék Slesinger Manó órás feljelentésére. Stauber e 
vád szerint elvitt egy értékes aranyórát Slesinsrer 
Manó üzletéből s azt a maga czéljaira fordította.“ A 
törvényszék Staubért a bttk. 35.5 és 356. szakaszai 
alapján egy heti fogházra és egy évi jogvesztésre 
Ítélte. Az elitéit fölebbozett.

— Kölcsönös becsületsértés. Bencsik I. aszódi 
ügyvéd, ipazhatósági tag Márkovics Sámuelnél az 
aszódi iparhatóság helyiségében illetlen magaviseleté 
miatt megütötte s aztán kidobatta. A pestvidéki tör­
vényszék Bencsiket a hivatallal való visszaélés vádja 
alól fölmentvén, a becsületsértésben vétkésnek mon­
dotta ki s 20 frt pénzbírságra, Márkovics Sámuelnél 
pedig Bencsik ügyvéd ellen elkövetett becsületsértés­
ért 40 frt pénzbírságra ítélte. Mind a két fél föleb- 
bezett.

— Az Áfiám és Bberlisg-cacd ügyében ma dél­
után négy órakor a mostanra kitűzött tárgyalást a 
felek kérésére nyolez napra elhalasztották, mivel 
kilátás van arra, hogy a ez ég egyezség utján legköze­
lebb rendezi az ügveit.

— Bosszúból felgyújtott jégverem. Kovács Fe- 
rencz kocsist a múlt hóban Krausz Gyula jégkeres­
kedő elbocsátotta a szolgálatából s bérének a kifize­
tése alkalmával öt forintnyi különbség miatt összeve­
szett veie. Kovács kiment a békaszigetre s felgyújtotta 
Krausznak a jégvermét, a melyben 3UÜ0 forint" értékű 
jég volt. A tűzvész még más három jégvermet is el­
pusztított. A mai végtárgyaláson a vádlott azzal men­
tette magát, hogy nagyon cl volt keseredve s meg­
gondolatlanul haragjában követte cl tettét. A törvény­
szék figyelembe véve az enyhítő körülményeket, Ko­
vácsot harmadfélévi fegyházra Ítélte. A kir. ügyész 
a büntetés szigorításáért i'elebbezett.

HÁZASSÁG.
jisk vő. Gosztonyi József magyar államvasuti 

ellenőr c hő 8-án oltárhoz vezette Og'ulinhan Bottan 
Irmát.

— Eljegyzés. Budafalvai Vermes Zoltán pozsony- 
megyei ár\ aszeki jegyző és tartalékos hadnagy jegyet 
váltott apaji Szászy Ágost nagyszombati kir." járás- 
biró leányával Miczivel.

A közönség köréből.
A t. hölgyvilág figyelmébe!

Raktárunk tulhalmo- «— f Ej ___ “ ~ B —*
zottsága miatt a nagy e38$LeS6Sall ©!«16858;B 
már most veszi kezdetét és pedig selyemáruk, angol 
velvetek, selyembársonyok, peinchek, divat- és bár­
sonyszalagok, csipkék és béUésárnk, sőt újdonságok 
is, jelentékenyen leszállított árakon. 1?269

Becses pártfogását kérve, teljes tisztelettel
LEFKOVITS és KÁRY V., GszeNa-iér 4.
Vidéki renuelmények pontosan eszközöltetnek.

Kolera
ellen ivóvíz helyett ajánljuk legmelegebben

A VILÁGHÍRŰ

SAVANYUVIZÜNKET.

8^" Erdély ország gyöngyét.
A Borszéki fürdöigazgatóság.

Kapható minden ftiszerkereskedésben és pedig 
l4/.o 2 literes palaczkokban. 1

EGGER B. és Társa
VII. kér., Huszár-utcza 7. sz.

Ezennel van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy f. 4 
szeptember elsején IV. kér., Hatvani-utóra 4 sz. alatt 
gazdag raktárt nyitottunk világítási eszközökből (függő é* 
fali csillárok) gáz- és villamos világításra (az augsburg 
Riedinger bronzáru gyár főképviselete), valamint városi iro 
dát rendeztünk be telefon- és világítási berendezések átvé 
telére, különös tekintetesei a felállítandó világítási kös 
pontokhoz való csatlakozásra. 12571

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, egyeseknek és testületeknek, a kik itt 

a fővárosban és a vidéken felejthetetlen drága jő 
férjem elhunyta alkalmával irántam oly meleg, meg 
ható, soha meg nem hálálható részvétet tar. kitoltak, 
szivem legmélyéből mondok forró köszönetét.

Özv. Salamon Ferenczné.

TÁVIRATOK.
Bécs, okt. 13. A Pol. Corr.-nek jelentik Buka­

restből : Az 1891—92-iki zárszámadás, a melyet 
Ghermani pénzügyminiszter most terjesztett a 
számvevőszék elé, 14,721.524 franknyi fölösleget 
mutat föl. Az összes fölösleg, a melylyel a pénz­
ügyigazgatás 1892. évi szeptember 30-án rendel- 
kezett, 23,275.272 frank. Egyidejűleg az állam- 
adósságból 10,969.812 frankot törlesztettek. — 
Ugyancsak a Pol. Corr.-nek jelentik : A nyilvános 
árlejlést a burgaszi kereskedelmi kikötő építési 
munkálataira deczember 2-án tartják meg. Az 
építési költségek kerek számítással 5,067.100 
frankra vannak téve a hidraulikus munkálatokra 
és 2,486.800 frankra egy gabona-tárház építésére 
nézve. Ajánlatok akár az egyikre, akár a másikra 
tehetők. Az oly ajánlatok, melyek mind a kettőre 
szólnak, előnyben részesülnek.

Trieszt, okt. 13. A Lloydtársulat igazgató- 
tanácsa az 1893. évi menetrendre vonatkozólag 
fontos reformok életbeléptetését határozta el, me­
lyek a járatok kiterjesztését és gyorsítását czéloz- 
zák. A Levante-forgaloinban a Pyreus-szmyrnai 
vonal összeköttetése, a marsina-konstantinápoly- 
kararneni vonal meghosszabbítása, valamint a Fe­
kete tenger járatainak megváltoztatása ezéloztatik.

Czernovitz. oki. 13. Számos galicziai paraszt- 
család Borszezow és Zaleszvki kerületekből, vala­
mint Kotzman bukovinai kerületbeli para-ztc=alá‘ 
dók Zwanieten és Onuthon át kivándorolnak Orosz­
országból. A kivándorlási mozgalom megakadályo­
zására a csendőrséget összpontosították és mintegy 
80 embernyi katonai segítséget rendeltek oda. A 
gyalogság megérkezéséig 6—12 főből álló lovas- 
őrjárak figyelik meg az orosz határt.

Köln, okt. 13. (Az Egyetértés távirata.) 
A Kölnische Zeitung tagadja, hogy a szö­
vetségtanács, a katonai törvényjavaslaton, 
melyet 10—14 nap múlva terjesztenek 
eléje, lényeges elvi változtatásokat fog 
tenni, mert a birodalmi kanezellár czéljaira 
és az ezekhez vezető utakra nézve a csá­
szár beleegyezésével és annak parancsára 
már régen megállapodásra jutott a főbb 
szövetségi államokkal.

Paris. okt. 13. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Loubet miniszterelnök a mai miniszter- 
tanácsban úgy nyilatkozott, hogy legjobban sze­
retné, ha a Carmeaux-vita mennél előbb megtör­
ténnék és nem volna semmi kifogása ellene, ha 
azonnal a parlament megnyitásakor interpellálnák. 
(N. Fr. Pr.)

Paris, okt. 13. Dodds ezredes naponkint küld 
távirati jelentéseket Burdeau tengerészeti minisz­
terhez, kivel tudatta, hogy neki csak tervszerűen 
kell eljárnia. Katonai eseményekről csak holnap 
vagy holnapután várnak tőle jelentéseket.

Kopenliága, okt. 13. A trónörökös és 
Christian herczeg ma este elutaznak.

Mons, okt. 13. A sztrájkok a Borinage-ban nagvobb 
mérveket látszanak ölteni. A munkások béremelést 
követelnek. A rendet eddig nem zavarták meg.

Lisszabon, okt. 13. A Cortes megnyitása után 
a kormány törvényjavaslatot fog benyújtani, mely 
által a külföldi portugál adósság kötvényeinek a 
belföldi adósság czimleteire való pénzügyi konver­
ziójára adott batáridő továbbra meghosszabbit- 
tatik.

London, okt. 13. Egyik szekerészszázadnál 
Portmouthban tegnap zendülés ütött ki. A legény­
ség részint megrongálta, részint megsemmisítette 
a lószerszámokat. A zendülők a lázadás okául a 
szolgálatban való tuleröltetést mondják. Az elmúlt 
éjjel az egész század készenlétben tartatott a 
kaszárnyában. A hivatalos vizsgálatot megindí­
tották.

London, okt. 13. (Az Egyetértés táv­
irata.) Sphakia tartományban e hó 2-án 
egy kandiai távirat szerint zavargások tá­
madtak. E hó 4-én pedig Askifoban komoly 
összeütközés volt a beniakók és török ka­
tonák közt. A harcz öt. óráig tartott; ki- 
lencz embert megöltek, még többet pedig 
mindkét részen megsebesítettek.

London, okt. 13. (Az Egyetértés távirata.) A 
belügyminiszter késznek nyilatkozott arra. hogy a 
londoni radikális egyletek kötelékének küldöttségét 
e hó 19-én fogadja. A radikális egyletek nagy po­
litikai tüntetésre készülnek, melyet november Í3-án 
szándékoznak a Trafalgar-squaren rendezni.

Belgrad, okt. 13. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. Ama hir, mely szerint a 
liberálisok a haladópártiakkal választási 
kompromisszumot kötöttek, alaptalan. E 
hir abból keletkezett, hogy a kormány né­
hány államhivatalnokot, a kiket a radikális 
kormány elbocsátott volt, most ismét visz- 
szahelvezett. Ennek azonban semmiféle 
politikai alapja nincs. A liberális lapok 
szerint a radikálisok százával térnek át 
naponkint a liberálisokhoz.

Belgrad, okt. 13. Hir szerint a miniszterta­
nács elhatározta, hogy deczember végén felosz­
latják a szkupstinát. Az uj választásokat februárra 
tűznék ki.

Belgrad, okt. 13. (Az Egyetértés távirata.) 
Basics az Odjek élénk teljes aláírásával egv köz­
leményt tesz közzé, melyben a petrováczi merény­
letet ismerteti. Azt állítja, hogy a merénvlő hajdú 
kétszer lőtt rá egy montenegrói nagy revolverből, 
legfölebb 30 méternyi távolságból. Kétségtelen, 
hogy rossz szándékból lőtt rá a pandúr: hogy 
miért lőtt, azt a vizsgálat fogja kideríteni, ha pár­
tatlan lesz.
n Athen, okt. 18. (Az Egyetértés távirata.) PoL 
C.orr. A Bulgáriában levő összes sörös iskolákban

ismét folytatják a ta 
várnai görög iskolát 
elnök határozott utad 
görög sajtó megelégel 
kérdés gyors elintézé1 
meghátrálását látja 
csak bolgár kormány] 
gáriában állítani.

Konetantináp^ 
távirata.) Pol. Corr. 
közlekedésre vonatko] 
orosz kormány és a 
ország és Törökorszáj 
szerződést illető tárgy 
zik. Oroszország mái] 
az uj kereskedelmi s| 
hogy a kereskedőin 
orosz hajók, a melye| 
más orosz kikötőbe 
hassanak a tengerszc 
ebbe, de azzal a pc 
hajózást szabályozó 
Úgy látszik, hogy az 
nem volt kifogása 
a szultán Sztambul 
kihallgatásra fogadta 
gához ragaszkodik, 
rök kormány sémii 
gaiból ebben a iontd 
megengedni, hogy a 
féle magyarázhatása 
jók jelenhessenek megj 
arszágnak ezenkívül 
többi közt, hogy az 
szagban is forgalomba 
eten petroleumraktárl 
nézve szintén nem jif 

Pétervár, okt. 
jelentése szerint a 
kik Chwalinskban a 
szakoskodásokat köv< 
kényszermunkára itéilj 

Pétervár. oki. 
iának távirata.) Daczi| 
Kétségbevonhatatlan, 
tonai attachéi állások! 
mos császárral való 
meg. (N. Fr. Pr.)

Pétervár, okt. 
nak távirata.) A mim! 
ügyminiszter és PobeJ 
noka között heves üss 
ráutalt a zsidó elemnj 
különösen a pénzűd 
kinek neje zsidó szári 
dűlt és igy szólt : Kéj 
nokot, hogy ne ava 
ügyeibe, én se törődöj 
Bunge titkos tanácsos | 
vetett és e szavakat 
kásos a minisztertanác 

Pétervár, okt. 11 
pétervári katonai kerü| 
gyaloghadosztályokból 
kittatik. Parancsnokát] 
nagy, a katonai képz| 
adlátusa és törzskari 
miniszter mellé rende] 
Siryh tábornok nevez ti 
parancsnokául Owand.j 
hadtest tüzérségi fór 
neveztetett volna ki.

KÖZG
Pétervár. okt. 13.

valótlan az a külföldön j 
ország és Oroszország 
sági tárgyalásokban| 
tesült körökben azt bis 
október hó loivamán fel 
utóbbi értesítésére. Az| 
zethető vissza, hogy 
tárczája átvételekor szák 
még nem hívta ősszel 
szerződés előkészítésére! 
előbb ő maga tanulmán| 
czélból magához vette

Pétervár, okt. 13. 
mosti. azt a hirt közli, 
vezetőségéhez több korai 
kölcsön kibocsátása teK| 
toktól, melyek a penzvi 
nak el. Az összes ajanl] 
csönnek, a párisi piaczc 
nálnak.

VEGYES K<
* A Vaskapu szabi

közelebbi üléseinek euy 
nak előterjeszteni 1.500. 
az Alsó-Duna szabáiv 
munkálatok czéljaira. 
rozta, a mint ezt külön! 
zéjában jelezte, hogy 
latokat nagyobb terjedel] 
a hogy azt az eredeti t 
két kilométer hosszú és 
szélességű hajózási cs 
terep kiszárítása után aj 
nyire emelkedett ki. 
geri hajók áthajózását 
nát még egy métern 
ponton alul három 
Mivel azonban a Vask 
utón egynémely sziklai 
múlnak, hogy a semponj 
gén felül állanak, ezej 
kell robbantani, melyem 
kellett volna tekintettel 1 
janul jussanak az orsova 
láthatólag a világkereske 
lompontjává fog válni. >d 
ból látszik czélszerübb 
most keresztülvinni, midi 
csóbban vihetők kereszt] 
követelik, hogy a munka 
lönben későbben, ha e a 
előnyössége kitűnnék, a 
endőre majdnem teljesei 

I A magy. kir. állazJ 
daczára a nem csekély 
kolerának Hamburgban 
tember havában is emelti 
személyivel szállítottak tu 
tember havában, a mi | 
eredményezett. A folyó é| 
Szerint tehát 3,954.000 sz 
mint a múlt év mesfeM

vt A< 5F i
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titáa.
testületeknek, a kik it! 

I.'clejthetetlen drága jő 
ltam oly meleg, meg 
Vészvetet tar. toltak,
10 köszönetét.
Iámon Ferenc zné.

TOK.
,-nek jelentik Bulca• 
•számadás, a melyei 
most terjesztett 3 

franknyi fölösleget 
a melylyel a pénz- 

iber 10-án rendel» 
byidejüleg az állam­
ot törlesztettek. — 
lentik : A nyilvános 
(Imi kikötő építési 

tartják meg. Az 
tmitással 5,067.100 
ilikus munkálatokra 
ina-tárbáz építésére 
;re, akár a másikra 
ek mind a kettőre

I .

idtársulat igazgató- 
] ndre vonatkozólag 
ft határozta el, me- 

gyorsitását czéloz- 
I a Pyreus-szmymai 
Ina-konstantinápoly- 
|;sa. valamint a Fe- 
Dztatása ezéloztatik. 

kos caiicziai paraszt- 
kerületekből. va la­

kbeli parasztosaié* 
livár.dorolnnk Orosz* 
ilom megakadályo- 

bsitották és mintegy 
rendeltek oda. A 
főből álló lovas- 

latárt.
y letéri és távirata.) 
Ija, hogy a szö- 
| 1 rvé n yj ava.sla ton. 
ilva terjesztenek 
loztatásokat fog 
iczellár czéljaira 
tra nézve a csá­
pnak parancsára 

jutott a főbb

vthies tudósitó iának
a mai miniszter- 

legjobban szé­
linél ■ m»gtör- 
I - ha
ikor interpellálnák.

les naponkint küld 
".gerészeti minisz- 
csak tervszerűen

írói csak holnap
leütéseket.
L\ trónörökös és
pnax.
|orinac?-ban nagyobb 
Bnkások béremelést
livariaK me

mc-gnyihísa után 
benvujtai. . melv

kötvi.-nvr-inei
pénzügyi konver- 

megnosszabbit-

|;zekerészszázadnál 
Ütött ki. A legény- 

megsemmisitette 
lázadás okául a 

mdják. Az elmúlt 
|ben tartatott a 
fgulatot megindi-

I Egyetértés táv- 
lan e hó 2-án 

I zavargások tá- 
Jkifoban komoly 
|k es török ka* 
lig tartott ; ki­

többet peaig 
Itek.
Irfés távirata.) A 
lőtt arra. hogy a 
lőlek küldöttségét 
J-gvietek nagv po­
lt november 13-án 

rendezni.
I Egyetértés táv- 
Imely szerint a 
lkai választás 

alaptalan. E 
kormány né- 

ket a radikális 
őst ismét visz- 
in semmiféle 

hiberális lapok 
rí térnek át

a miniszterta- 
végén felosz- 

sokat februárra

pfírié* távirata.) 
kásával egy köz- 
Érováczi merény- 
] merénylő hajdú 
fagy revolverből, 
áól. Kétségtelen, 

pandúr: hogy 
teríteni, ha pár­

távirata.) PoL 
hröff iskolákban

szerint a 
és 24-ik

iln

KÖZGAZDASÁG.
Pétervár. okt. 13. Biztos értesülés szerint teljesen 

való:lan az a külföldön elterjedt hir, bogy a Német­
ország e~ Oroszország közt folyamatban levő gazda­
sági tárgyalásokban zavar állott volna be. Jól ér­
tesült körökben azt hiszik, hogy az orosz kormány 
október hu folyamán fog válaszolni Németország leg- 
uíuboi értés.íésére. Az orosz válasz késése arra ve­
zethető vissza, hogy Witte pénzügyminiszter, a ki 
tdrczája átvételekor számos ehntezetlen ügyet talált, 
még nem hívta össze a német-orosz kereskedelmi 
szerződés előkészítésére kiküldött bizottságot, minthogy 
előbb ő maga tanulmányozta behatóan e kérdést éa e 
ez ólból magúhoz vette az erre vonatkozó iratokat.

Pétervár. okt. 13. A pétervári Brsevija Yjedo- 
mo-tl. azt a hirt közli, hogy az orosz pénzügyek 
vezetőségéhez több komoly ajánlat érkezett a külföld 
kölcsön kibocsátása tekintetében, köztük oly csopor­
toktól. melyek a pénzvilágban domináló aiiást foglal­
nak el. Az összes ajánlatok azonban az orosz köl­
csönnek, a párisi piaczon való 
nálnak.

kibocsátásában kulmi-

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, OKTÓBER V*.
ismét tolvfatják a tanítást. Az erőszakosan bezárt 
várnai görög iskolát Sstambnlov bolgár miniszter- 
elnök határozott utasítására nyitották meg újra. A 
görög sajtó megelégedéssel konstatálja az iskola­
kérdés gyors elintézését, de a bolgár kormánynak 
meghátrálását látja benne. Uj görög iskolát ezentúl 
csak bolgár kormány beleegyezésével szabad Bul­
gáriában állítani.
' Konstantinápoly, okt. 13. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A tengerszorosokon való hajó­
közlekedésre vonatkozó fejtegetések, melvek az 
orosz kormány és a porta közt folynak, az Orosz­
ország és Törökország közt kötendő kereskedelmi 
szerződést illető tárgyalásoknak egy részét képe­
zik. Oroszország már újabban azt ajánlotta, hogy 
az uj kereskedelmi szerződésbe vegyék fel azt is, 
bogy a kereskedelmi lobogók alatt közlekedő 
orosz hajók, a melyek egyik orosz kikötőből egy 
más orosz kikötőbe haladnak, szabadon áthalad­
hassanak a tengerszoroson. A porta beleegyeznék 
ebbe, de azzal a pótlással, hogy «a nemzetközi 
hajózást szabályozó szerződések keretén belül.» 
l>y látszik, hogy az orosz kormánynak eleintén 
nem volt kilogása a pótlék ellen, de miután 
a szultán Sztambulov bolgár miniszterelnököt 
kihallgatásra fogadta, ismét eredeti kívánsá­
gához ragaszkodik. Remélhető, hogy a tö­
rök kormány semmit sem fog engedni jo­
gaiból ebben a fontos kérdésben s nem fogja 
megengedni, hogy a szerződés egy pontjának több­
féle magyarázhatása következtében orosz hadi ha­
lók jelenhessenek meg a tengerszorosokban. Orosz­
országnak ezenkívül más kívánságai vannak; a 
•öbbi közt. hogy az oro-z ezüst pénzt Törökor­
szágban is forgalomba bocsássák, hogy török terül­
eten petroleumraktárakat tarthasson, a melvekre 
nézve szintén nem jutottak még megállapodásra.

Pétervár. okt. 13. Az asztrakháni helyi lap 
jelentése szerint a katonai bíróság négy embert, 
kik Chwalinskban a kolera kiütése alkalmával erő­
szakoskodásokat követtek el, halálra s többeket 
kényszermunkára ítélt el.

Pétervár. oki. 13. (Az Egyetértés tudósító­
iénak távirata.) Daczára a dementiknek, most már 
Kétségbevonhatatlan, hogy az orosz és német ka­
tonai attachéi állásokat a czár indítványára Vil­
mos császárral való megegyezés alapján szüntették 
meg. (N. Fr. Pr.)

Pétervár. okt. 13. (Az Egyetértés tudósitójá­
nak távirata.) A minisztertanácsban Witte pénz­
ügyminiszter és Pobedonoszev a szent zsinat gond­
noka között heves összeütközés történt. Az utóbbi 
ráutalt a zsidó elemnek ismét megújuló befolyására 
különösen a pénzügyminisztériumban. Witte, a 
kinek neje zsidó származású, megsértődve felpezs­
dült és igy szólt : Kérem a szent zsinati főgond­
nokot. hogy ne avatkozzék a pénzügyi tárcza 
ügyeibe, én se törődöm a pópákkal. Az elnöklő 
Bunge titkos tanácsos a kincs helyzetnek véget 
vetett és e szavakat mondá : Ez a hang nem szo­
kásos a minisztertanácsban. (N. Fr. Pr.)

Pétervár, okt. 13. A Ruski Invalid 
pétervári katonai kerületben levő 23-ik 
gyaloghadosztályokból uj 13. számú hadtest ala. 
kittatik. Parancsnokául Zeddeler báró táborszer­
nagy. a katonai képzőintézetek főnökének eddigi 
adlátusa és törzskari főnökül az eddig a hadügy­
miniszter mellé rendelkezési állományba beosztott 
Srryk tábornok neveztetett volna ki. A 9. hadtest 
parancsnokául Owander táborszernagy helyébe a 
hadtest tüzérségi főnöke, Barosoiv táborszernagy 
neveztetett volna ki.

ugyan

* A Vaskapu szabályozása. A képviselőhöz leg 
közelebbi üléseinek egyikében törvényjavaslatot fog­
nak előterjeszteni 1.500.000 frtnyi rendkívüli hitelről 
az Aisó-Duna szabályozásánál teljesítendő további 
munkálatok czéljaira. A kormány tudniillik elhatá­
rozta. a mint ezt különben a pénzügyminiszter expo­
zéjában jelezte, hogy a Vaskapu-szabályozási munká­
latokat nagyobb terjedelemben fogja végrehajtani, mint 
a hogy azt az eredeti terv szerint előirányozták. A 
kei kilométer hosszú és a meder fenekén 80 méter 
szélességű hajózási csatorna eddig tudvalevőleg a 
terep kiszárítása után a semponton alul két méter­
nyire emelkedett ki. Most, hogy nagyobb ten­
geri hajók áthajózását lehetővé tegyék, a csator­
nát még egv méterrel mélyebbre, tehát a sem­
ponton alul három méternyire akarják ásatni. 
Mivel azonban a Vaskapu és Orsóvá közti rövid
utón egynémely sziklacsucsok annyira előrenyo­
mulnak, hogy a semponton alóli 3 méternyi mélysé­
gen felül állanak, ezeket a sziklacsucsokat is szét 
kell robbantani, melyekre az eredeti terv szerint nem 
kellett volna tekintettel lenni, hogy a hajók zavarta* 
janul jussanak az orsovai parthoz, mely azután előre­
láthatólag a világkereskedelemnek első rangú forga­
lompontjává fog válni. Nemcsak pénzügyi szempont­
ból látszik czélszerübbnek ezeket a munkálatokat 
most keresztülvinni, midőn sokkal könnyebben és ol­
csóbban vihetők keresztül, de forgalmi tekintetek is 
követelik, hogy a munka most végeztessék, mivel kü­
lönben későbben, ha e munkának szükségessége vagy 
előnyössége kitűnnék, a dunai forgalmat D/ä-- es­
endőre majdnem teljesen meg kellene zavarni.

* A magy. klr. államvasutak személyforgalom 
daczára a nem csekély nehézségeknek, melyeket a 
kolerának Hamburgban való kitörése okozott, szep­
tember havában is emelkedett, még pedig 254.000 
személyivel szállítottak többet, mint a múlt év szep­
tember havában, a mi 47.100 frtnyi több bevételt 
eredményezett. A folyó év első kilencz hónapjában e 
s erint tehát 3.954.000 személyijei szállítottak többet, 
mint a múlt év megfelelő szakában és a több bevé­

telek 1,389.800 frtra rúgtak. Podgyász után 
ezen időben 52.900 írttal vettek be többet.

* í ekbérleszállitás. A Budapest-nyugoti pályaud 
var-állomáson árutorlódás miatt ez évi szeptember 
15-étől kezdve — nevezett állomáson leadásra kerülő 

fedett helyen való tárolást igénylő küldeményekre 
nézve — a háromnapi fekbérmentes időnek 48 órára 
való leszállításával és fekbérnek a d jszabásszerii ille­
ték kétszeresére történt felemelésével érvényesített 
korlátozás ez évi október 16-ával megszüntettetett.
E hó 17-étől kezdve tehát nevezett pályaudvaron, 
még pedig gabonanemüek után is nem a korábbi 
kedvezmény képen engedélyezett 100 kiló és napon 
kinti 1 kr., hanem átalában a rendes dijszabásszerü 
1 5 kr. fekbér fog beszedetni. Megjegyeztetik, hogy 
többi budapesti állomásokon és pedig: Budapest 
Dunapart, Budapest—Lipótváros és Budapest —József­
város állomáson gabonanemüek után 100 kilogr. és 
naponkint ezentúl is csak 1 kr. mérsékelt fekbér ke- 
rül beszedésre.

* Hajómegrendelés a román kormány számára.
A román kormány tizenöt nagy pontont rendelt meg
Í17 mnpc'l 7)rr TJ 7/n i H O ll n i/Á Ac */» t.lnnnl,, tr,őiaz újpesti Danubius hajó és gépépítő társulatnál 
300.000 frt értékben. Ezen hajóknak legkésőbb 1893. 
május haváig át kell adatniok s igy a megrendelést a 
Danubius csakis azon nagyszabású uj gyári berendezés 
mellett vállalhatta el, mely telepén az elmúlt két év 
alatt létesittetett. Ugyancsak a Danubiusnál rendelt 
meg a bolgár kormány két vas-uszályt, melyek már 
legközelebb elszállittatnak, valamint a Kerim nevű 
nagy bolgár gőzhajó is, mely újjáalakítás végett kül­
detett Budapestre.

* Uj vasúti összeköttetés Budapest és Becs
között. A kereskedelmi ügyi miniszter a budapcst- 
dorogh-esztergomi vasútra vonatkozólag úgy határozott, 
hogy e vasút elsőrendűnek építtessék. Az erre vonat­
kozó törvényjavaslatot valószínűleg még az őszi ülés­
szakban terjeszti a képviselőház elé. E vasút kiépíté­
sével kapcsolatosan a budapesti körvasuton is életbe­
léptetik a személyforgalmat; a vasút eddig csak te­
herforgalomra van berendezve. A budapest-dorogh- 
esztergomi vasút közvetlen folytatása az esztergom- 
almás-füzitói helyi érdekű vasút, a mely a budapest- 
brucki vasúttal köti majd össze, s igy ez lesz a leg­
rövidebb vasúti összeköttetés Budapest és Bécs kö­
zött. E czélbúl nem csak a budapest-dorogh-eszter- 
gomi vasutal építik ki elsőrendűnek, hanem az eszter- 
gom-almás-füzitói helyi érdekű vasútnak elsőrendűvé 
való átalakítását is tervezik. A fő azonban az nj össze­
kötő hid gyors felépítése. Yasut-tecbnikai szempontból 
legolcsóbban Újpestnél építhetnék ezt a hidat, de helyi 
és közgazdasági érdekek úgy kívánják, hogy Ú-Budá- 
nál építtessék. Minthogy azonban a budapest-eszter- 
gomi vasul engedélyesei az ó-budai hid költségtöbble­
tét viselni nem hajlandók, a fő- és székvárossal folytat 
a kereskedelmnigyi miniszter tárgyalásokat e költség- 
többlet elvállalása végett. E tárgyalások eredményétől 
függ most már, hogy hol építik az uj vasúti hidat.

* Előmunkálati engedélyek. A kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter Arnstein Henrik mérnök és építész­
nek, a budapest-lajosmizsei h. é. vasút Lajosmizse 
állomásától Jász-Kerekegyháza község határának érin­
tésével Izsákig vezetendő n. é. vasútvonalra és báró 
Vay Aladár nagybirtokos budapesti lakosnak, a terve­
zés alatt álló dobsina-poprádfelkai helyi érdekű vasút 
sztraczena-pusztapo'.ói szakaszából kiágazólag Telgárt, 
Yereskő és Nándorhután át Pohorelláig vezetendő 
szárnyvonalra az előmunkálati engedélyt egy évre 
megadta.

t Az alánnal Vaskapu és az ottani többi zuhatag 
szabáívozása czimén Gonda Béla műszaki tanácsos­
tól könyv jelent meg, mint a Földrajzi Közlemények­
ben közölt czikkek különlenyomata. A munka az 
1892. július havában Párisban tartott V. nemzetközi 
belhajózási kongresszus munkálatai közt franczia nyel­
ven is közzé volt téve. Alapos, minden irányban tájé­
koztató becses munka ez a Vaskapuról és a mostani 
szabályozási munkálatokról. A munkában sok kép is 
van az Al-Dunáról, de ezek, sajnos, nem sikerültek, 
elmosódottak. A hasznos könyv ára 1 frt 50 kr.

IPARÜGYEK.
— Az orsz. iparegyesiilet Lukács miniszternél.

Az orsz. iparegyesület igazgatósága ma délelőtt har- 
mincz tagból álló küldöttséggel tisztelgett Lukács 
Béla kereskedelmi miniszternél Zichy Jenő gróf ve­
zetése alatt. Zichy Jenó gróf üdvözlő szavaiban ki­
emelte mindenekelőtt, hogy az egyesület csak a szün­
idők után teheti tiszteletét, hogy örömét fejezze ki a 
fölött, hogy a kereskedelmi tárcza élén nagyemlékű 
Baross Gábor leghivatottabb munkatársát látja. Kéri 
a minisztert, hogy a megállapított nyomon gondozza 
hazánk anyagi érdekeit s hogy kellő figyelemmel le­
gyen ezeknél, főleg az ipari érdekek rendszeres fej­
lesztésére. Élénk éljenzéssel fogadott beszéde után 
Lukács Béla miniszter megköszönve a megtisztelte­
tést, a következőket mondotta : Biztosíthatom az 
iparegyesüietet, begy meg vagyok győződve az 
ipari érdekek fejlesztésének messzeható fontos- 
fontosságáról s minden lehetőt meg fogok 
tenni ez érdekben. Számitok ez irányban az 
iparegyesület támogatására, mert az egyesületet 
az ország legtekintélyesebb testületéi közé szá­
mítom ; nála folynak össze az ipari törekvé­
sek szálai s kiváló súlyt helyezek minden fontosabb 
kérdésben véleményére és nyilatkozataira, melyeket 
nemcsak meghallgatok, de ezek értékét is meg fogom 
becsülni. Talán ismételten is hangsúlyozhatom, hogy 
fontos dolgok várnak ránk e téren. Élénkebb akcziót 
kell megindítani az iparfejlesztés nagy dolgában, ren­
dezni kell az ipari szakoktatást s az évek óta lap­
pangó bajokkal, a kisipar, a szövetkezetek ügyével is 
komolyan kell foglalkoznunk. Mind e dolgok tág tért 
nyitnak az együttes munkálkodásra s remélem, hogyha 
szives támogatásukat igénybe veszem, azt nem fogják 
tőlem megtagadni. A zajos éljenzéssel fogadott beszéd 
után a miniszter a küldöttség minden egyes tagjával 
élénken beszélgetett különböző iparügyekről s három­
negyed órai időzés alán a küldöttség a minisztert él­
tetve, távozott.

— A budapesti sütők ipartesttilete tíztagú kül­
döttsége Villányi Alajos vezetése alatt ma a keres­
kedelmi miniszternél ama kérelemmel járt, hogy 
a törvénynek ama rendelkezése, mely szerint a sütők 
munkájukat csak vasárnapról hétfőre viradó éjjel egy 
órakor kezdhetik meg, oda módositassék, hogy a 
szükséges előmunkálatok már vasárnap este tiz óra­
kor megkezdhetők legyenek. A miniszter a küldöttsé­
get igen szívélyesen fogadta és megígérte, hogy az 
ügyet alaposan meg fogja vizsgálni. Ha az ipartestü­
letnek tanácsára szüksége lenne, a miniszter mindig 
hathatósan fogja támogatni.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= Millennial kiállítási bizottság. Az orsz. 

iparegyesület mai üléséből az 1595-ik évi orsz. kiállí­
tási bizottságába az egyesület képviseletében egy- 
hanga választás utján a következőket küldte ki : 
Zichy Jenő gróf elnök, lovag Fáik Zsigmond alel- 
nök, Mudrony Soma igazgató, Gelléri Mór titkár, 
Fischer Ignácz, a kiállítási szakosztály elnöke, Ha. 
vas Sándor gépgyáros, Thék Endre asztalos, Pallóczi 
Antal műépítész. — A kereskedelmi csarnokot me­
gyeri Krausz Lajos fogja képviselni a bizottságban, a 
budapesti kereskedelmi és iparkamara részéről pedig 
Ráth Károly alelnök és Lederer Sándor lovag van­
nak kiküldve.

= Gazdasági és lparhiállitás Pozsonyban. A
kiállítási előmunkálatok javában folynak. Durva;/ 
és Sprinczl pozsonyi nagyiparosok egész ingven 
építik a kiállítási csarnokokat. Havlicsek plébános, 
elnök, a ki maga már az ügynek legmesszemenőbb 
áldozatokat hozott, minden oldalról a legmelegebb 
támogatásban részesül. Tegnap berekesztették a beje­
lentési határidőt. A kiállítók száma 200-ra rúg ezek 
által Pozsony város gyári ipara igen szépen van kép­
viselve. A Pozsonyban uralkodó pártviszályok, melye­
ket elég sajnos a közgazdasági térre is átvisznek, 
sok iparost kényszevitett arra, hogy a kiállítás­
tól távol maradjon. A kiállítás sikere azon­
ban ma már biztosítottnak látszik, mert minden 
előítélet nélküli ember a kiállítási ügyet egész erővel 
támogatja. A kiállítással, eltekintve a komoly beren­
dezésektől, fontaine lumineuse, török kávéház, nemzeti 
éttermek, zenepavillon, népünnepély lesz egybekötve 
s általában a rendezőség mindent elkövet, hogy a 
kiállítás egyik fdczélja, a tömeges látogatás el 
legyen érve.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Medlo-azabályozáa az értéktőzadón. A ma

végbement medioszabályozás alkalmával pénz elegendő 
mennyiségben állott a tőzsde rendelkezésére ; fizettek 
magyar leszámítoló és pénzváltó bankrészvényért fél 
hónapra darabonkint 3—5 kr reportot, magyar jel­
záloghitelbankrészvényért darabonkint fél hónapra 
15—17*/,, kr reporlot, magyar hitelbankrészvényért 
darabonkint félbónapra 30—40 kr reportot, rimamu­
rányi vasmürészvényért 10—15 kr reportot darabon­
kint félhónapra, magyar aranyjáradékért 100 frt után 
2 — 4 kr reportot félbónapra, magyar papirjáradékot 
simán vették —2 kr deportig félbónapra.

** Magyarország gabona- éa lisztktvltele 1892. 
évi szeptember hónapban az országos magy. kir. sta­
tisztikai hivatal kimutatása szerint — összehasonlítva 
a tavalyi megfelelő adatokkal — a következő volt.

1891 1S93
zeptember hónapban 

méter™
Utóbbiból 

Ausztriába ment

búza ....
1 OZ3 »See

árpa . • . •
zab .
tengeri . . .
köles .... 
bab .... 
más hüvelyesek 
maláta . . .
rizs .... 
liszt .... 
más őrlemények 
**

757.580
298.928
524.909
173.999
103.347

17.321
182.097

3.2S2
12.021
16.044

402.323
16.143

527.865
232.194
481.208
229.900
138.012

8.168
81.760

4.212
4.487

10.412
493,541

12.034

4 í 3.141 
229.828 
215.335 
229.668 
116.249 

7.768 
31.133 

2.049 
1.634 
9.877 

390.018 
11.197

A Magyar Compass czirnii pénzügyi évkönyv 
1S92—93-ik évi 20-ik évfolyama ma jelent meg Arm- 
bruster Jakab és dr. Nagy Sándor szerkesztésében. 
A késői megjelenés (ezelőtt már julius végével szo­
kott megjelenni) indokolva van a bővebb tartalommal 
és gondosabb szerkesztéssel. Így különösen a közleke­
dési vállalatokat tárgyaló rész van helyesen átdol­
gozva, olvképen, hogy az egyes vállalatoknál nemcsak 
az elért üzleti és forgalmi eredmények vannak feltün­
tetve, hanem még a forgalomban levő, valamint 
kisorsolt részvények és elsőbbségi kötvények száma, sor­
solási és beváltási módja és ideje is tüzetesen le van irva, 
továbbá a szelvények esedékességének határideje és ér­
téke is közölve van. összeállították szerkesztők az év 
alatt kiadott vasúti előmunkálati engedélyeket, ujraátdol- 
gozták a budapesti tőzsde árfolyamingadozásait fel­
tüntető táblázatot és kibővítették az osztrák részvény- 
társaságokra vonatkozó adatokat. Végül a valutal.ör- 
vényeket is teljes szövegükben közük. Ez az évkönyv 
az egyedüli munka Magyarországon, melyben pontosan 
feltalálható, hogy minden egyes intézetnél mily módon 
és kik jegyzik a ezéget, mi által ez az évkönyv ngy 
az intézeteknek, valamint per esetében a jogkereső 
közönségnek és bíróságoknak is majdnem nélkülözhe­
tetlen. A rég ismert és kitűnő munka kiállítása, mint 
mindig díszes ; és csinos vászonkötésben ára a vaskos 
kötetnek 7 fit.

kölcsönre vo- 
szerint vagy

Uj orosz kölcsön. Az uj orosz 
natkozó egyezményt egy berlini távirat 
már megkötötték, vagy legközelebb kötik meg. Az uj 
kölcsön 5U0 millió frankra rúg s négyszázalékos, 
tehát egy százalékkal magasabb kamatot fognak érte 
fizetni, mint a tavalyi kölcsönért, melylyel az orosz 
kormány kudarezot vallott Francziaországban. Witte 
az uj pénzügyminiszter a kamat dolgában tehát más 
politikát követ, mint a milyet elődje, Yisnegradszky 
pénzügyminiszter követett. Az uj négyszázalékos kül 
csont áilitólag a párisi Rothschild-czég közvetíti, a m 
szintén nevezetes körülmény, mert e ez ég, a bárom 
százalékos kölcsönre vonatkozó eluleges szerző­
dést tudvalevőleg felbontotta, s most épen e 
ez ég áll az akczió élén. A pétervári ezégek 
közül a pétervári nemzetközi kereskedelmi bank, 

pétervári disconto-bank és az orosz kiilke- 
eskedelmi bank vesznek részt az ötszáz millió 

franknak egyharmadával. A berlini ezégek közül 
disconto-bank és valószínűleg a deutsche bank 

részesek, a mi szintén figyelemre méltó és a viszonyok
változásának a jele. mert mindenkinek emlékében van 
még az a heves ellenzés, melylyel a németországi
közvélemény tavaly az ellen kifejtett, hogy a három­
százalékos kölcsönhöz német ezégek is hozzájárulja­
nak. A súlypont most is Parisban van, még pedig a 
Rothschild-czég adja meg. tehát nem áll az, hogy 
Witte orosz pénzügyminiszter Berlinre akar művele­
teivel támaszkodni.

** Angolország külkereskedelme ez évi szep­
temberben az erre vonatkozó kimutatás szerint ked­
vezőtlen volt, a mi az ipar és a nemzetközi kereske­
delem pangásának a jele. Angolország szeptemberi 
kivitele U6 millió font sterlinggel, vagyis nyolez szá­
zalékkal, bevitele pedig 2 6 millió font sterlinggel, 
vagy 7"6 százalékkal kisebb a tavalyi szeptemberi ki­
vitelnél, illetőleg bevitelnél. Január 1-jétól szeptember 
végéig pedig 17 millió font sterlinggel csökkent Angol­
ország kivitele a tavalyi kilencz havi kivitelhez képest. 
Legnagyobb mértékben a gyapjúszövetek, gyapotáruk, 
szén, vas és gépek kivitele hanyatlott. Szenet az idén 
szeptemberben 76.000 tonnával, vagyis értékben 
233.000 font sterlinggel kevesebbet exportált, mint 
tavaly. Emelkedést csak a délamerikai államokba, 
nevezetesen Argentiniába és Braziliába irányuló kivi­
tel mutat.

** Csődök a Keleten. A budapesti kereskedelmi 
és iparkamara hivatalos értesülése szerint az alább 
megnevezett törvényszékeknél, a következő egyének 
ellen a kitüntetett bejelentési határidővel csőd nyitta­
tott : Szendrőn : Velicekovity Száva ó-adzsibego- 
váczi kereskedő ellen 1892. november 3., és Vaszil- 
jevity Zsivola palánkat vegyeskereskedő ellen 1892. 
november 14-

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Október 13. —

Gabonatőzsde.
A ítozo-üzlet iránya ma is igen szilárd maradt. A 

kínálat bőséges volt, de viszont a malmok igen ked­
vező vásárlási kedvet tanúsítottak. Összesen mintegy 
36.000 mm. búza kelt el a tegnapi teljes árakon, 
melyeket könnyen el lehetett érni. A többi gabonane­
mekben változatlan irány és árak mellett gyér for­
galom volt. — Eladatott :

Búza. Tiszavidéki 600 mm. 79.5 k. 8.30 frt, 
250 mm. 79 k. 8.22*/, frt, 200 mm. 79 k. 8.10 frt, 

78 k. 8.10 frt, 100 mm. 78.5 k. 8.10 frt, 
77.3 k. 7.971/, frt, 100 mm. 77 k. 7.85 frt, 
76 k. 7.75 frt, 100 mm. 76 k. 7.65 frt, 
75 k. 7.60 frt, 100 mm. 75 k. 7.65 frt, 

mind három hónapra.
Pestmegyei 100 mm. 80.5 k. 8.15 frt, 1000 mm.

79.5 k. 8.15 frt, 100 mm. 79.3 k. és 100 mm. 78.8 
k. 8.10 frt, 100 mm. 78.5 k. 8.07frt, 100 mm. 
78.2 k. 8.05 frt. 500 mm. 77.5 k. 7.70 frt, 200 mm.
77.5 k 7.90 fi'i, 100 mm. 77.4 k 7 85 frt 200

100 mm. 
1 0 mm. 
150 mm. 
100 mm.

77 k. 
76 k.

7.90 frt, 100
7.15 frt, mind

800

mm. 77 k. 7.95 frt, 200 mm, 
mm. 79.8 k. S.171/,, frt, 200 mm 
három hónapra.

Fcjérmegyel 100 mm. 78.5 k. 8.05 frt, 
tnm. 76 L. , SO frt. mindkettő három hónapra.

Bácskai 1500 inm. 75 k. 7.67‘/2 forint, 100 
mm. 75 k. 7.65 forint, 2900 mm. 75.5 k. 7.80 forint, 
mind három hónapra.

Becslccreki 4300 mm. 77 k. 7.80 frt 6100 mm. 
76.5 k. 7.75 forint, mindkettő három hónapra.

Bánsági 3700 mm. /7 k. 7.87'/, frt, három hó­
napra.

Felső tiszavidéki 200 mm. 80 k. 8.15 forint, 
100 mmázsa 76.8 1.. 7.75 frt, mindkettő három hó­
napra.

Dunavidélci 3000 mm. 75 k. és 2500 mm. 74.6 
k. 7.60 Irt, mindkettő három hónapra.

Zab 500 mm. 5.90 frt, 100 mm. 5.90 frt, 100 
mm. 5.87>/„ frt, 100 mm. 5.60 frt, mind 
tés mellett. Keszpenzhze-

ZJai hivatalos effektiv-áralc:
Bnza

Rozi
Árpa

bánsági ............
tiszavidéki........
pestvidéki ........
fehérmegyei .. ..
bácskai ............
északmágyarorsz.

Zab
Tengeri

takarmány .. 
égetni való.. 
sörfőzdéi

Repoze

uj bánsági .. 
» másnemű 
káposzta .. .. 
bánsági .. .. 
ó ............

7ö—81 kg. 
75—81 » 
75—81 » 
75—81 » 
75—79 » 
75—81 * 
70—72 > 
60—62 » 
62—64 * 
64—66 » 
39—41 » 

75 » 
73 »

•rtlill
7.35
7.45
7.-10
7.40
7.45

frlie
7.90
8.15
8.10
8.10
8.10

6.55 
5.30 
5 70 
6.40 
5.60 
4.80 
4.75 

11.—

6.80
5.50 
6.20
7.50
5.85
4.85 
4.80

11.30

..................... 4.ÍO
Határidöüslet mérsékelt forgalommal nyílt 

magasabb amerikai gabonaárak következtében 
irányt követett. — Köttetett:

o.-
meg s 
szilárd

mm.
Délelőtt.

_ Szokványbuza őszre mintegy 20.000 
7.56, 7.57, 7.59, 7.60, 7.59 forinton. 

Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm.
7.87, 7.89, 7.88 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5.000 mm. 
5.10, 5.11 írton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5.000 mm. 
5.70, 5.71 írton.

Hivatalosan e hó 17-ikére 500 mm. rozsot, 
mm. tengerit és 1000 mm. árpát mondtak fel.

Déli tőzsde.
Nyűgödtabb irány mellett a déli tőzsdén 

forgalom volt. — Köttetett :
Szokványbuza őszre mintegy 

7.58, 7.57 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy

7.87. 7.86 írton.
Tengeri május

5.09 írton.

7.54,

7.S6,

5.09,

5.69,

100

5000

5000

mm.

mm.

-júniusra mintegy 5.000 mm.

gyenge

7.59,

7.88,

5.10,

záródnak :
„ frt 7.56— 7.58 

87I .b->~

Déli 1 órakor hivatalosan
Szokványbuza őszre.............................
Szokványbuza 1893. tavaszra 
Tengeri szeptember—októberre .. ..
Uj tengeri .1893. május—júniusra.................  > 5.0S— 5.10
Szokványzab őszre ..  ........................ .... , 5.42— 5.44
Szokványzab tavaszra............................ ’ ~ “ » y69— 5J1
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre .. „ » —._ _

telt 360 25—360-on, rima-murányi vasmű-részvények 
189.75-v.:, magyar aranyjáradék 112.60-on. A többi 
fajiéiban kötés nem jött létre.

4 c_akor záródnak : Osztrákhitelrészvények 313.70— 
313.75. magyar hiteibankrészvények 360—360.25, ősz- 
trák'-magyar állam vaspálya-rész vények 289.50—289.75, 
rima-murányi vasmű-részvények 189.75—190, magyai 
aranyjáradék 112.60—112.62'/..

Sertéskcreskedelini csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, okt. 13. A) Hízott sertés-árak: I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 41—42 kr. — 2. Öreg közép (páron-
kint 300 —400 i;]gr. súlyban) -------- ír. 3. Fiatal
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 44—44*/» 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 44*/j—45 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
ki grig terjedő súlyban) 45*/,—46*/, kr. 11. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
41—42 kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 43—43*/2 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 45—46*/, kr. 111. Romá­
niai : 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) ----- kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
súlyban)-------- kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)-------- kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)-------- kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban) ---------kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 2C0 klgr. felüli súlyban) 41*/J —42 kr. 15. 
Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban) 41*/,—42 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 42-42*/, kr

Megjegyzés. A fent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj­
cárokban értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
te. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
fe- — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám : 1892. évi október hó 11-ik
napján volt készletben 130.395 darab, október 12-ik 
napján felhajtatett 2329 drb, október 12-ik napján 
elszállittatott 4302 darab, október 13-ik napjára 
maradt készletben 128.422 darab. — A hízott sertés 
üzfetirányzata : Változatlan.

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén gyenge eladási hajlandóság kö­

vetkeztében igen szilárd irány uralkodott, kivált mi­
után Berlinből és Parisból Kielégítő gabonaárakat 
jelentettek. A forgalom szűk mederben mozgott — 
Köttetett:

mintegy 5000 mm. 7.61, 7.G2, 

mintegy 5.000 mm. 7.88,

Szokványbuza őszre 
7.63 írton.

Szokványbuza tavaszra 
7.89, 7.90 forinton.

Délután 41/» órakor záródnak:
Szokványbuza őszre ................. ....................fr[ »
Szokványbuza tavaszra 
1 engeri október—novemberre 
Uj tengeri 1893. május—júniusra

7.63-
7.8S —

7.64
7.90

Szokvány-zab őszre 
Szokványza b tavaszra 
Káposztarepcze aug.—szent.-re

5.09— 5.11 
5.44— 5.46 
5.70— 5.73 
13— 12.' .

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban pangott az üzlet:

üzlettelen. — Kut-szilva változatlan 
tetett :

Szilvaiz szerbiai 
bőrre 20 írton.

Hivatalosan felmondatott e 
mm. szilvaiz.

irány mellett 

kész áru 19* 19* 

hónap

írton, októ- 

17-ikére 100

Magánhajók forgalma.
— Okt. 12. —

Budapestre érkeztek: Schwezer és társa Mihály ja 
Palánkáról 3035 mm. búzával. — Eggenhofor J. Me­
gyeije Nagybecskerekről 3500 mm. búzával. — Szoli- 
ner K. Ujvidékje X ukovárról 2336 mm. búzával és 64 
mm. árpával. — Szohner K. Bajája Nagybecskerekről 
2947 mm. búzával. — Geiringer“ és Borger 9. sz. ha­
jója Bajáról 1097 mm. búzával, — 12. sz. hajója
Szent-Tamásról 1872 mm. búzával, 1355 mm. tengeri­
vel és 375 mm. zabbal. — Brand Ferencz Eliza- 
bethje Palánkáról 2200 mm. búzával. — Freund és 
Trebits Vilmosa Kalocsáról 2119 mm. búzával, — 
Náczija Veprováczról 1870 mm. búzával és 829 mm. 
tengerivel, — Móriczuk Vukovárról 1853 mm. búzá­
val és 866 mm. tengerivel. — Freund Antal Fülöp 
Józsefje Faiszról 2510 mm. búzával. — A boszniai 
hajózási társaság 7. sz. uszályhajója Sabáczról 1500 
mm. búzával, — 14. sz. hajója Sabáczról 1500 mm.
búzával, — 1. sz. hajója Rubinból 1692 mm. búzával 
és 2107 mm. tengerivel, — 13. sz. hajója Pan csóvá­
ról 1560 mm. búzával, — 8. sz. hajója Mitroviczáról 
712 mm. búzával és 915 mm. tengerivel. — 6. sz.
hajója Rubinból 1500 mm. búzával. — 10. sz. hajója 
Rácsáról 800 mm. tengerivel, 500 mm. árpával és 
150 mm. rozszsal, — 12. sz. hajója Pancsováról 1660 
mm. búzával. — Luczenbacher Pál utódainak 16. sz. 
uszály hajója Kereszturrol 5100 mm. búzával, — 18. 
szánni hajójuk Nagybecskerekről 5000 mm. búzával, 
—- 15. számú hajójuk Nagybecskerekről 5000 mm. bú­
zával, - - 19. számú hajójuk Nagybecskerekről 5009 
mm. búzával, — 39. számú hajójuk Újvidékről 4320
mm. búzával és 40 sz. hajójuk Csébről 4450 mm. 
búzával. — Gut len tag G. Adolfja Újvidékről 2946 
mm. búzával és 1233 mm. tengerivel, — Jusztinája 
Bajáról 2000 mm. zabbal. — Gyulája Paksról 2082
mm. arpaval,

isde.
Egv

minimális.

Ertéktő:
11 kőnyomata közlöny ama hírére, hogy a Kon­

verzió-tárgyalások legközelebbi megindításáról, az ér­
dekelt körök mit sem tudnak, a mai tőzsde kédvtelen 
hangulatban indult és az árfolyamok mind csökken- 
teic, az üzlet folyamata alatt azonban megint opti- 
misztikusabb hangulat kerekedett felül és az“ árfolya­
mok újra . javultak. A forgalom meglehetősen élénk 
volt. Helyi papírokban csak korlátolt forgalom fejlő­
dött, tartott árfolyamok mellett. Valuták és váltók 
valamivel gyengébbek ; a forgalom ezekben

Előtözade.
Az előtőzsde eleintén nyugodt volt; de nemsokára 

kedvezőtlen konverzióbirekre elgyengült az iránv. — 
Osztrák hitel-részvények 313.75—312.10, magyar hi­
telbanki észven vek 3.J8.50—3oS. 2u, oszt rak-magy a c ál­
lam vaspáiya-rcsz vények 2S9.7:)— 289.50, rimamurányi 
vasmű-részvények 190.25 -189.50, magyar arany-jára­
dék 112.45 — 112.52*/, között. Atalános waggouköl- 
csönző-részvények köttettek 104.75-ün, újlaki tégla­
gyár-részvények 333—334-en.

11 óra 3Ó perozkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vények 312.80—312.90, magyar hitelbank-részvények 
358.75—359.25, osztrák-magyar állam vaspálya-rész vé­
nyek 289.50—289.75, dőli vaspálya-részvények 98.25 

-98.50, rima-murányi vasmű-részvények ' 189.75- 
190, magyar aranyjáradék 112.52*/»—112.55.

Archimedes nevű propellere Sze- 
mendriáről 3320 mm. búzával, — Archimedes nevű 
uszályhajója B a rácsról 1136 mm. búzával. — Hack- 
stock J. Ferencz-Józsefje Pádéról 4043 mm. búzával 
és 55 mm. kölessel. — Fleischmann és társa Istvánja 
Hókról 1870 mm. búzával és 1060 mm. tengerivel, — 
Karolinája Kalocsáról 2898 mm. búzával, — Buda­
pestje Vcrbászról 2974 mm. búzával. — Fernbach J. 
Péterje Sziváczról C76 mm. búzával, 3537 mm. ten­
gerivel és 228 mm. árpával. — Weindl M. Máriája 
Apatinról 1027 mm. búzával és 2290 mm. tengerivel. 
— Lucies X. Aloisja Tórákról 4245 rnm. búzával, - 
Anionja Tórákról 3500 mm. búzával. — A győri gőz- 
hajózási társaság 13. sz. uszályhajója Pancsováról 
1900 mm. búzával és 1900 mm. tengerivel. — 17. sz.
hajója Újvidékről 3500 mm. búzával, — 25. sz. ha­
jója Nagybecskerekről 4000 mm. búzával. — Freund 
J. L. Borcsája Pancsováról 1175 mm. búzával, 3597 
mm. tengerivel és 337 mm. árpával. — Révész Mi­
ll,-ily Sz.t-Jánossa Szegedről 3075 mm. búzával. — 
X\ e;sz Fülöp Londonja Tittelről 2677 mm. búzával, 
76 mm. tengerivel, 40 mm. árpával és 205 mm. zab­
bal, — Encs Mihály Haladása Török-Becséről 4100mm. 
búzával. — Kurlünder E. Pepije Ó-Kanizsáról 2776 
mm. búzával és 1684 mm. árpával. — Faragó Pál 
Julcsája Ad áról 1290 mm. búzával és 799 mm. ten­
gerivel. Dunyerszky L. Montenegrója Szt-Tamásról 
1430 mm. búzával, 1896 mm. tengerivel us 467 mm. 
árpával. -— A Ferencz-csatorna részvénytársaság 4. 
sz. hajója Török-Becséről 3718 nun. búzával.

Budapesten áthaladt : A győri gőzhajózási tár­
saság 30. sz. hajója Nagybecskerekről 4500 mm. bú­
zával, — 15. sz. hajója Tórákról 3000 mm. búzával, 
— 5. sz. propellere Pancsováról 594 mm. búzával és 
2117 mm. tengerivel. — Zwickl M. Katalinja Ver- 
bászról 3169 mm. búzával. — Weindl M. Apatinja 
Gombosról 680 mm. búzával, 260 mm. árpával és 
3300 mm. zabbal. — Fuchs V. Irmája Cservenkáról 
500 mm. tengerivel és 2450 mm. zabbal; mind 
Győrbe.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén kedvezőbb bécsi és külföldi tőzsde- 

jelentésekre nemzetközi értékekre vonatkozólag meg­
szilárdult az irány. — Osztrák hitelrészvények hul­
lámoztak 313.20—313.75 között, magyar hitelbank- 
részvények köttettek 359.50—360-on. osztrák-magyar 
állam vaspálya-rész vények 289.50—2S9.S7-en. Állam­
papírokra nézve szilárdnak mondható az irány; ma­
gyar aranyjáradék köttetett 112.60 — 112.70-e’n, ma­
gyar papirjáradék 100.55—100.50-en, regálekötvények 
100.15 —100.20-on. Bankpapírokban ma élénkebb for­
galom volt; köttettek kereskedelmi bankrészvények 
1002 őn, leszámítoló bankrészvények 114.75—114.87-en, 
magyar ipar-és kereskedelmi bank-részvények 116-50-en, 
jelzáloghitel bank-rész vények 185.50-en. Helyi papírok 
közül forgalomba jöttek: első hazai takarékpénztár- 
részvények S200-on, fővárosi takarékpénztár-részvé­
nyek 1065-ön, átalános waggonkölcsönzó--részvények
104.50- en, északmagyarországi kőszénbánya-részvények 
160-on, újlaki téglagyár - részvények 334—335-ön, 
kőbányai sörfőzde-részvények 1250-en, egyesült cze- 
mentgyár-részvények 140— 140.50-ön. rima-murányi 
vasmű-részvények 189.75—190.25-ön.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vények 313.70—313.80, magyar hitelbank-részvények 
360—360.25, osztrák-magyar állam vaspálya-részvények
289.50— 289.75, déli vaspálya-részvények 99—99.25, 
rima-murányi vasmű-részvények 189.87—190, ma­
gyar aranyjáradék 112.55 —112.57*/„.

Praemiumtizlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2—2.50 forint, nyolez napra 5—5.50 írt, egy hó­
napra 10.50—11.50 forint.

Utótőzsde.
Az utótőzsdén csak csekély üzlet fejlődött és noha 

az árfolyamok a berlini zárlati jegyzések alapján ol­
csóbban záródtak, az alaphangulat szilárdnak mond­
ató. — Osztrák hitelrészvények hullámoztak 314.20—

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

3. (Az Egyetértés távirata.)Bécs, okt. 13. (Az Egyetértés távirata.) A kon­
verzióra vonatkozó helyreigazítás a két hitelrészvény­
ben realizálásokat idézett elő, melyekre a mai elő- 
tőzsdén alacsonyabb árfolyamokat jegyeztek. Az alap- 
irány mindazonáltal szilárd maradt; mert az orosz 
kölcsönből arra következtetnek, hogy a külföldi tőzs­
déken kedvező lesz a hangulat. Különösen járadékok­
on volt élénk a kereslet és emelkedő az irány. Vas­

úti részvények jól tartották jegyzésüket. Bányaértékek 
eleintén lanyhábbak voltak, később ismét megszilár­
dultak. Valuták nem változtak.

II órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 312.87, 
magyar hitelbank 359.25, Länderbank 224.20, angol­
osztrák bank 152.50, unionbank 242.75, bankegyesület 
114.—, osztrák-magyar államvasut 289.25, déli vasút 
98.50, elbavölgyi vasút 224.75, alpesi bányatársaság 
Go.10, rima-murányi vasmű 190.-—, prágai vasmű-ipar 
430.—, dohány-részvények 174.75, májusi járadék 
96.87, magyar arany járadék 112.55, magyar papir­
járadék 100.35, török sorsjegy 44.70, huszfrankos

313 70 között magyar hitelbank-részvétnek köttet-

arany 9.51*/2, birodalmi márka 58.75.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge üzlet mellett, szintén szilárd 
volt a magatartás. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvé­
nyek 313.35, magyar hitelbank 360.—, Länderbank 
224.30, unionbank 242.75, angol-osztrák bank 152.75, 
bankegyesület 114.—, osztrák-magyar államvasut 289.50, 
déli vasút 98.50, elbavölgyi vasút 224.75, dohány­
részvény 175.25, alpesi bányatársaság 65.10, rima­
murányi vasmű 190.25, májusi járadék 96.85, magyar 
aranyjáradék 112.55, magyar papirjáradék 100.35, 
huszfrankos arany 9.51 */2.

Később tovább javultak az árfolyamok és az üzlet 
egyes értékekben meglehetősen élénk maradt. Váltók 

valuták nem változtak.
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6 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, OKTÓBER 14. 1892
2 órakor záródnak : Oszfr. hifolrészvények 314.—,

. agyar hitelbank 3GO.2.',, angol-osztrák bank K>3.—, 
5 ! ión-bank 241.75, Liinderbank 224.30, bankegyesület 

i 4.15, osztrák-magyar államvasut 289.25, déli vasút 
48.65. eibavölgyi vasút 224.75, Károly Lajos-vasut 
215.75, északi vasút 2792, dunagózhajózási részvény 
>25.—, Lloyd-részvénv 303.—, észak-nyugati vasút
299. —, alpesi bánya-társaság 65.10, rima-murányi 
vasmű 190. — , májusi járadék 96.82, aranyjáradék 
114.95, magyar aranyjáradék 112.60, magyar papir- 
járadék 100.40, bécsi községi sorsjegy 162.25, husz- 
rankos arany 9.51, német birodalmi márka 58.72, 

rubel 1.2014. Hitelrészvényeket élénken vásárolják.
Becs, okí. 13. (.Magyar értéJcelc zárlata.) 4 % -os 

földteherment. kötv. 94 20, magyar hitelb.-részvény 
360.25. erdélyi vasut-részvény 200.—, 1876. m. k. v. 
ált. els. kötv. 1 Is.—, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 146.50, 
M. lesz. és váltóbank részv. 114. —. Tiszai és szeg.
,öles. sorsj. 138.75. 4"’„-os aranyjáradék 112.60, magyar 
i-eyvergvar —.—. magyar vasúti kölcsön 100.60, 

Aiiöldi vasut-részvény 2i)0.25, Magy. é.-kel. vasút- 
részvény 197.—, 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —.—, 
[.-';:av. vasut-részvény —.—, Kassa-oderbergi vasút- 
részvény 183.50. 5% magyar papirjáradék 100.35, villa­
mos részvénytársaság . M. jelz. hitein.-részv.—.

Becs. okt. 15. (Osztrák értékek zárlata.) Osr.tr. 
hitelint. reszv. 313.85 déli vasut-részvény 98.65, 
4 osztr. aranyjáradék 115—, londoni váltóár 119.60, 
Károly Laios-vasut-részvény 215.50. 1864. sorsjegy
186.—, 1860. sorsjegy í 40.25, török sorsjegy 44.40,
í'2 % ezüst-járadék 96.GO, dunagózhajózási társaság
reszv. z-,t. doliánv-részveny 11 ngol-osztrák-
oank-részvény 1*5. , osztrák államvasut-reszvény
289.35. 20 frankos arany 9.51, 4'2‘j, papir-járadék 
.16.82, osztr. hitelsorsjegy 190..50, német bankváltók 
j8.7ü, cs. k. arany (vert) 5.69, osztr.-magv. bank-r.
i90.—. elb.ivölevi vasút - részvétív orM. i j.

11 Alpina részv.-tars.
becsi

65.10.Barik ver-in-rész v.
Szilárdult.

Délutáni magánforgalom.
Becs. olt. 14. (A:: Egyetértés tudósítójának táv- 

rata.) A déli tőzsde zárlata után- a délutáni 
magánforgalomban maradt osztrák bitelrészvény 313.37, 
angol-osztrák bank 153, Länderbank 224 30, osztrák- 

imvasut 289.25, déli vasút 98.62, tül ök do- 
ir.vi-fszvény 171.75. alpesi bányatársaság 65. májusi 
iradék 96.82. magyar aranyjáradék 112.60. török 

-•;rsleev 11.75.

EECS! GABONATŐZSDE.
Becs. okt. 13. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

ra ta.) A külföldről ugyan nem érkezett ösztönzés, de 
é:t ma mégis megszilárdult az irány : a contremine 

•iytonos fedezései kedvező befolyássái vannak a placz 
he!

járadék 99.67, 4l/s^-os járadék 106.—, Ranque de 
France 3950.—, Credit Fonder 1120.—, Szuez-rész-
vények 2636.—, egyiptomi kölcsön 501.25, spanyol 
külső járadék 64.31, magyar aranyjáradék 95.93, 
olasz járadék 93.17, orosz 97.—, uj 3 % -os orosz 
kölcsön 80.90, portugál 3°/0-os kölcsön 26.18, osztrák 
Länderbank 487.50, ottomán bank 603.12, osztrák­
magyar államvasut 625.—, osztrák déli vasút 223.—, 
Rio Tinto rézbánya 386.25.

3 óra 40 pereskor záródnak: 3 % -os franczia 
járadék 99.27, 41/» %-os járadék 106.10, törleszt- 
liető járadék 99.60, magyar aranyjáradék 95.81, osz­
trák-magyar államvasut 626.25, osztrák déli vasút 
222.75, osztrák földhitelrészvény 1080.—, török do­
hány-részvény 373.75, Banqne de Paris 685.—, 
ottomán bank 602.50, török sorsjegy 91.75. 
Lanyha.

London, oki. 12. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
95.—, osztrák arany járadék 97.—, osztrák déli vasút 
8.87, ezüst 38.62. 23,1 %-os angol consol 97.25, uj
spanyol járadék 64.37 olasz járadék 92.75. egyiptomi 
kölcsön 99-50. Magánkamatláb 11 4° „. Szilárd.

London, okt. Í3. (Megnyitás.) 2°/4°/0-os angol con­
sol 97"

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Trieszt, okt. 12. A czukorpiacz szilárd, centri­

fugal-pile kész áru 1S;/,—19 fri, szállításra 18’ 5 — 
18s , frt. Egyéb változatlan.

Prága, okt. 13. Nyers czuJeor Prágában lC’j4, 
Aussigban 16.52. finomított Prágában 35.50 forint.

Berlin, okt. 13. Búza szilárd, rozs, zab javult, 
olaj lanyha, szesz csendes.

Hamburg, okt. 13. Kávé októberre 78’.’.,, deczem- 
bsrre 7-Ő márcziusra 76’4 fillér fontonkint.

Hamburg, okt. 13. Nvers ezukor októberre 13.32,
novemberre 13.35, deezemberre 13.45, január—inár-

no-

első hónapra SS'1 v finomított kész áru

1-zetére. Megemlítendő különösen, liogv az őszi le­
sek 1 ,v etkf: tébi n a folyó rozshatáridő ára majd-

batáridővel. -- Köttetett: búza 
•í. tavaszra 8.12. 8.1 í. 8.15, rozs

nem egyenlő a ta 
szre 7.94. 7.97, 
ü-zre 7.11 szra 7.17. 7.! 8. zab őszre 5.89, 5.90, 

tavaszi 6.12, geri jus—júniusra 5.47—5.46
. ton. i'oimoiuhlott 500 mm. búza, 1000 mm. rozs és 
J‘»0 mm. zab.

Délután darzara a küllöldi ösztönzés hiányának, 
rd volt az irány, de az üzlet cgé.-zeu jelentékte- 

.-•» n:' ra ;: és kötti-telt mindöss/esi-n búza tavaszra 
>.!4. 8.15, rozs tavaszra 7.17. 7.Is "I : továbbá je- 

őszre 7.96, 7.97. rozs őszre 7.16, 7.17.
■ - \ 6.12, 6.13, nj tengeri

áruból eladatott rév rakomány fehértem-

cz:ii=:ra 13.72 márka 50 kilónkint Hamburgban.
Hamburg, okt. 12. Petroleum, helyben 5.70. 

vemher—deezemberre 5.70 márka ; lanyha.
Pária. okt. 13. Bűz?, liszt csendes, olaj nyugodt,

szesz szilárd, idő esős.
Paris. okt. 12. Nyers ezukor (88°) kész áru 353/4 

frank, nyugodt: fehér ezukor folyó hónapra 373/v 
novemberre 37.80 frank ; novembertől négy hónapra 
38.10, a négy 
105’ ., frank.

London, okt. 12. Az összes gabonafajok szilárdak, 
de igen nyugodtak. Árpa nyugodt, de tartott. Érke­
zett buzarakományokban pang az üzlet és csak V4 
shillinggel olcsóbban adhatók el. Úszó gabonában pang 
az üzlet, búza általában ellar.ylmli. orosz 1 4 shillinggel 
olcsóbb. — Bepczeolaj 22;! 4. Tengeri 22‘ „ duna- 
vidéki tengeri 211 ,. La-Plata tengeri 21’,4. —Répa- 
ezukor 13’:i. — Jávaczukor 15- ,. nyugodt. — 
Felhozatal: 9690 qu. búza, 8270 qu. zab, 24.890 qu. 
árpa. — Az idő pompás.

Havre, oki. 13. Kávé folyó hónapra 95/4, négy 
hónapra 97 frank.

Bréma. okt. 12. Petroleum helyben 5.85 márka ;
élénk.

Antwerpen, okt. 12. Petroleum 13.87 frank ;
nyugodt.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
ÁUrjiui'úai ú.-foivr-M r.émet piaczckra 100 $n.;rka vista "?.80 frt, 100 frk 

47.53 frt.

lek s jegyeztetik: búza 75—76 k. 7.10—7.20
77—79 k. 7.25—7.45 frt, rozs 6.25—6.50 frt, árpa
5.25—6 frt, zali 5.25—5.55 frt, lóheremag 60
métermázsánkint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
Ó-Xanlzsa, okt. 12. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Az idei tengeri-termés úgy mennyiségileg, mint minő­
ségileg a legjobbak közé tartozik. Most végzik az őszi 
szántás vetést. A sürgős mezei munkák következtében 
a gabonakereskedés szünetel; áraink : búza 6.50—7 
frt, zab 4.80 frt, tengeri 4.20 frt. Budapestre már 
eddig is nagy mennyiségű búzát szállítottak el.

NAPIREND: október 14-én.
Naptár: Péntek. Róni. katli. : Orsolya szűz. — Prot: Or­

solya. — Görög-orosz: (október 2.) Cyprián. — Zsidó. 
Tischri 23. Sirneli. tbor. — Kap kél: 6 óra 18 p.. nyug­
szik : ő óra 12 p. — Hold kél: éjfél, nyuszik : 3 óra 19 
]>. délután.

A horvát-szlavon miniszter fogad d p. 10-től d. u. 1-ig.
A fii- és székváros középitósi bizottságának ülése 

d. u. 5-kor az újvárosházán.
Szabadságharc zunk emlékeinek kiállítása a vigadóban. 

Kvitva reggeli 8-tói este 7-ig. Belépti dij 30 krajezár.
Budapesti kereskedelmi mnzenm. A hazai termékek 

állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokban szabad be­
lépés mellett nyitva naponkint d. e. 9—12 óráig és dél­
után 3—6 óráig. Vasárnap- és ünnepnap délután 20 kr. 
a belépti díj.

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Aka-
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9- 12-ig és d. u. 3—6-ig.

Magy. kir. technológiai iparmnzenm (VIII. József-körnt 
6.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9 —12-ig: szombaton az intézet 
zárva van.

:.i -8.5 k. 8.]5 fit készpénzen Becsben.
is szilárdan volt tartva. Kész :-n-

jegvi:: 15—15’ . forintot. Október IS.
I _ , , Különbözet az

Ár- ; °uaa‘ : utolsó zárlat­
folyam : P®5*1 ! hoz képest Iegyenleg 0sztr. értekben

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értékíözaléh zárlata.

Az árfolyamok 
\agy u’ imnra ► 
ryfdtora. liie.r.

PARIS.
Suza folyó hóra.............. .....

— nov.-i'erre ...___  _
4 h' ra nor.-töí ___
4 ei; hóra ___ __ __

Liszt folyó hóra....................
— 4 a nov.-töi........

n.so 1 TO.r.7
12.10 i io.f.1
15.40 ! 10.65
2.80 ’ 10.64
>1.10 > 15.20
0.40 J 14 t-y

— 0.01

Ohv,

50.40 ! 14 V9
f. í'.io

Október

SZv3Z fri} hera
— rr.v.-bevre
— 1 v.-iípcz.-i 

4 első hóra

50.75 ! 
50.::. : 
00.75 : 
45.50 ! 
4x50 !

!

rs is
L’S no 
24.51 
23.99 
2 5.73 
23.73

0.01
0.07
0.10
0.01
0.09
0.27
0
0 27 
0.02 
0.02 
0/-8 
0.03

PARIS.

C23SZ u.-.t -1.•. v.- re

. 151 —
159 50 

. : 142.75 
144 —

. 1M.— 
j 143.59 I 

. ! 49.25 j 28.90 
j 5T.10 j 29.46 

. 1 32 KO I 19.29 
I 33.3'J !

S.40 
S.47 
S 47 
S.ií

19.1:9 +
-t-

0.02
0.02
0.0.;
0.03
0.06
0.03
o.r.2
0.34
O.U
0.01

vh.
üanque ne far

- — _U
BERLIN.

• - lék ___ £ S2.10 :
... — ü

< 4 ; -, - ... _K
c 4 . K

___ U
- — _ u

........ ..... ..... K
...__    ti

ükCr' . v-Lu     (j
Kou - * _   — K

6TETTIK.
Euza ckt.-r? ........ ......—__ _

vrú'i.-r-nov.-re ....................
Rozs okt.-re ..................................

"KM; vr-nov.-re___ __ __
Cl aj okt.-re .............. ..... .....  .

ap ni-májasra ___ __
Szász helyben 50 marka

fogyasztási adóval .............. ,
— nov.-decz.-re 70 marka fogyasz-

ási adóval 
— apr.-máj.-ra 7j marka fogyasz­

tani aduval........... ..........................
avg.-szept.-re 7V ni titka f ogyasz-

1 "4 — 
lói.— 
133.— 
133.— 
49.50 
49.75

9.00

33.8 0 
32 — 
33.30

tasi adóval...
KÖLN.

K.ll ,
8.11 j

29.11
29.26 j

0 01 
0.01 
0.03 
0.03 
0.02 
0.02

19.89
13.81
19.59

0.03

0.17

0.08

FRANKFURT.
Gz?*

Búza r.rvemberre........
Rozs i:i-ven:b:-r;e ...........
ciaj n‘ " ; . ^

16.10 
Jó. 90 
15.10

9.4 7 ,
5.94 i

to :
52.60 30.23

0.06 
0.2 ó

EOROSSLÓ.
Búza h.’:. ..............
Rozs
Zab ho.y
Re j öze .........................
Szesz 0-r a:;- -ra...
Olaj . v.-:a .................
Tengeri : i ktiunkint

15.CO 
14.55 
13.75 
22.40 ' 13.13 
51.50 • 30.2S

9 13
3.39 — 0.06

0.01
0.01
0.23

33.— 7.04

.17

Ár b

1'

1-; (AzEgyetértés tuűósilé/ának táv- 
;;-.:;ya ma ismét ingadozó volt, de 

/is vásár ii, sok következtében ismét 
.tégy xn-'-k : Osztr ik hiteireszvénv 

to-Commandit 186.—, darmstadti bank 
.e Eanx 160.50. drezdai b.,::k 113. —.

Idd.lg, nemzeti bank 116.25, o-z- 
I! 42.-Í5, eibavöigyi vasút S5.62, i.ustie- 

0.-25. cux-bodenbachi vasút -20.25, 
mi 205./ 5, orosz tivinyugoti vasút Tő.25. 
>uti vií ekek gyengék, fíolthard-vasut 
zi é. z.ikkeleti vasút 111.50, union, 

vas .t 72.12. s\ájczi központi v.i.-ut 120.87. meridional- 
vasut 12‘J. —. középtengcii vasút 106717. Német 
úti értékek meziehetősen emelkedtek. 1880-iki 
kö! sün 97.70, keleti kölcsön 66 40. magyar 
radék 95,50. Oi.isz járadék 92., ■>. török sorsjegy 89.—, 
orosz rubel 204.50, német nj kölcsön 86.90. Bánya ér- 
té ek elemién bágyadtak, aztán emelkedtek. Laura- 
kol.o 110.37, dortmundi 61.50, bochumi 126.77, gél, 

cheni 175.25, Harpeni 125.75. Hük= rr.ia 115.25

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK»

Marhavásár.
3i»u.a7i3at, okt. 13. (Braun József és fia ezéír j<?lon* 

t';-e az Egyetértés számára.) Felhajtatott': 20-2 
magyar ökör, 347 magyar tehén, 1581 szerbiai 

121 szerbiai telién, 33 bivaly és 54 
!:;K:u "ízesen 2338 vágómarha (és 112 jármos, 
'• iVv uf-kötési. czélokra alkalmas ökör.) Miután ma 

!,obu :dp?en vevő vett részt a vásárlásban, ennél- 
m.gva az üzlet kedvezőbb irányzat melleit folyt le. 

z f ---— áia#. métermázsánkint 1 Írttal javultak.

Szerkesztői üzenetek.
Többeknek. Az Egyetértés fertőtlenítése a lehető legala­

posabb. Mar maga a forró vízgőz, melyen a papiros nyomás 
előtt keresztül megy, egymagában elég volna, bármily mennyi­
ségű haczillus rögtöni elpusztitá sára.de mi ezzel nem eléged­
tünk meg, hanem tiszta vízgőz helyett 5°/0-os karboioldat 
gőzén fertőtlenítjük a papirost s azonkívül még az elküldésre 
teljesen kész példányi újabb alapos fertőtlenítő eljárás alá 
vetjük, úgy hogy az. Egyetértésen még 24 óra múlva is meg 
lehet érezni a karbolsav szagát. Nem hagyhatjuk megemlítés 
nélkül azt sem, hogy egész expediczionális és kihordó sze 
mélyzetünk szintén csak alapos fertőtlenítés után kezdi meg 
munkáját, valamint hogy a lapnak a postára és a pályaud­
varokhoz szállítására saját külön postakocsijaink vannak, 
melyek kizárólag erre a czélra szolgálnak és szintén fertőt­
lenítve vannak.

1%. ,1 , i értes-Súmlü, — Cs. J., Orosháza, — 33. A , 
IS.-Csaba, — P. J , Budapest, K. K.. Zent a, — L. B., 
T.-Kar.izsa, — W. M., Kassa. — Sz. 3.. Gyérts, — B 
K.. Tata, — S. Ifi., Sz.-Ftkcrvár, — 29572 sz. döf., — 
M. D.. Eperjes, — czv. K. J. né, Asztaltársaság, Ó-Buda, 

H. J., IS.-Szombat. — S. A., Z.-Egerszeg. Sorsjegyeik 
eddig nincsenek kihúzva.

K. L.. Budapest. Legyen nyugodt, a VI. kerületi elöljáró­
ság által ajánlott «főzött viz» nem valami különös szakács- 
művészeti proczessus eredménye. A tisztelt elöljáróság egy­
szerűen csak németből fordítja magának az ö világra szóló 
gondolatait s «forralt vizet» akar mondani.

Hallgatom, nem hallom. A gondolat nem rossz, s egy 
pár helyen a szatirikus élesség sem hiányzik. A baj az, hogy 
hosszúra van nyújtva, pedig az ötlet nem több benne, mint 
a mennyi egy epigrammra kell.

Őszi esték. (Temesvár.) Bízvást föl lehet hagyni az ilyen 
lioldviiág-sziircsöléssel. Az olvasónak sokkal jobb ízlése van. 
Azokai a jeles költőket is meg kell kímélni, liogv ilyen émely­
gős czélból idéztessenek.

Az aj föld. A legközönségesebb lexikonokban i= többet és 
jobban megírva lehet olvasni Kolumbus utazásáról.

Visszaemlékez esek az 1831 ih)i kolerára, t Eperjesi* 
Ha volna benne visszaemlékezés! Mint családi levél érdekes 
lehet, de az 1851-ki kholerárót csak annyi van benne, hogy: 
«Isten őrizzen tőle mindnyájunkat.» Ezt most is mondja
mindenki.

N- J typest. A választ megkaptuk s ahhoz kénest fogunk
intézkedni. — L. V. Budapest. Legközelebb jönni 
V. J. Dombóvárait. Megkaptuk s közölni fogjuk.

íom

Csávolszky Lajos
iapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

.í 27

— kővetkező arakat jegyeztünk : 
Jonunőségü magyar ökrökért 
Középmii íségti magyar ökrökért

28 fittől 33 frtig

IDEGENEK NÉVSORA.
Orient szálloda.

orosz
LiRHV i-

Magyar tehenekért (tarka) . . 
Szerbiai ökrökért .....

26
24

29
30

Bivalyokért 
Bikákért . . . 
métermázsánkint,

áii z
!7, Lloyd-részvények 112.50. M mink amut-

, _Feriin, okt. 13. (Utótőzsde.) Magyar ararvjáradék 
..V*. osztrák hitelreszveny 167.- , osztrák déli vasút 

4- -•*» Karoly Lajos-vasut 91.75. >.•
Fraukfnrt.

vény
okt. 13. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész 

-b;>.62. osztrák -i- ii vasúi . Nvuzodt 
Hamburg, okt. 13. (Zárlat.) M:igV 

9.1,6fi. osztráK aranyjáradék 98. 
járadék 82.—. osztrák hiíeirészvénv

U!iam* sors.egy 124.25, osztrák déli vasút 
-v»,_ olasz járadék . Szilárd.

Paris. okt. 13. (Az Egyetértés 
irata.) A mai tőzsde

e ran yj aradét 
ez ist- 

-66. . osztrák

iuaositojanac táv­
mai tőzsde igen szilárd irányban írviit 

foeg, de arra az aggodalomra, hogy a képviselőház 
megnyíltával viszályok keletkeznek, elgyengült. — Je­
gyeznek: 3’,,-os franczia járadék 99.27, lörleszthető

19 »
26 » 

szerint.

Becs (St.-Marx),

elev-nsuly-mérték

Juhvásár.

(Távirat.) Felhajtatot*
6(12,1 í>irka. Bendkiviili lanyha üzlet mellett jegyez 
neki kiviteli juhok 15-19 irtot, legelő juhok 6 -13 
irtot páron kint.
, Páris (La Vülette), oki. 13. (Távirat). Fc-lhajtalott 

6 z.j birka ; az irány nem változott.

Szuróuiarhaváeár.
. B®cs 1 h6-Marx), okt. 13. ÍT,ívirat.) A mai vásárra 
icliiozatoü ni'.» borjú, 1608 élő sertés, 716 leszúrt 
seri- 563 leszúrt birka és OS buránv. A borjú- 
uz ?l Í"L.., , nyi c ;ukken^5 mellett valamivel lanvhább 

l’' a tn, ;u űzik kék változatlanok maradtak. — 
j-íaudio11 . t*io bonu >—4.j elsőrendű
kr. legjob!) 50—53 kr, süldő 34—43 kr. 
nenéz senes 40—46 kr, elsőrendű malacz 44-
-i, leszúrL birka 2.) 38 kr kilónkint, bárány 4_11
Irt páronkint.

45—48 
leszúrt

59

S«.cmbatü8ly, oKt. lő. (Az Egyetértés tudósítása. 
A behozatal részmt a vetési idő, részint a rossz árak 
miaa, nagyon gyenge. Araink csekélységgel emelked-

Sárközy .1. Z.-Br#?zó 
Velo?y .1. Szegzúrd 
Mi^dler H. Esztergom 
Stoi? B. Nagy var ad 
Kuli vöda E. Debreczen 
liarnpptt Bri.nn 
Alá87 M. Far.-.d 
l’iétti A. Pankota 
VVcinif-r F. B.ittonya 
BeutLy K. Ed bánya 
S-.hvarí' A. ‘-z.-Xnna 
Oguiits J. Zijnony 
Kottmau S. i»ulya

Marchall-szálloda az 
Angol királynéhoz.

S/GI K. Mt.rc.'.iü 
Httkosy [.. Nyit ra 
f,8ap > \ Tengőiicz 
iáink us .1. Bécs 
Oppeulicimer 1». Bécs

Magyar király 
szálloda.

I. -'V. inger N.-nó Jtmkovácz 
Stain A. Trent*-én 
Sjnger V. I>arázs
Kraus/ E. Berlin 
Nagy M. Szigetvár

Hungária szálloda.
Moskovits 51. Nagyvárad 
On.inan Zs. Kolozsvár 
Ujhúzy A. Pustyén 
Dr. Mf-i-tvniiauser E. Tronnau 
Doht V. Bér 8 
Kran8% A. Bécs
J. u/ur M. Segesvár 
Schneider P. Münclien 
Weinberger D. Zirnonv

Nemzeti szálloda.
Rákúczy J. B -Gyarmat 
Koíl’mann M. B.-Gynla 
Kosiic M. India

Vadászkürt szálloda.
Brinner V. Klosterneuburg 
Damo M. Trieszt 
Weng K. Pforzheim

London szálloda.
Eimiger G. Winterthur*
Pirk L. Bécs 
Aiehanu K. Becs

Holzwarth Continen­
tal ezelőtt Frohner 

szálloda.
Dr. Stern V. Béc^
Na^chauer P. Bors 
I;odv.i*,4:i W. St. Bécs 
Vásárhelyi B. Arad 
oób G. Arad 

Dr. Wei-z S. D.-Tr.zla 
I'i-rui.o J. H.-il,.Vásárhely 
Nico!aides M. Páris 
Kun li. Szeged 
Vari Pi. Szerencs 
Horn J. N. N.-Újlak 
Loewe M. íl-acza 
Hütiie- J. Warnsdorf

Walter Fehérló 
szálloda.

Dr. Kiss P. Szolnok 
Dr. Hüwald A. Bécs 
Schatznxijer E. Trieszt 
Matulay «í. Mezőtúr 
Heime^z .1. Ilntvan 
Boda P. Bárót 
rí einer 8. Bér»-- 
Boms V. Szeged 
Gvárfáe* J. Brassó 
Müller M. Bv- >
Szandi A. Becs 
Fürst M. Po/sony 
Évi J. IV-forvára.1 
Nagv E. S/.-S/t-Civ.’rgy 
Prohns/ka M. Brass j 
S.hvariz A. Sopron 
Zsillé .1. Pées 
Kuriz M. Bécs 
Nagy A. Szeged 
Korit/. M. Veszprém 
Braun A. Miskolc/

Ringer 2 korona­
szálloda.

Stokits J. Gradits 
Hojsvsek A. Belgrad 
Petrovits S. Pozarevdiz 
Mihaj lövi ts K. Pózai evútz 
Nesdorovits .!. Po/arevutz 
Tasits •). N'is 
Sveianovits K. Nis 
Öedrovits B. Njä 
Miianovits J. Sis 
Milutinovits K. Badnyerútz 
Bokor J. Szolnok

Hameder J. Zumbor 
Metz J. Zirnonv
Slevkavics A. Sabacz 
Borger B. Ir»a 
Steiner M. Szl-M.-Káta 
Fogéi A. Szt-M.-Káta

Erzsébet szálloda.
Papp Gy. Szegz.úrd 
Keller J. Bécs 
Papp L. Temesvár

Aranysas szálloda.
Trstyánsky K. Moór

Központi szálloda.
Pulay Zs. Brassó 
Gromann K. Brassó 
Ribiráts M. Újvidék 
Balogh M. Újvidék 
Vulsecki J. Udine 
Straus P. Gür/
Morellí J. Gür/
Pollák L N.-Atád 
Martin Zs. Put nők 
Pratinics.-k A. Putnok 
Koch S. B K*-:
Zettel K. Bécs 
Manner A Becs 
Neumann J. Nagyvárad
Sziklay József főher- 

czeg szálloda
Sári aj J. Zágráb 
Szabó L. Torontál 
Kramer J. Kassa

Nagv J. Debreczen 
Mark D. Oh Sancz 
Gombos G. Losoncz 
Falke H. Déva 
Kovács J. Fonyód 
Dr. Weil J. Debreczen 
Szilágy Z. S/..-Márt on 
Weinhorger L. Bia 
Szlavik S. Gzilli 
Mészáros K. Zombor 
Friad a L. Zákány 
Szül M Bécs 
Drexler L. Kanizsa 
Olivér N. Trieszt 
Homann K. Arad 
Preis V. Temesvár 
Gara J. Belgrad 
Gerber M. Grácz 
Isack S. Nagyvárad

Pannónia szálloda.
Lendlbauer K. Debreczen
Darkó K. Örkény 
Dr. Szabó M. S/.t-M:írton 
Dr. Kulinyi G. Szombath ^v 
'forma L. N.-Kereki 
Dr. Igács J. Kecskemét 
Dr. Szende T. Arad 
Banki .1. Sziszek 
Arnold J. Zágráb 
Both M. Budapest 
Heiner E Vecsés 
Hármns G. Kassa 
Dr. Kulinyi G. Szombathely 
Darórzy li. Miskolcz 
Henger M. Győr 
Kelecsénvi I. Baracska

Elhaltak névsora 1892. október 13-án.

Kivonat a hív. lap okt. 13-i számából.
Árverések a fővárosban. Jeney Mihály 615 frtra 

becs. ingós. okt. 15. (Vili. kér. József-utcza 31. 
szám.) llerepey V. Károlyné 714 frtra becs. ingós. 
okt. 15. (VII. kér. Erzsébel-kürut 12. szám.) Schmidt 
Arnold 498 frtra becs. ingós. okt. 15. (III. kér. lak- 
tanya-uteza 21. szám.) Bieber Antal 6376 frtra becs. 
ingós. okt. 24. (VII. kér. dohány-ulzza 3. szám.) 
Eoldessy Lajos 775 frtra becs. ingós. okt. 26. (IV. kér. 
Mária-Valeria-utcza 7. Károlyi Lajos 1294 frtra becs. 
ingós. okt. 14. (III. kér. óbudai rakpart 119. szám.) 
Dr. Szörényi Lipót 318 frtra becs. ingós. okí. 19. (IV. 
kér. Harisbazár.)

Árverések a vidéken. Klein Borbála 4651 frtra 
becs. ingat!, okt. 24. Temesvár. Pokomandy Károlyné 
1702 frtra becs. ingat!, okt. 29. Orosháza, 'fari Fe- 
rencz 2101 frtra becs. ingatl. nov. 2. Szeged.

Csődnyítás. A komáromi kir. törvényszék részéről 
Kohn Jakab kisbéri lakos ellen. Csődbiztosul Skoday 
László törvényszéki biró, tümeggondnokul dr. Doinbosi 
Mór kisbéri ügyvéd neveztettek ki. Bejelentési határ­
idő november 26.

Csíídznegszüntetée. A gyulai kir. törvényszék ré­
széről Lamberger Adolf csabai lakos ellen.

Pályázat. A kézdivásárhelvi m. kir. adóhivatalnál 
két díjtalan gyakornoki, — Bács-Bodvogvánnegyében 
Kebelián puszta postamesteri, — a veszprémi kir. 
járásbíróságnál albirói, — a nagybecskcreki kir. tör­
vényszéknél aljegyzői. — a kolozsvári kir. törvény­
széknél jegyzői. — a dieső-szentmártoni m. kir. adó­
hivatalnál díjtalan gyakornoki, — a gyulafehérvári 
kir. törvényszéknél 11. oszt. jegyzői. — a budapesti 
m. kir. pénzügyigazgatóságnál fogalmazó gyakornoki,
— a szarvasi kir. járásbiróságrál aljárásbirói, — a 
nagyszebeni kir. törvényszéknél bírósági segédszolgai,
— a szászrégeni kir. járásbíróságnál albirói, — a 
zombori kir. pénzügy igazgatóságnál adótárnoki állásra.

Kis R. 44 é. mosónő VI. Lőportárdiilí 17*$f 
Kalmar sz. L. E. G3 é. napsz. X. kalapos f. híz.
ÁUráliim E. üS é. kocsis útról,
Munridl 28 é. napsz. útról.
Oberst E. 84 é. szíjgyártó VIII. Baross-u 51 
Győrify T. 18 é. tan. 1. győri-ut tanító kópezde. 
Homatia M. 44 é. napsz. 1. felsöhegy-u. 51.
Okolicsányi H. 20 é. mgzónő II. Donáti-u. 18.
Kiss J. 2 é. napsz. íia V. k.-váczi-ut 58.
Muralka Zs. haj. 70 é. fog), rí. III. Sfópvolgy.
Markus B. T. 79 é. fogl. n. VI. gyir-u. 5.
Ozv. Morgenslern I. 77 é. fog!. r.
Böhm V. 0 ő. VII. cstimöri-ut 90.
Kasza E. 3 é. hajósleány III. Lajos-u. 195.
Salamon F. 67 é. egyetemi tan. VII. Damjanich-u. 52- 
P.eLchl A. 2 é. hiv. fia VII. Vvrüsmaity-u. 1G.
Mantvik I.-ué sz. K. M. f.8 é. napsz. VII. sz.áz.ház-u. Sí 
Olcsvai M.-né 24 é. asztalos mesterné VIII. óriás-u. 3 
Kuhaleh M. 21 é. napsznő X. örley téglagyár.
Fl hl P. K. 51 é. fűpiriczér ti. X. Dreher sürház.
Tóth J. GP é. útról.
Szeitll ix. 5 t. rendőr !. X.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, október 14-én. 

Évi b. 184. Havi b. 12. sz.
Királynék liarcza.
Történeti «zinrnü 4 felv. Irt.. 

Húko-i Jenő. 
Személyek :

IV. Béla Újházi
István . Sxacsvav
Béla nal Mihályi i
Ifj. Béla lig Horváth

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, október 14 én.

A színház zárva.

Oyen.es
Egressi
Pintér

Ottokár 
Ottó 
Holand
Peklári Joakim Nagy I.
Pirik érsek Abonyi
Hertneid Páli)
Kuncz Náday
A tatár követ Kőrösmezei 
Fridolin Ziláló
Mária Jászai M.
Erzséliet P. Márkus E.
Ratiszlavné h. Rákosi Sz.
Kunesunda Tolnainé
Bunda Csillag T.
Margaréta Szacsvayne 

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, október 14-én. 

Először :
Fanokon asszony

lánya.
Operette 4 felv. írták : A. 
Liorat. W. Busnach és A. 
Eontenv. Ford. Fái J. B. és 
Reiner Ferencz. Zenéjét szer 

zette Louis Varney. 
Személvek :

!¥!. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, október 14-én.
Az operaház zárva.

Bellavoine
Herrn in
Javolte
Zephyrin
Saint-Florent
Brenouillot
Jacqot
.Tules
Justine
Auguste
Chalumcau
Josepli
Therese
Margot

Solymosi 
Komáromi M. 
Küry Klára 
Szirmai 
Szabó 

1 ’ jvári 
Vidor 
Tojlagi 
X’idorné 
Bérezi 
Sánta 
Lubinszky 
Erdei A. 
Bártfai A.

Kezdete 7 órakor.

Szinkázi játólirendek.
A nemzeti sEinhár jntókrendje: Szombaton, októ­

ber lo-én : Clemenceau. Havi bérlet 13. szám. -— Vasár- 
nap, október 16-án : Az ember tragédiája. (XXVI. bérlet­
szünet.)

A m. kir. operaház játékrendje: Szombaton, október 
1-ö-én : A hugenották. Bérletszünet 10. szám. Rendes hely- 
árak. — l asámap, október 16-án: Bellincioni Gemma 
assz. és Stagno Róbert ur vendégfelléptével: A tévedt 
nő. Rendes helvárak.

A várszínház játékrendje : Vasárnap, október IC án : 
Az egér.

A népszínház játékrendje : Szombaton, október 15-én : 
Fanchonasszony lánya. —■ Vasárnap, október 16-án: Délután 
fél 3-kor: Éjjel az erdőn. — Este fél „8-kor : Fanchon assz 
zony lánya.

Mindennemű ragályos betegségeknél a

híKtinfüRÍAT’ íbiyékony karból
gliczerin-szappan,

molv a mentő egyesületnél használatban s Dr. Preusz 
Hugo ur, a bakterologiai intézet vezetője által vizs­
gálva mint fertőtlenítő szer kitűnőnek találtatott. Kap­
ható minden gyógyszert;! r és nagykereskedésben. Egy kis 
üveg ára 40 kr. nagy üveg 80 kr. Főraktár Bayer 
Antal gyógyszerésznél, Budapest, Andrássy-ut 84. 12.012

Opera-kávéháza
Mély tisztelettel értesítem a nagytekintetü közönséget, hogy 

kávéházi üzletemet az I. emeletre (tizenhárom ablnkkilá- 
tással az Andrássy-utra) is kiterjesztettem.

Ezen helyiség (billiard-, olvasó-, játék- és külön társasa-der
mekkeli, mely fekvés, térség és magasság s ennélfogva 
egészségi tekintetben is nemcsak Rudapesten, de Ausztria- 
Magyarországon sem találja párját a legmesszebbre menő 
igényeknek is megfelel.

Feljárat ugv a kávéházból, mint az Andrássy-útról 24. sz.
Földszint naponta az egyesült

pées - Itsiiaiz&sei
kiváló zenekarnak

hangversenye
A nagytekintetü 

alázatosabban 
12291

közönség támogatásáért esedezik leg

Pikier Ármin,

Első fővárosi nyári

ORPHEU
nagyinező-utcza 17. sz. alatt.

HF Eiagy előadás« S

Előszűr : Miss Viktoria Belling és fivére Mr. Thomas 
c.ling. mint kettős jongleurűk. Bellincioni Gemma é- 

stagno Róbert vendégek tiszteletére

GIARDINETTO
Aagy je mezes egyveieg a legkedveltebb és legújabb „perel- 
fokból, összeállította és összekötő szöveggel színre alkalmazta 
•íomossy K. igazgató. Zenére összeállította Klepsch K. karmester.

SZEMÉLYEK .
A Gerolsteini nagvhercze»nö 
Olendorf ezredes......... Carola k. a. 

Bükk ur
Fellépne!; meg a 3 Picardy parier erőmüvész szalon öl­

tönyben Mr. Harry Steele excentrikus kerekes czipőmü- 
nyújtó tornász Brothers Stelling a fölül

mulhatlan sodroijymüvész Mr. Edward. Les 3‘Weltors 
VZSOL ZXC*«.fíkus., valamint az összes
művészek és művésznők.

HE!IB!Zi3^-A-3Sr2íT-féle

NYÁRI ORPHEUM
—= Hajós-ütcza 13. sz., a m. k. opera átellenében. =—

Grand Snccée. Szenzáczióe aoclamatió.
Zajos fogadásban és óriási tetszéssel fogadtatik a

W LES DIEZ’S VI
franczia, utólérhetlen quarletl e.xczentrique copurchic. Piri* 
csillagai még csak rövid időig. Fellép valamennyi uj mű­
vész és művésznő. Uj műsor! Soha még a közönség bohó­
zaton annyit nem nevetett, mint a Tarara-bem-di aj ! 
alkalmi bohózaton. Szerzetté Herzmann Károly.

Herzmann-kávéháza kerttel, a szomszédházban : egész éjjel 
nyitva van.
TELEFON ! TELEFON

Ma este az étteremben

n , RaöicsViüßs és Fiai
SZÁLLODA. ,3mert éi gsu íeoe^,

Kezdete 8 órakor.

A Ma a díszes kerthelyiségben
t t-ninku g^cz {zászló

SZÁLLODA ismert és kedveit nép zene­
kara játszik. 917^

Kezdete 8 órakor.

Időjárás
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése ]892.október 13-án reggel 7 órakor

Állomások
! A M-

mérséklet
|i
u

szerint

Sz«
iránya és

Hőmérséklet

tE j £ maxi- zni ni- 
Áj j Á- rouma room»

Árvaváralja___ 762 + 7.1 NY 0 © 3 10 6
Trencséri ... ... 761 + 8.6 — s 2 —
Selmeczbánya ... + 8.3 K 1 y 6 11 5
Magyar-Óvár_ 762 4~ 9.4 — j 4 — 14 8
Ó-Gyalla _ _ 7<il + 11.9 EK 1 ! 4 1 14 10
Budapest___ 761 "t* 11.9 — 3 4 18 11
Sopron............... 762 + 10.0 ENY 1 1 4 — 15 6
Keszthely _... „. 760 + 13.8 E 2 3 1 18 10
Fsáktornya___
Zágráb ..._...

760 + lo.b DNY 1 2 — 18 10
762 4- 14.2 — ! 3 — 13

Fiume ... _ ... 761 + 15.7 DK 1 4 V 18 15
Erikvenica ____ 761 + 17.4 DK 1 2 13 — -
Pancsova ..._ 762 + 11.6 D 2 0 — 22 9
Zsombolya___ 763 + 13.6 D 1 2 — 2! 11
Orsóvá ............... 764 ~r 12.4 D 2 2 — 21 —
Arad _ ..._ 76: a 13.1 K 5 1 — 20 11
Szeged ............... 763 + 12.0 D 1 4 _ 18 7
Szolnok_...__ 762 4- 12.8 DK 2 @ 1 18 ii
Eger......... ............ 762 + 13.0 1» 2 4 2 13 10
Debreczen ... _ 763 + 12.4 4 — 18 12
Késmárk. _. _ 164 *r 7.8 — © 4 — —
Un gvár......... ...... 762. ll.S K 1 e — 15 11
Akna-Szlatina ... 11.6 DK J 4 1 — __
Szalmái'...____ 763 *r 14.4 DNY 2 © — 20 13
Nagy-Várad_... i 66 + 13.8 K 1 i’ — — —
Kolozsvár ......... 76:7 + 9.0 K i 2 — — —
Nagv-Szeben ... 764 4- 7.8 NY J 1 — 21 7
Becs..................... 762 ~r S.:; 4 — 12 8
Krakó ............... 764 DK * 1 a 2 10 7
Bregenz............... 778 + 9 9 — 4 8 3 5
Salzburg 758 + 12.0 DNY 3 2 12 í)
Kiaeentürt ... 761 j- Í62 K 1 4 12
Pola......... _. ... 761 4- lo.O DNY 1 2 _ 21 16
Lesma___  _ 763 -j- 19.5 1) 4 :» — — —
Sarajevo ___ 765 ~r 7.2 DNY 2 2 — 17 4
Torino ..._... 7t;'V ~r 13.0 EK 1 4 — 15 13
Flórénez ......... 762 -r 6.8 K .)___2 1 20 15
Róma ... _ ... 762 “T 18.2 DK 2 2 ! — *>7 15
Nápoly ......... ..... 76 r 18.0 EK 1 2 — 21 16
Brindisi___ ... >j }) ; DK 3 .1 ' — 24 15
Cagliari.................. 76 V 4- 21.i : DK 2 3 j — . __ _
Palermo ......... 767 19.5 0 1 — '
Malta ............... ! 76.:; + NY 2 1 — 1 — —
Zürich 
Paris ...............
Nizza ..._...
Biaritz_...__
Breszt ...............
Kopenhága___
Hamburg .........
Sv.inemünde
Memel ............ ..
Berlin ... ..._
Münster...............
Stornoway.........
M'tllughmore ...
Sciliy" ..............
Schiélds...............
Skudesnaes..._
Christiansund_
U lea borg ... _
Stockholm ..._
Szent-Pétervár...
Moszkva ___
Kiew ............ .
Odessa ___ __
Varsó ..._...
Sófia ...............
Sül ina ...............
Konstantinápoly

12 , — —

1 : —
1 —

Rib (i —

jflulése: E 
Felhőzet: ö 

részben

• F.XY 2 = -
L . EK 1 I -
= észak, K - kete 

- egészen derűit, 1 
felhős, 3 ----- többnyi: 

eső, * hó. SS

A szélirányok 
Ny nvngot. 
nyíre derült, 2 
4 ----- egészen borult,
K = zivatar.

Délnyugaton a depresszió jobban f 'Tidoit ki é- 
nyugati maximum is nagyobbodott. Az é-zaki m ■ 
leli irányban vonul el.

Az idő Küzép-EuiVpában túlnyomóan felhős 
kevés!)« esős. A hömé'i-.-i’kiet elos.z!á-áhau nincs 
változás.

Naiun:; változó az idő í- sok helvütt ki-ebb €•«■ 
Borult, esős és enyhe idő várható.

I) = dél 
-= több- 

•e borúit. 
Kőd,

nz esza-í- 
iniurn ke-

és többe 
nu/yo :

.-.lrak

Vízállás, 1892. október 13-án.

Folyó Vizmércxe ílf =tÜ2

lün
Duna

Baba

Vág-
Dráva

Schärding_________

i ............
Komárom......... .
Budapest_____
Mr,h.c8 ................ '*
Gom nos......................
7./mony ........71T... "

I Panoova__________
j 0:>ova __ _____

-h 2-7

-f- itÍL

Szava

Tames
Béga

Barcs L......
E>/ék ____
Sziszek

t 10

Szamos

Kraszna
Tisza

Latcreza
Ot.dova-Tapoly
Bodrog
Berettyó
Sobes-Körös
Felzete-Köröi
Feher-Köröa
Kettes-Koros
Harmas-Kórda
Maros

Ki-*Koct tiy

Temesvár.............
Nogv-Decskerek__ _I - ............... ...........
Szawnar
Nagy-Máj tény___ _
M ti rmaros-Szigeí___
Tekehaza .... .......
Tisza-üjiak
Vuí.-Níiineny ..... ..
Záiior.v (G>ap)__
'lökd;................... .
Ti </a-Füred.... .......

j Szolnok
C.-ongrad .... . . . ..I Szeged

1 Tűi j k-Becse__
J i'v. .... ..............
Munkács .... .......
Hcoi ................... .
Zemp:.ni ........ .....
Berettv.,-Vjiáíu 
Nagyvárad .... ...
T 2..BP..... ............
V>o: Os-Jenó _
Békés.............. ~
Gyvnia
B tanyicska (Déva)”.
Arai ............. ..... .
KdL ; _____ ,

> -
8 '
4 > 4

Hí ; 0 f
i < s í

M 1 < ri.
K, j
30 : A

 V43
Jegyek : 4- — auő fölült, 

> = ipiliL
— r-- suli elltt, < *= :-T»

- ..‘.ií vtidífiAí&K',lS. K

18^2

A bndapi
F a j

Base
Biníági--------------

i iwavídéki ---------

FMívideki

!i«kmigyiror»z.__

Gafjona ó ragv nj

Kapoezta-repcze_

Gabona
Búza_____ .

Id

m £ Rozs
I T Tengeri

Zab -.

Káp. repeze

érté:

ÁLLA]

iíagyv Mir. aranyjáradeá ad

papirjaradek adón

c 1676. keleti v. allanj 
1S8e. adom. m. kir. aliamva 
1882. évi 4! ,%-os adom. atj 
Magy. kir. nyeremeny-kölc •

4! 2% aderu. rega’e-kartaiau j 
4* ,cwC8 adóm. n . ^.dV.
7 i8Mu es “zegeoi kulc.v n___
M. 4% adom. Magyarorsz. f.l 
4% adóm. honráL-szlavonogl 
Magyar (MdtaiwwrtMrféiiT 

«gyár orsz “!za; g űrbe 1 
Kir. hotv.-sziavonje.zaicg ft.| 
Magyar kir. kairatczo £4..ca:l

Egevzett államadf>hhgpaL;r.

Ifjaknak
Kik ifjúkori kicsapcngl 

szétduiteágban. idegzsil
(impotenozia) r- .'niTidfitl 
e/envednf’k leggyorsabban esi 
általános «an ismert es jónak 
által gy-ütatii.i’-. utog. — !
előtt kimerült szerveknél 
got. Egy adag ura kimentő • 

frt I
Szt.-György gyógyszert!
és Budapesten TÖRÖK J02

Óvakodni kell iiő idi hl
a béí.-i >zt.-Gy'"rsry gyugys/erf

Hirl
Tőrök-Szt.-Miklós ke

vendégfogadó a 
a Serliázi Tarka] 
korcsmaépüleíel 
9 órakor a községhá
résen, bár un évi id| 
együtt, btrbe fognak 
előzetesen megtevőibe 
kőzségházáu, az adouü
12518

Osztr.-i

koncze]
a légi

a lehető legmagasabb 
ültetvény, avagy vetésh]

3 C
újonnan h>-rcndezett szíj 
ható. — Minták, arjeg 
sugár-ut löy. számi kuli

SPIRITUS;
kenyér, sütemény és |

(a nélkül, he
pénz, főző- és cvöedéd
forralására, baronifipee

HERM. LEBR. S|
a csáfiz. kii*.

§ Nem elé;
6 jj

az ebben a hii
»r.

cári
Dr. LENKOSSEK 
bizonyítványa kitünl 
kiváló óvszer ragá 
ezenkívül eltávolít I

Ára dart

Felülmúl]

ffen
a légi]

fertőzteleniti 
tehat neíkiilczhetj

A Müller J.
sa! van az idegekre és 
használatra n.:;.t mosciq 
tékony hatása által 
egyszersmind kedvelt zi
Egy üveg ára 60 kr.,1

Ezen fertőzte!
8
Z Mt lLE
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A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései okt. Osztalék „ _
1891-re i ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet

Ijjiavjáéki

F1 a. j Irányzat I Minds.
súly i 

hektoiit.

100 kilogramm
ara

Basa
Bac.-agi . szilárd

€ -------------- <

f»«tv;deki----------------- --

Fehermegyei.

Baeskai------------------

tz*einagyarorw-__

.« 1

járttól I írtig

Minfls. ' 
súly ii 

bektolit.i
100 kilogramm 

ara
írttól ! írtig

75 7.35 7.457 til» 7.55 77 7.50 7.e57.60 7.70 79 7.70 7 757 75 7.50 81
75 7 45 7.557 5d 7 70 77 7.65 í.857 90 8 - 79 7.95 8.108.05 8 15 81
75 7 40 7.507 45 7.65 77 í >.60 7.8C/ 85 7.35 79 7.90 8.05fc.— s ic 81 ---

.— 75 7.40 7.507 45 7.65 77 7.60 7.80
7 es ".95 79 7 90 8.058.— 8.10 81

75 7.45 7.557 5C 7.70 77 7 65 7.857 90 8- 79 7.95 8.10
81
75
77
79
81 —

(íaj.ona ó vagv uj Irányzat ' F * j Minőségi

hektoliterk.

100 kilogramm

írttól frtur

ab-----------
1*:.íren------

Káposzta-repeze — 

K:!es —-...»—

szilárd
lanyha

szilárd
szilárd

szilárd
sziláriS

akarmany !
rgttni való ! 
sörfőzdéi ’I

~ 1
oansagi j
ma>nemú

I l

70—72
60-62
62-64
64-66
39—41

75
73

nélkül
li -

Gabona
Búza --------

Rozs __ 
Tengeri

Zab____ _

Kap. repcze

j Irányzat Határidő
sirUrd őszre

tavaszrá1 ^ J
szilárd 1 fr«z: e '[ "5

* szept.—okberre-j á 2
m^jus-jumusra. !szilárd

• szilárd Hpést száliitan f o 
j:

Bpeat szál. tav.;i
szilárd aug.-azept.

5.08 5 
5.42 I

5.09 i

5.10
5.44

5.71

ertékpapiroi Utolsó arkelet 1
pénz í áru

Oí-ztalek

Különféle 
t errrj.éxL37* e

I Heremag _____

I Repczeolaj-^.^.
j Olajpogácsa —— 
i Disznózsír______

Irányzat ^ a 3
II Pénz 

irt

Szalonna -___

Faggyú 
Szilva —

ezillárd
csendes

csendes
csendes

csendes
szilárd

Szilva határidőre

Sdlva-nL.

Szilváit határidőre I 
Merj______ L

f.neterna magyar. Mei-
Vörös, idei----- ——
ósei. kétszer finomított—. j 
r epeze —
Peífi - 
Vidéki..
M. la légensz. áru m. s*. j

I Váróéi légen»*.----------- [
« <3 darabos ?

i Füstölt_______________
I Olvasztott______ ———
I boszniai. 1391

szokrányminöség «• 
100 darabos 15 2
85 1*”
szerbiai. 1891 

szukvanyminőség ) £ 66 
100 darabos 1.2 285 < Ia5
boszniai 1893 X/XI ^ 

szokványnnnőaeg j«o 30 
100 darabos \ .5 2
85 c laS
szerbiai 1898 X/Xl ^ 

szokvanyrmnősep jő1* 
100 darabos 1.5 2
85 la«
Szlavóniai 1891 -------
Szerbiai

i .

18.75 
{ 20.- 

20.50
j

RÉSZVÉNYEK.
•) BnnMek.

Angol-osztrák bank...... ....... ....... ......... ICO
A bpesti ált. hitelegyl. mint szöveti: 50 
Budapests ban kegyes, részv.-társ—100 
Budapesti keresk. es inarb. r.-tars— 100
Fiumei hitelbank__ *„___________ SO
Fővárosi bank részv.-társaság I. kib. 100
Horvál leszámítoló bank____________ 500
Magyar általános hitelbank__________ 300
Magyar általánrs hitelbank -.okt. 15-ro 
Magyar ipar- és keresk. bank- -t. mo 
Magy. ipar- és keresk. bank r.-t. ...ok? IS.
Magyar jelzálog-hitelbank__________ 500
Magyar lelzálog-hiteib. II. kib. id. e. 100 
M. jeiz.-nitelb. II. kib. id. elis. ott. 15-re 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 100 
M. leszámítoló- spénxváítóbank okt. 15-ro
Osztrák hitelintézet_______  160
Osztrák hitelintézet -________nov. 4-re
Osztrák-magyar bank______________ 600
I. magyar iparbank________________ 150
Pesti magyar kereskedelmi bank 500 
<Dnio»-bank_______     300

szláv. 1893 szept.-okt.. 
szerb___—__________ _

75.-

5o.— 
i 130.- 

I 95.50
!l {06.— 
j 9J;-
jj 359 75

ji M» - 
I 1ld-~

186Í-
j 166.-

' 114.75 
I 114.75

;i 31 víz 
: 992.- 
193,- 

, 1002 -

O Biztosító társulatok.
Bécsi biztosító társaság ___________  200 f67.—
Bécsi élet- ég járadék-bizt. társaság... 900 2S5.—
Első magyar általános bizt.-tars. .ÍOC-O 2990.—
Fonciére pesti biztosító intézet____ .. 100 84.—
A «Lloyd» riszontbiztofito r.-t._____ 100 71 —
Magyar-franczia bizt. társ__________ 100 80.—
Magyar Jég- és viszont biztositó r.-t. 100 100.—
Pannonié vietontbiztositó tarsasag — 300 1C60.—

55.50 
Id0.d0 
98 50 

t07.— 
94.-

360 25 
3öö 50 
1 77* 
117

186.50 
186.50 
115.- 
115 -

313.9 0 
997 - 
194.- 

1034.-

csendes

, Sarga. csurgatott
Rozsnyói____________ !140.—
Szlavóniai_______ ____ íj —. —

i Szesz nyers oeztalckolL.. I 15Í— 
Szesz-elesztő « ‘j y 7.75
Szesz, iinom it ott 52 —

141.-

e) OoiBáluáL
Concordia gőzmalom ....
Első budapestL.
Erzsébet-malom______
Hengern-alorn __
Lujza-malom ____
Molnárok és sütők .

500 
500

______ 200
______ 400

lb*0 
IPX) 

1000

•A. liajcs^állitas rvi-vaidj.jtétel«l_

Pannónia_______
\sczi hengermalom részv.-tár.-eiág... 100 
Viktória-

513.— 
1320.— 
♦ 55 - 
555.- 

! 310.— 
!l 450.- 

i 835.-

; 170.- 
300.- 

3000.- 
85 - 
75.- 
85.- 

103.- 
1030,-

515.- 
1330 - 
45/.- 
565,- 
314.- 
452.- 
900.-

------------------------------- 150 235.—

Hozmát tiuaa-
ne<tre Győrre

Dues

Tiass

Pancsova __
Újvidék .
Bezdan _______

jf Duna-Földvár _
: Szentes_______

Szegen ____ __
Zenta_____— - -

1 Titel_________
Mi trón ez_____
Temesvár_____
Nagy-Becskerek

33—34 I
’ 25—27 í 

23—25 i 
17—18 ! 
15—16 

! 36 
i 33 

31—33 I 
! 28—30 !

40—42 ! 
I 53—55-1 

36—38

8—lükrajczárral Jj 

3Z35 (ira63^,l> * budapesti !

dy ti teleknél !;

•A hajódijtétalek
értetnek a szálli- 
táai adót bele­
értve e fc* biztosí­
tási ayat kizárva ; 
a Bóga-állomások 
a burczallirosást 

beleértve.

értékpapírok

ÁLLAMADÓSSÁG.

Magyar kir. aracy}aiadek adementee lOV. 500. 
« « « « 10,000

« pap:, aracek adcmeoLea

1000_____ ,

-----------okt. 1

S M2.55 1U 85

e 1S76. keleti v. a.lamk -tveny aranyban _________
• a-o— m. kir. allaaevasu'-i ölesen aranvban_____ •

t;- . évi 4= ,%-cs adom. a., vas. k- ezüstben_________ •
k'agv. ki.*, nyeremery-kölesen iro fr* ___ _____________

* * * « ,->v frt    ___ ___. -
; .\ a: regi '•-kartaiamiasz kötvri.y__________ ____ •
♦ , v- sánc;.. - -tv. rega.e kötvény_____________ <

irxau e» *:egeai k - ______ ______________________ <
4-, alom. >tag\arorsz. föl teherm. k tvei-.y_________ 4

*4» adói rváL-ezjai ■ rsx . : - herm. kŐtv_____ __ 4
ÜRgyar .. "en*; n,#ntesire».* krtvenv^k horvátországi___ í

t-yar ;?a: g u:rf val1?agkotvenyek <100 frt) I
Ki/. hoiv--3/,avonvfe.zalxg fcddvaltsagkóívenv ilOO frt)___ ;
hsgyar k:*. kamatosa t.ucstan uuivany ó 'bora UCO frt)

...p.:r.ar--?.;k-pac;rb:iti maiu.s—nov. ...............96 25 ■ 96 75

112 60 
100.50 
100.50 
11 /.50 

i 120.50 
’ 100.25 
146.- 
14-+.50 
100.— 
9^.- 

19*25 
94.59 
9b.-

100.*-

112.70 
100 81 
100.60
118.50 
121-

101.25 
14/,—
145.50
100.50 
99 50

140.25
95. -
96. -

Utolsó árkelet
pénz I áru

Egyesített tll&madósság papírban február—ang.. 
« « « « jan—jul..

Osztrák aranyjaradek adómentes
papirjaradek adómentes_______________________
allamadosBag, kisorsoias 1854-ki 250 frt p. p____

< « I860-ki 500 frt o. e____
« € 1860-ki 100 Irt « «____
e « 1864-ki 100 frt c <____
« « 1864-Ju 50 frt « < -___

96.75
96*50
96.50

115.50 
100.80
141.50 
14! wO 
152. — 
187.-
186.50

9.8ő«/10
10.—

7Í—

4 frank 
4 frank 

9.80 
9.94^

7.94%
•>-944,0
9.S5610

4.50

25 frank 
25 frank 

** 10

A temes-bégavőlgyi vízszabályozo társulat ___
Budapest főváros IS90-íkj kölcsöne adómentes___
Bolgár fejedelmi atliacovasúti zálog kölcsönkotveny 
bzerbiai nyeremeny-kölcsőn 100 frank __

osztr. feiülbelyegzessel 3 
Becs varos r.%*eremeny-k, -1 csőn 1874-ből_______________

4) KSll.k.dM vUlfcUtok.
«Adria» ni. tengeri haj. r.-t.______ mo
Alföld-fiumei_____________________ 200
Aradi es Csanádi egyesült vasút___ ÍOO
Bács-Bodrogh várni h.-erd. v. elsőb.os.-r
Barcs-pákraczi vasút részv.-társ____ 200
Báttaszék-dombovari________________ -JOO
Budapest-pécsi vasút r.-t.__________ 300
Bpest-S*t-Lőrincz helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpest-Sct-Lőrincz helyiérdekű ehsö r. 100 
Dcbreczen-füzesabonyi h. o. v. els. r. 100
Debreczen-hajdunanasi v. első r___ 100
Déli vasút ---- 200
Déli vasút------- --------------- — okt. 3.1-re
Északkeleti vasút ________________  300
Erdélyi vasút--------------------------------- 200
Győr-scpron-ebenfurti vasút_______  200
Kassa-oder bergt vasút__________   200
Magyar-galicziai vasat______________ 200
M. ny. v. (szekeafehervar-győr-graczij 200
Marmarosi so vasú: r.-t. eis. r...... ......  100
N. -Kikinda—N.-Becskerek v.-u. eis. r. 100 
Ogetrák-magyar aJ lám vasat _ ar. 300 
Osztrak-magyar allamvasút ...okt. 31-ro
Fecs-barcsi vasút------------  200
Első cs. kir. szab. dunagőzh. ttrs.p. f. 500
Pesti közúti vaspalya______________ 200
Pesti közúti vaspalya élvezeti jegy
Pesti közúti vaspalya másodsorozam 300 

e) Takaxékpónstárah.
Budapesti III. kerületi _______________ 50
Országos központi----------------------------$00
Pesti első hazai-----------------------------1000
Egyesüli Budapest főváros __________ 300
Magyar ál tazarékpenztar r.-t.___ iűO

f) Különféle vállalatok.
Alagút------------------------------------------ 105
Altalanos waggon-kökaönző-tarsasag 80 
Egyesült magyarhoni üveggyárak r.-t. JOO 
Eszakmagyarországi e. kevzenb. r.-t. 100
Fővárosi Casmo-epuiet reszv.-tars._200
Frankhn-Tarsulat könyvnyomda___ 150
Könyvnyomda «A.hor.aeurn*________100

157.50
20C.25
82Í- 

20/.- 
«99.50 
2CŰ.—

9C. —

93 50 
! 157.— 

199.75
182*25 
199.75 
199.- 
95.- 1

296.-

138.-
201.—

i 83*.-
i 203. - 
- 200-50 
• 201.-

92.-

99.-
! 197V5 
j 2Q0.SC
! 184." - 

200.25 
; tor. — 

95.50

ÉRTÉKPAPÍROK Ltúláö Ül'iír.i-

10.— 
9.— 

12.— 
12.— 
14.— 
45.— 
SC.—

8.— 
21.—

14 frank

Pestj könyvnyomda részv.-társ______500
Fahas irodalmi és nvomdai r.-t.___ 200
Momei I. ro . rízshánt. és rizskem. r.-t. 500 
eanz ós Társa vasöntöde és gépgyár 400 
Jordan Ti klór-fele bőrgyár részv.-t. 100
Nadragi va?\^iar-társulat___ ________ 200
Urikány-zsi 1 völgyi m. köszénb. r.-t. id
Gschwindt-féle «zeszgyar_________.... 200
Gyapjú mosó és biz. első magyar___ 200
5,2?n' .f3 .téglagyár íD-aschél_____ 200
baigotanáni kőszénbánya___________  40
Gőztéglagyar. kőbányai....................  iflo
1 epia es mészégető, újlaki........ ......   150
1 eg.a- és czeinentgyár egyes. id. elis. 100 
Magyar Asphalt részvény-társaság 100 
Magyar kender- és leninar-részv.-trs. 200 
Nemzetközi villamossági társaság...— 300 
nemzetközi waggon-köles, reszv-tan. 100
nimamurány-salgdtarjám vasmű ___ ÍOO
Kimamuráiiyi vasmű ........... okt . 15.re
c - r* - f vasöntőde és gépgyár___ 500Sörfőzde első magyar_________   300
Serieshizlaló_____ __________________ -joß
Spoíiiuni és csontlisztgyár_________ * 150
bzal oaa részvény-társaság................... 80
K-zaiiitasi vállalat I. m._.........   200
^zegedi szeszgyár éa finomító r.-t. ... 300 j
Torok bír. dohány-egyedárus___ fre L‘U0

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült bpesti főv. takaróknenzt. «*,%

I Magyar fóldliitehnt. paoirérték___ 5 %
* * ' c ----- 41
* « « ----- 4 -í
« « ar. v. ez.____ 5
* «szabályoz, esta^iav. 4 «V
« Jelzálogbank------------------- 51
c 1 --------------------5 %
c « ___ _________  41 x

M. jelzál ogb. közs. - köt v. 50 óv vf. 110 f. 4 %
« « Köza. kötél. 50évvf. 4* ,%

Magyar orsz. közp. takarékpénztár 4*/,% 
Kisbirtokosok orsz. foldhitehntezet« 5‘.%

* * * 5 %
< € < 0O1 , évre 4,,a«i

Osztrák-magyar bank o. e._______ 4*
« * « « C 40»,a évre 4 %

í * * « < c ÓO evre 4 %
; Pesti magyar kereskedelmi bank_5
* « c < « ... 4»',«^
: Pesti magy. kér. bark közs. kotr. 4» 
j «Albina» takarék- es hitelintézet _ 6 ' %

* * * _ 5 %
Aradi polg. takarékp. <0 ev rt. no 5 i;

« < < « < « c 5* ,«u
: Erdélyt, m. jelt. hitb. 40 év visszafiz. oc„

hagyazebem iuiohjíeün‘.:;et_______ _ ^
—" 5»;,%

1340.-
£ £.- 

1130.- 
18 5.- 
10i.-

40Í-
455.-
340.-
593.- 

: s7i.- 
50Q - 
3-4 - 
140.- 
201.-

í 228Í-
133.- 
192.— 
1=0 — 
239.- 

125C.- 
| 375.-
2I0Í-

1375.-
220.—mo.—

18-5.—
IPS.—
42.’-

505.- 
57 2.-
cos -
335 -
141.- 
202 -
230".- 
124 - 
1»0 50 
190.50 
340 - 

1250,— 
380.- 
50.- 

215.-

ERTEKPAPIROR
jj*ölaO <lfKdi6

173 - 174.-

I 289.50 
203,— 
3:5.-
334 — 
182.-

123.— 
380.- 

! 822 5 -
i;1062.—
|j 116.50

; 180.—
: tos.—

239.-
’ 1SS —

284.' — 
350.—

I 239.’5 
i 204.50 
! 3IC.— 
335.- 

; 187.-

; 130.— 
635.- 

8750.- 
1070.— 
117.-

162.—
<05.21241.—
I67J-
288Í-
35 :.—

* <  s
' élt. takar.-p. 31':, évvf. nof. 5

I « « « 40 év rí. 104 f. 5
« « » III. kib. 5

T emesvári eiaä takarékpenztar___ 5
« <  4l

Ha(ry. jelzaiogb. nyer.-köles. kötv. 4
< c osztr. i’eHUbéíyagzessal 4
« « nyeremeny-jegy_____
« « osztr. felíllboiyegzessöl

Oszír. fcildb.-int. ny. kölcsön kötv. 3
< < kötv. nyerem, jegy

Fe-ti hazai i. takp. a. ktb. kötv.•

«
fi
%
%
%

,%
46
%

%

S9.5C
101.50
100.50 
95.-

94’SO
102.50 
101 2b
ir.o.—
97. — 
99.- 
99.25

10’.-
101.50 
100.- 
101.80
99.7C 
99.70 

101.— 
100.—
101.50 
101.— 
101.—
100.50
100.50 

99. -
101.75
102.—
103.-
102.—
102.—
101.75
100.-
98. -

125.50 
125.50

100.—
102.50
101.50

96 50
95Í-

102.25
100.50
97 50 
99.50

KO.— 
103.— 
102 -
100.50 
102 25 
100.20 
100.20 
102.- 
100.75
102.50 
102.- 
102.-

99.50
102.25

102.25 
101. - 
99.- 

126.50 
127.-

21.- 23 —
113.25 ; 114 25

99.50 1CC--

ELSŐBBSÉGEK.
Az «Adria» m. teng- hajózási w ior»f1 j% 
Bpesti közút* vasp. tára. 1SS7___

< * * < 1S8Í#___
Budapesti lánczhid__________ íoo 6 *i
Budapeat-pécsi vasút...................  *j 4 %
Déli vasút —..... —400/2000 márka t
Dunagőzh a józási társaság 100 u K
I- P- ■'pódium-, t/ijrv-, vegyi *cr. gvár 5 
Északkeleti vaspálya___ _____  300 »

« « iaranyb.1  200 » •„
« < » ...looo •; r„

Llcyd és tőzsde-épület_______  JOO '» «é
Magyar galicziai vaspalya .......  JOO '» *;

< < < II. kib. JOO '» ««,
« « < ezüst... 200 l

M. ny. v. tsz. feh.-győr-graczil 200 '» 
Magyar nyugotí v. 1874. kib.... 200 
M. v. eisőbbs. beruh, aranyo. 200 f>

« « < « < iSSS 41 *
Győr-sonron -ebenfurfi v. arany 200 .1 
Kassa-oőerb.eis.rész.-kötv. 18S0. ez. 4 

« « « « « 1891. ez. 4
< « < c « 1889. ar. 4
« « « « « 1891 a r. 4
« « (osztr. vonali 1889. ez. 4

Osztr.-magyar áll&rmrviut arany JOO 
O.-m. a.-v. 1883. kib. 400/2000 marka t 
Ü.-m. áiiamv. X. kib. 1885. őOOfrc. 2 
Úrik any-zsil vöigyi ni. kb. elsőbb k

MAGANSORS JEGYEK
Badavárosi eorajegy------------------- ------ 10

9/.50 
96.50 
96 í5

93 50 
9/ — 
9o-75

03.50 9450

ICO.- I 
120.50
léT ". -
99.50 

10 ?.25
I0’.r!.r.
93 50 

100 -
% 1CO.—
% 119.50

113. —
4 94. -
% 93.50

113.-
1 «3 —

% 95, S**

%

osztr. felülbélyegzéssel
A «Jo szív» egyesület sorsjegye ..... .....2
A « « « osztr. felülbélyegzéssel
M. ez. korona oraz. vörös kereszt fgyl. 5 
< « « « osztr. feiülbelyegzessel

Nyer.-kötv. a bpest-iipótv. nazil. felep.
« « < osztr. felülnélyegzess.;$

Az olasz vörös kereszt egyier...........v
« < < < osztr. leiüibélyegze el

Osztrák hiteliutczet __________ io-J
Osztrák vörös kereszt egylet ....... i#j
Paiffy sorsjegy--------------------------40 p. p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany «vert)---------------- -
Császári királyi arany (kör.)-----------------
Osztrák-magyar S forintos arany_______
20 frankos arany..............  -

Törők arany lira _____________________
Osztrák es magyar ezüst_______________
Kémet birodalmi bankjegy 100 márkányi 
Kein. bírod. Oaunj. ivó mark. junius..80-ra

Bank
Váltók árfolyama flátnx k.i&b

Német bankpiaczok 100 marka___ 3 %
Amsterdam 100 hollandi forintért__ 2»/a%
Brüsszel 100 frankért......................  2' ,%
Paris 100 frankért___T~ -________ 2» 3áj
Mar?-eiiie 100 frankért________ ___ 2'. %
bvajczi penzpiaczck 100 frankért... 2Vafli
London 1 • iont sterlingért_______ s %
bizentpeter r 100 runeiert_____ 41 3»w
Olasz nankp. 200 Ura nuov. ital. ... 5 ' ,

100. -

53.50 
54.-

3.35 
- Tí.9C 
10.75
11.50 
6 10 
6 CG

1Í.5C
12,60

190.—
17.50 
53 -

5.67
5.63
9.50
9.51 

11 76

53 76 
53.30

58.75 
98 85
47.55
47

í 23 60

101
121.5C 
123 - 
100.— 
103 2S 
103.25 
94.50 

1ü*.- 
101.- 
120.50 
127. -

95.’ — 
9^.50 

114.— 
114 — 
96.53

1C5. —

55 50 
56.- 3.15 i 

3.25 J
11.25 l 
U.~ j

7.- 12.90 $ 
13 49 } 1 92. — I 
1 7.90| 
5t-

I
5.72 \ 
5.6« $ 
P.54 I 
b.54 i

11.30 j
I

£8*90 í53.30 I
j

58.50
93.25
47.70 t
47ÍS5 j 

140 10 I

46. - <6 15

FEiszamoiasi áruivá«:
Magyar aranyjaradek------- ---
Magyar r>% papirjaradók__-------
Magyar általános hitelbank--------
Magvar pónzv. és leszámít, bank
Magyar jelzálogbank.................
Osztrák hiteiinreze: ------------- ---
M. ip.tr <■. kerek, bank------- ---
A Harci vasú*-----------------------------
Déli vasat-------------------------------
Túrok birodalmi dohány-------- —
Runa-Murany —............ —.
4 *ío Földieherm. kötelezvény-----
Fiumei hitelbank.... ..............——
Regale-kolcsön ................... .............
3889. 4* , allami vasún köicsün—.
Vihamos-agi részvényéi ------
1890. 4l ,%-os főv. köles. _____
Jelzaloz-sor •‘jegyet..........................

j 112.30 
! ''0.53 
: 360 —: 115.—
!136.— 

;j 314.— 
116 —

• 239.- I 93 
1Í_0:~ 

i 10
ICO -

OtíZfr. hitelrészv. pr. 
Magy. hitelbank pr. 1

« a-anyj. _ nr. 1
« pap írj. ... pr 1 

Leszámitőlóbank nr. ’* 
Jelzálog_______  pr- 1

Hiötözsde
312 90 
353.- 
112 47J

21éí —
353 50 
1 12.60

Előfordult kötásotc
Rimamuranv —pr.182.25 
Osztr. aiiamv.... nr. ;',j0 l ^89. ,
Deli vasút-------- nr. 10 1 —
U'ilaki tégla___ j — 333.—
AH- waggon k._.| — 104.75

150.-

3:4.-

Tegnapi esti tőzada.
Osztr. hitelrészv. — —.—
Magy. hitelb. — ! —. —

< aranyj. .... — I —

Leszámítol óban k! — —
jelzátí-gbank.......  — —

Előfordult kotcsek.

I
P. imam u ran y —. — ,
O-ztr. all am v._j — j —e-

Deii va>ut____ i — — _ -
ra gn-Tarjan  j — —

íM. ipar- s k. b. — —

\

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál_______ _____ ______
Zalogügylőteknei, állam járadékok es az osztrak-magyar bankzalogleveieinel 
Mas értékpapírod-al____

Ifjaknak és öregeknek!
ifjúkori kicsapongások bűnök k -.*‘k teben ideg- 

sLetduÁt*&eban. idegzsibbadtságban, feragyen$escgbe"n,
!mpot«?nozir. * vó gyáigáiégi állapotban

n
• • rt - ,• r. aC.. rogencráczlós-kéazitményel

’ - V V 4 Hzek viasza.id, k az ellankadt * - : :<$
kimerült szerveknek az erőt es if5niti ruganyossá­

got. Lg> . ; ö ( r-'»•'!'•! es h;i-/naJnti utasítással
Valódi minőségben csak a 

Sít. György gyógyszertárban Becs V 2 Wimmergasso 33
es Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyogysz. király-uteza 12. 1253-

Ovakodni kell .di hasc-n'.'. i:m»-nyektöi. Határozottat
y.’gy*.*»rfarbó! \,i:f valódi készítmény kérendő

Hirdetés.
Törftk-Szt.-Mikiós község tulajdonát kepező Sas- 

vendégfo^adó a hozzá köbét jogokkal, továhhá
a Serházi Tarlifiló. Fehórló és a városi 
korcsmaépnletek f. évi október 31-en délelőtt
9 orakor a községházán tartandó nyilvános arve- 
ré.-cij. bar tu évi időtartamra italmérési jogokkal 
.'suit, b-.r fognak adatni. Az árverési teltételek 

előzvi -eu megtettinthetők a hivatalos órak alatt a 
K. z-vgházáu, az adóügyi jegyzői hivatalban.
12513

F-gyedőIi képviselet Osztrák- Ma 
py.'Írországban a legelső, különle- 
ye segekben fölülninlhatlan

párisi ozégnek 712S

F. BERGUERAND FILS.
Legfinomabb valr..ii p.trisi ovszo- 
rck.Gummi Haihólvag 2—6 írtig

ÚJDONSÁG!
Halhólyag gummi széllel.
licuts Amer. Capottes. pan~i női 
szivacak.ik tueztja 2—4frtig.PeIy 
Furus.iNouveaute drbja l frt SO kr.
2 írtig. — Megrenáeiesekct pon­
tosan es diszkrétén eszközöl

Keleti J
Budapest, koronaiisrczeg-üicza 17.

cs. xir. szao.

Cs. kir. szab. déli vaspálya-társaság.

713E/a. sz.

Pályázati hirdetmény.

Első cs. kir. szab. Duna-gözhajózási társaság.

Hirdetmény.
Miután a szerb kir. kormány megliitolta hajóinknak a szerb 

parton való kikötését, a póstahajójáratokat Sclgrád, Orsóvá 
és Turnszeverin között a inai nappal a folyó évre megszűri-

A cs. kir. >7.ab. déli vaspálya-társaság részére az 1893. év- j tétjük. Ennek folytán postahajóink f. hó 8-ától fogva már < 
iben szükségelt 35000 darab közönséges szabványos kereszt! csakis Budapest és Zirnony között közlekednek és pedi" a * 
tölgyfa!pfa. 2-2000 darab közönséges tölgytalpfa helyi érdekű I következő menetrend szerint: 
vasutak szamara m. hosszal, lo cm. felső- es 20 cm. alsó ;
szélességgel cs 14 cm. magasságai, továbbá 950 köbméter rend- Indulás Budapestről Zimonyba minden kedden és szombaton] 
kívüli, hossz- és külön tölgytalpfa szállítására, ezennel nyil- j d. e. 10 órakor; Zimonyból Budapestre minden
vános pályázat nyittatik. „ és csütörtökön reggel ti órakor.

Az ajánlatok f. ovi november ho 10-eig deli 12
óráig a cs. kir. szab. déli vaspályatársaság üzlet- Továbbá megszűntek a helyi haj ójáratok Belgrad és Zimony. 

_________ ^ igazgatóságánál Budapesten (budai pályaudvar igaz- 1 valamint Belgrad és PafiCSOVa között is.
---------------------------------------- i Hatósági cpnlet) benyújtandók, hol a különleges ajánlati I n , . . „ ....................
f TTÜmölreVűT'CC'Va^nbTiftlr jteltételek, feltételfüzetek és a hossz, illetve külön talpfákra! BudaPest es Mohacs kozott naponkénti hajojaratok és a 
UJ UliU/lbbiiClCbüOuUüllOA, j vonatkozó méretek betekinthetök. kizárólag szerb-parti hajójáratok az eddigi menetrend szerint

A „FRANKLXN-TÁRSULAT“
kiadásában Budapesten (egyetem-uteza 4.) megjelent és minden könyv- 

kereskedésben kapható:r e®
M7áh18 71 I TI

LM. V «!•-

vasárnapon ] SZERKESZTI

G-TTJL AI S3 -Á.

Legújabban megjelent füzetek: 12441

Butorszállitóknak.
Felvágatlan maku­
latúra olcsón kap­
ható. Czim a kiadó- 

Az elöljáróság, hivatalban.

Budapest, 1892. október hó 1-én.

Az üzletigazgatóság.

továbbra is fentartatnak, nemkülönben a helyi hajójáratok 
; Zirnony és Pancsova között.
‘1 * ” 7-én.

A forgalmi igazgatóság.
Budapesten 1892. október

Osztr.-magyar monarchiában kizár. szab.

konczentrált marhatrágya
a legíinomabb őrölt állapotban ^

a lehető legmagasabb phosphorsav, állatszem Iégeny- és káli-tartalommal, bármely 
ültetvény, avagy vetéshez megkíván tató elemekből összeállítva

SCHZULLZIE MÓE
újonnan berendezett szegedi műtrágyagyárában a legelőnyösebb feltételek mellett kap- 

Mmták, árjegyzékek és utasítások a szegedi központ! irodából (Budapesti 
Ívű. szám; küldetnek s/ét. 12285

ható. 
íar-ut

Orvosilag ajánlva!

spiritusz-FERTÖTLENITÖ-lámpa
•.enyér, sütemény es gyümölcs gyors, fáiadtságnélküli és gyuzeres fertőtlenítésére

<a nélkül, hogy azok ize vagy emeszthetösége szenvedne)
- »edény • - evőeszköz fertőzött fém- és faholmik fertőtlenítésére, viz 

forralására, baromfi perzselésre stb. Ara Hamburgból utánvéttel 8'50 márka. 12454

HERM. LEBH. SCHÜTZE. Bleichenbriicke 61. szám. HAMBURG
hajóépítők es fópostaigazgatosagok szállítója.

o■Ji 2>-

6*

? v %o- 

,V J$r

\ PERING SZAPPANÁ-nak
használata által raosdá.-n.il és kisbabák mos- 

datásánál az ártalmas anyagok, mik rossz szappanok-
ban vannak, kizárvák ; ez nem éget, nem feszíti a
bőrt, nem támadja meg, ellenkezőleg hat-
ványozza a bor munkásságát, lehetetlenné teszi
a kisebesedóst és tisztává, fehérré és gyengéddé teszi
a bort. A gyermekeknek csak egy szappan jó, :T~ez

nOERINC SZAPPAXA a bagolylyal.

Ara darabonként 30 krajczár.(3j
Kapna .o nagyban Buda pesten ; Ncrn da Nándor 

hatvani-uteza 9.; Török József gyógyszertára király- 
uteza 12.; Reiner Lipót és Ferenci gyógyárurak­
tára lcirály-Utcza 41.; Stcsael Nándor és Társa 
sütő-uteza; Hochmeister Frigyes nagykorona-utvza 
32.; továbbá valamennyi illatszerésznéí, gvógyszer- 
tárakban, drog lustáknál és gyarmatáru üzletekben.

Ausztria-Magyarországi főképviselő:
A. MOTSCH & Co BECS. I , Lngeck 3. szám.

füzet. Az or lean si szűz. Regényes tragédia 5 felvonásban, elő­
játékkal. Irta Schiller, ford. Borsodi/ Béla. Ara fűzve 50 kr.

„ A jótékony zsémbes. Vígjáték. Irta Goldini Károk, 
fordította és Goidoniról szóló tanulmánynyal bevezette Iladó 
Antal. Ara fűzve...........................................................  4<> kr.

„ A kalóz. Irta Lord Ugrón. Angolból fordította Kiv.zidny 
Géza. Ára fűzve........................................................... 20 kr.

„ A svihákok. Vígjáték három felvonásban. Irta Bensők 
Árpád. Ara fűzve .................................................. 30 kr.

„ A Balkán-félszigeti népek költészetéből. Ford. 
Erödi Béla. Ára fűzve .............................................. 30 kr.

, Gróf Széchényi István mint iró. irta Gyulai 
Pál. Ara .......................................... _ .......... „ .. _ 20 kr.

m

? *7 -V

Szőlőblrlokos figyelmébe
Sok háSasrat, kiíiisiű bizonyiiványok és helyssi-V 

vizsgálatok nagy eredményt tárgyazó vizsgálat? jegyző­
könyvekkel, szakemberek által is nélkülözfietlerm-ek jel­
zet*, Babits Sándor szabadalmát képező

SF fillokszera irtószernek ^
a használati utasítás szerinti alkalmazása a már megrongált szőlőnek heirá­
állítása körül bámulatos eredményre vezet; ennek l»izonv>á»ául a többek k»> 
a következő jegyzőkönyv adatai ajánlfatik a t. sző őbirtok -s 
urak íigvelmébe.

ki.

Kórhazainkban használatban van!

I Nem eléggé ajánlhatók a mostani 
t PF" járványos időben
I az fUiben a hirdetésben felsorolt feríóztelenitő szerek.
I I>r. LKMÍOSSLK tan ár-féle

I earbol-szappan.
^ Dr LENHOSSEK JÓZSEF ?í tanácsos és ni. k. egyetemi tanár nr 

bizonyitv'anya kitűnő minőségűnek nyilvánítja cárból-szappanomat, mely 
kiváló óvszer ragályos beteget!gok ellen fertöztelenitö hatása által, 
ezerkivnl eltávolít minden arczküteget s az izzadásból származó test 

jte bűzt is mvgszünteti.
ä iMT* Ára darabonkint 35 kr., 3 darab 1 forint.

A kalocsai érsekuradalmi jószágigazgatóság részéről közhitre tetetik, hogy az érsekség tulajdonához 
tartozó, s 1 Cít-1 ilis-Solt-Kis-Kuumegye alsó részében a Duna mindkét oldalán lekvu dunai erdőkben 
1892-ik évre kijelölt erdővágások zárt Írásbeli ajánlatok mellett vágásonként eladatni fognak.

Ezen ajánlatok 10"0 bánatpénzzel ellátva 1892. november 14. napján déli 10 óráig 
az érsekség! jószágigazgatúságnál benyújtandók. &

Az árverési teltételek a joszágigazgatósági irodában s az erdöhivatalnál megtekinthetők.

Az eladandó vágások következők:

Felülmiilhaíatlaii a MI LLER J. J^.-íele

fenyéerdő'

Az erdő megnevezése

Meg­
hagyandó

magl'a

darab

Terület

kai. hold

A a legkiválóbb orvosok által használva és ajánlva,
^ fertőzteleniti és tisztítja a levegőt, élénkíti a légzési szerveket,
^ tehat nelkiilözhetetlen gyermek-beteg vagy bármely lakosztályban.
Jjjl A Müller J. L tele fenyő-illat a fürdéshez használva különösen jó hatás-
2 s;d van az idegekre és a bőrre, azokat lelfris$:ti üdíti, úgyszintén mindennapi 
A ’udszi'. latra n.tt.t taosdóviz-vegyülék. — Ezen fenyő-illatom kellemes illata és jó-

• tékony hatása által nagy kelendőségnek örvend, kitűnő szobák illatozására és 
egyszersmind kedvelt zsebkendő-illat is.

® Ery üveg ára 60 kr., 1 frt, 1.80 kr., ti frt, 5.50 kr.. hozzávaló porlasztó 30 kr.
® Ezen fertöztelenitö szerek egyedüli készítője és elárusítója:
w W 'WNTff> W W illatszer- és pipereszappan-gyáros @
(p uJ MJ.KJ-Mi»- 99 • MJ» Budapest, Kcronaherczeg-utcza 2. ^

•••eeeeeeeeeeeeeseeseeeeeees. 12541

Hasábfa

ke­
mény

Dorongfa

ke- :lágy meny d>r^

Urköbméter

Várszegi ................
Gógai ....................
Há’fói....................
Tapló.-i ............. .
Karászi .................

Karaaú ................
Gemenczi .............
Gemenczi ...............
Csávoly-Józsefházi .
Rezét!.....................
Pörbölyi............. ...
Cserfái .................
Erösalj-Paptavai ..
Panduri .................
I’andurszigeti Duna 
Pörböly-Simonszige 
Alsó-Pörbölvi Duna:

30 éves vágás 
40 éves vágás 
20 éves vágás 
40 éves vágás 
40 é\es vágás 
20 éves vágás 
40 éves vágás 
20 éves vágás 
30 éves vágás 
20 éves vágás 
40 éves vágás 
40 éves vágás 
40 éves vágás 
40 éves vágás

kadas .. .,
) imaszakadás 
kadás .............

forint

17

100
minden
tölgjía

minden
tölgyfa

70
minit?n 
tölgyfa

100

51,,

5Ú.6;
29.,,

Összesen 398.,

Kelt Kalocsán, 1892. évi október 6-án,

1200 sl i ^1 1980 8584 j_
440 1 5600 160 — 6380 j-

— 1800 — — 1800
250 600 — — 1500 —

240 600 28 40 1001 —

— 1040 — 240 1160
1600 4400 220 400 7165 __

— 240 — 80 280
4‘Jti 540 108 96 1323 —
— 2560 — 180 2306 40

2200 3500 168 40 6946 —
— 2680 — 100 2375 60
856 1964 108 160 2914 —

1164 4540 108 220 6477 —
40-9 920 120 104 1662 —
80 240 — 1 28 374 —

100 160 — 24 322 —

8956 36680j 1684 1 3692 J 52570 —

Másolat.

Felvéve Apatelek. Mokrahegyen, Kürthy 
helyén. — Jelen voltak alulírottak.

Alulírottak a folyó hó 14-én megjelent

J egysökönyv.
Ferencz ezredes ur nyári

.Ararí és vidékeu ez imü_ „ ___ napi­
lapban közzétett meghívás folytán Babits Sándor ur irtószerének bemutat sa 
és a korábbi páczoiások eredményének megvizsgálása czéijából a heh'-: , 
megjelentünk.

Babits Sándor ur találmánya gyakorlati használatát bemutatta, ennek 
megtörténte mán általános kiváltat folytán a műit w őszén ezen irtószerrel 
páczolt s Kürthy Ferencz ezredes ur kijelentése folytán a múlt év őszén f.'-dij 

; holt tőkéken történt páczolás i'olytdn eszközölt általános bámulatot gerjesztő 
jjavulások megfigyelése után ásatásokat eszközöltünk és a legszorgosabb 'kuta­
tások után sem voltunk képesek a páczolt szőlőtőkéken, melyek- a légiid •»- 
szerásabb területen fekszenek. íillokszerákat felfedezni.

Mely ekként felvett jegyzőkönyv felolvasva aláíratott.
Apatelek, Mokrahegy, 1892. június 19-éu.
Azon megjegyzéssel Íratott alá. hogy a páczolt tőkék, melyek múlt év 

őszén_ páczoltattak, a nyert táp- és gyógyerő folytán nagyon számos uj és 
I életerős gyökereket hoztak; inig a nem páczolt többi szőlőtök az idei kedvező 
időjárás daczára is satnyák es uj gyökérhajtásokkal nem bírnak.__Kmf.

upa György s. k. ma gyávád i birtokos, 
iGolgye Yincze s. k. apateleki birtokos, Pun- 
kovits Gyula >. k. okleveles szölökczelö 
Apatelekröl, Szendrey János k. h. jegyző, 

Verbovsky s. k. bíró.

i Apalelek 
: község 

pecsétje.

kürty Ferencz k. ezredes, Szaki Gyula 
s. k. pankotai nagybirtokos. Vikol Géza >. k 
drauezi nagybirtokos. Derecskey Károly pan- 
kotai nagybirtokos, Dank Ferencz >. k. araci 
nagybirtokos, Popescu -János s. k. mazyarádi 
jegyző, Méhofl'cr József s. k. magvarádi biro 
Ladányi Ferencz s. k. apateléki birtokod 
Kozma György s. k. apateleki birtoko-. Luk t 
Demeter s. k. okleveles szölökczelö. ma- 
gyarádi lakos, .Molnár József s. k. oklevele; 

szölökczelö Pankotán.
Az irtószerből egy :holdra szükséges egy hektó ára 25 frt, a szétküldé-- 

Ausztria-Magyarország területére naponta eszközöltetik, használati utasita 
csatoltatik.

Feltaláló kijelenti, hogy a mennyiben az irtószer, ha a használati uta­
sítás szerint lesz használva, a kívánt eredményre nem vezetne, nemcsak a szer 
árát, hanem még a munkaköltséget is megtéríteni készséges.

Ifwvátli Ignácz
er«, wxad. jíu,

Megrendelések készpénz beküldése vagy utánvét mellett eszközöltetnek, 
grendelö költségkímélés tekintetéből hordókat maga küldhet. A megróm 

delésnél a vasúti útvonal és állomás tüzetesen megjelölendő. 12562

Babits Nándor Xána
vegyészei: gyári irodája Toinamegy», SseeáeiwL
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, OKTÓBER 14.
Ezen hirdetési rovatban minden sző
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve < krajczárral íizctendő.

TELEFON 542.
Cassiopea.

Megelégedéssel értesültem el­
határozásáról. A «többieket» a 
mennyországban keresse ! ka- 
kuktojástól, baccillusoktól ne 
tartson, van még egy csepp 
eszem. Üdvözlet! 21480

Teljesen önálló, csinos
és független helybeli hölgy is­
meretségét kére i egy fiatal in­
telligens jo kedélyű tisztviselő, 
csakis komoly leveleket ^Ro­
meo» czimen kér e lap kiadó- 
hivatalába. 21428

Eladás.

Satanella.
Levele felvidított s egyben el­
szomorított. Magam igazolására 
ennyit. Cassioneát nem isme­
rem, S . . . . Ella pedig annyi 
mint Satanella, csaik hozzá kell 
olvasni a pontokat. Kérek an­
nak idején értesítést e helyen.
Addig is teljes érdeklődésem 
és minden jó kívánságom kí­
séri Addió! Meph. 21472 ;
Hölgyek! Urak!

Kiterjedt ösmeretsége m nél
fogva, legnagyobb titoktartás 1 
mellett közvetítek minden 
rendű és rangú házasságokat; ! 
irodámban mindkét nembeli 1 
ajánlatok számosán előjegyez- 
vék, közvetítési dijat hölgyek ,
nem, urak is csak utólagosan Gyökeres
fizetnek. Válaszokra levéljegy és sima európai asztali és bor- 
mejléklendő. ebben tudatom a fajok, 2ő-féle amer kai sima 
közvetítés módját, mellékelem szőlővessző őszi ültetésre kap- 
az ajánlandók arczképeit. Ká- ható Szalay Imre kishegyi 
roly J nefelejts-utcza 10. <z. szöllészetebölLelléu. Ugyanott 
1. em. 8. ajtó. 21482 megrendelhető saját termésű
— -Ra p Mmwit bor 71 clitüres Palaczkuan bur- •L<a*na marSlt r.i Chateau

12290

Szalma. Nevelőnőket
Nagyobb mennyiségben olcsó j nyelv- és zeneismeretekkel, 
áron eladó. Czim a kiadóhiva- gyermekkort észnőket és 
falban. 21391 bonneokat lelkiismeretesen

Egy csinos fiatal : g4?1 % elhelyez Sehwarzné 
hölgv óhajtja csinos bérén- plege njz:l ” ra sy n

Csinos előkelő
szalmaözvegy, oly vidéki föld­
birtokossal óhajtana megösmer- 
kedni, kit a fővárosból szóra- 

I kozás czéljából meglátogatna.
Levelek «Aranyhaja» czimen 

I a kiadóba, névtelen levélre j kéretnek. 
! nem válaszoltad. 21432

óhajtja csinos 
dezésü lakását egészben eladni. 1 
mivel szerencsétlen helyzetén j 
segíteni szándékozik, eset'eg ! 
egy jómódú magányos úrhoz '■ 
mint házvezetőnő ajánlkozik, | 
szives megkeresések «Utolsó 
remény» czimen a kiadóba 

21457

Használt es nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
it becsi pénzszekrény gyári rak-

Budapest, V,, Bá!- 
*ány-istc2S 6. se. 7ílkt

Villanyi csemegeszőlőt
kgr. postacsomagokban bér- 

I mentve szálht 2 írt utánvétel 
mellett Kaiser Zsigmond Villánv.

12398

28. Budapest. 1243U
Hevelőnőket

zongora- és idegen nyelvis­
meretekkel. sürgősen keresek. 
Nevelőnőket különböző kép­
zettségűeket ajánlok és elhe­
lyezek. Rácz Gizella Laross- 
utcza 30. sz. 21485

Könyvelő
azonnali, esetleg Későbbi 
belépésre fővárosi legelső- 
rangú czégnél felvétetik.
Magyar és német ajánlatok 
<2001 > alatt a kiadóhivatal­
hoz intézendők. 21470

Őszi kiültetésre
ponyik, hatul és más alma- és 
körtefajok, 4 éves, szépen 
nőtt oltuványai 10 darabon- j 
ként 3 frt 50 krért kaphatók.' 
a nagy-enyedi gyümölcsészeti 
egyletnél, Rendelés dr. V.'ink- 
ler Albert Nagy-Enyed. 12550

, , I gundi vörös 70 kr.
levele ment a kitűzött Szalay fehér 60 k|.

---------- ---------------------- At,gy kisebb
Házassági ajánlat, forgalmú vi éki «gyógytár» 
Egy Só eves keresztény vullásu. -'’/‘"latok , előnyös
1000 frt évi jövedelemmel biró vcte1’ ’e!;erc alatt kcretncK

ja kiadóhivatalba. 21453

Egy nagy alföldi
magyar városban egy jól fel­
szerelt temetkezési üzlet jutá­
nyos áron esetleg kedvező fel­
tételek mellett eladó. Bővebb 
felvilágosítást ad a kiadóhivatal. 
_____________________ 21476

Két ló
kocsi-lovak, 3—4 évesek, jó 
kondiczióban 500 forintért el­
adok. vagy öregebbekért elcse 
félem, teljesen hibátlanok. Czi- 
mein a kiadóhivatalban. 21481 
HHBgB3MSgglI5SB3MHBB

Oktatás.

Ingyenes gyakornok
(keresztény) bank- és termény­
üzletbe azonnal felvétetik. Aján-! 31 éves HŐS, 
latok «Gyakornok ■ iel 
alatt e lap 
intézendők.

Főjegyző özvegye
intelligens, középkorú, szelíd, 
csendes természetű nő, mint 
házvezetőnő ajánlkozik róni. 
ka tli. papi házhoz, vagy elő­
kelőbb családhoz, ki a ház- 
vezetés minden nemében töké­
letes-» jártas. Leveleket «fő­
jegyző özvegye» czimen a 
kiadóhivatalba kér.

Vidéki intelligens
és rokonszenves özvegy úrnő, 
előkelő hivatalnok családhoz, 
mint anyahelyettes vagy ház­
vezetőnő ajánlkozik. Czim a 
kiadóhivatalban. 21469

Vétel.
Német bonne

szakavatott az elemi oktatás 
és ápolásban, 2 évi bizonyit- 
ványnyal, szerény feltételek­
kel alkalmazást keres keresz­
tény családnál M.-ine M.
Janda úrnő állal Becs 1.
Dorotheagasse 7. 21477

Alkalmazást nyer.
Nagyobb birtok

kezelésére, kerestetik egy egy jó helyen lévő és jőve- 
szakképzett gazdatiszt, ^ ki Jelmező tőzsde, a fővárosban, 
kellő biztosíték mellett, tobt) megvétel végett. Ajánlatok 
erre megállapított tiszta jo-1 (.Xözsde» czimen a kiadó- 
vedelem kiszolgálására kö-1 hivatalba kéretnek. 21451
telezi magát. Bővebbet aj '.....- ...------------------ ------- -----
kiadóhivatalban. 21461! Adómentes

A lévai ! kórhazat
takarók, es hitelintézet I keresek megvételre, nagy-kör-

oki. gépész
«Gyakornok > jelige ! 5 gimnáziumot végzett, szak­

kiadóhivatalához j májában, a Lel- és külföldön 
21474 j bő tapasztalatot! szerzett, a 

j gazdasági, valamint a malom 
: és szeszgyárban működő gépek 
körül kiváló szakismerettel bir, 
5 évig önállóan gazdasági gép­
gyárat . veze ett, állást keres. 

A fővároshoz közel, j Czime megtudható a kiadóhi- 
valamelvik faluban megvételre : vatalban. 21475
kerestetik egy csinos kis ház 
nagy kerttel. Ajánlatok «Fa­
lusi lakáso czimen a kiadó­
hivatalba kéretnek. 21450

18 éves csinos
úri árvaleány, kinek biztos jö- 

21400 vöje nincs, előkelő gazdag 
ur vagy7 úrnő pártfogását kéri. 
Kegyes ajánlatok »Szőke ár­
vácska okt. 6-> czimen a 
kiadóba kéretnek. 21419

Kerestetik

Egy gyakorlott
fehérvarrónő, ki a legszebb és 
legfinomabb kivitelben meny­
asszonyi kelengyéket készít, s 
most jött a vidékről, ajánlko­
zik a t. ez. nraságoknak ház­
ban és házon kívül. Czime 
megtudható a kiadóhivatalban.

21464

Csinos fiatal
postatiszt özvegye, házveze­
tőnőnek, magányos úrhoz, 

I vagy papi házhoz, ki a ház-
... , , ., ... .. ,- • ! vezetes minden .-igában jártas,igazgatósága pályázatot hirdet ut, Andrassy- vagy kerepest-;....... , , h

az ezen pénzintézetnél mc-üre- utón 100,000 töl 180.1-00 írtig. , ? en helyben va yaz «..tu pt ii^imezi uiea un púit __ ... „ __ vidékre aianlkozik, levelet331*3 (színiem w kiddousn. L?vnőköii ~Vlxárvu .,1 j -Postatiszt özvegye» czimen
‘ kér a kiadúliivatalban. 21415

Egy forint
havi díjért megtanulható nyil­
vános intézetben, a majolika, 
porctellnn, vagy terakotta 
festészet. Jelentkező bármely 
napon felvétetik. Czim a kiadó- 
hivatalban. 21401

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték le fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levelbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kőzóltetik. TELEFON j>42.

HeremagvakG Ö R Z
HOTEL BE LA BÖKTE

Legolcsóbb elsőrangú szállodaAuszrtia- 
Magyarországban. 122R4

A legmagasabb

Lakás és bérlet.
Székvárosból

elkészülő úri családnak, hat 
szobás, ny-aralóul is alkalmas 
lakás, két holdnyi kerttel, mel­
léképületekkel, Alberti-Irsán,ál­
lomás szomszédságában évi 
250 forintért november elsőtől 
kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

21462

sedett gyakornoki állásra
Fizetés havi 30 forint. Kort és

nőtlen, nyűge i képes. \égleges
állami tiszivis -lő, egy a müveit j í*. Ó. október 
magyar társadalomhoz tartozó ; 17-én az orosházi telekkönyvi 
20—25 év. háziasán nevelt hivatal által a Répás-féle, "va. 
élénk ki céiyü hajadonnal isme- j 500 drb disznó teljes kihizla- 
retségei óhajt kötni. Szives j lására alkalmas Szállás el Intelligens
ajánlat vk -Hymen» jelige alatt ; árverez telni mire a venni I nők, a papír vir.g készítésben
e lapkia-.it,hivataláhozkéretn.: szándékozók figyelme felhivatik. I ingyen i.-. oktatást nyerhetnek.

21412 21483! Czim a kiadóban. 21473

szakképzettséget igazoló okmá­
nyokkal felszerelt kérvények az 
intézet igazgatóságához ezi- 
mezve folyó évi november hó 
1-ig küldendők be. Német és 
esetleg tótnyelv bírása előnyül 
szolgál. Az állás értesítés után 
azonnal elfoglalandó. Léva, 
1892. okt. 12. Lévai takarék- 
és hitelintézet. 12569

Szép csinos arvaleány
alkalmazást keres mint kul- 
csárnö, vagy pénztárosnö. 
Ajánlatokat «Csillag» jeligével!

kiadóhivatal tovább t. 21448 1 kiadóhivatalba.

Fiatal intelligens
1 nő házvezetőnőnek ajánlkozik, 
: ki a háztartást tökéletesen érti. 
! jól főz, külső-belső gazdaság- 
; hoz és többféle kézi munkához 
: is ért, magányos nrhoz vagy 
jó családhoz vidékre, levelet 
«Valeria» czimen kér a

21426

Zalamegyében,
termékeny vidéken, egy 650 
hold szántó, 130 hold rét 
és 450 hold legelőből álló 
birtok, 6 évre bérbeadandó. 
Bővebb felvilágosítást nyújt a 
a kiadóhivatal. 21449

Különféle.

Pályázat tanári ál­
lomásra.

A békés-csabai ágost. hitv. ev. 
algimnáziumnál a latin és 
magyar vagy a magyar he­
lyett német nyelvi, azon­
nal elfoglalandó rendes ta­
nári állásra pályázat hirdette- 
tik. Ezen állás ÍOOO forint 
fizetéssel és 50 frt ötödéves 
korpótlékkal jár, havi részletek­
ben előre fizetve. Tanárjelölt 
is jelentkezhetik s rendes tanár 
hiányában ideiglenes lehet 
800 frt évi fizetéssel, ha azon-! 
ban oklevelét tanév közben kétemeletes, 15 
megszerzi s különben is bevá- i adómentes sarokháe. 
lik, oklevele benmfásakor azon­
nal rendszeresittelik. A pályázó 
lehet akár ágostai, akár helvét, 
hitvallású evangélikus. A pá­
lyázók kellőkép felszerelt fo­
lyamodványukat f. évi no­
vember első napjáig az al­
gimnázium igazgatóságá­
hoz intézzék. Az algimnázi­
umi bizottság megbízásából j 
Horváth János igazgató.

12563

legmagasabb napi áron vásá­
roltatnak 1JS11

iB^nyplőlPffPfeíMMJTHNEK ÜDtöflí
|»ÖMeiUIUiGggVZa. magkereskedésében
előnyös feltételek mellett! BüdäDßStßD, AMrdSSV-üt 23 

kaphatók 124U0:------------------------------ -
sorsi ©evekre és Gyártulajdonosok, épitke- 

. . . . zési vállalatok, vasúti üz-ertekpapirokra
KORMOS GYULA és Társa

bank- és váltóüzletében
Budapest, V-, Oorotíya-utcza 5.
Házeladás.

letvezetöségek. stb. figyel, 
mébe ajánitatik, mint ol­
csó és egészséges tápláléka
WEISS BEBTHOLÜ ésilA'FüED
,Elsi majyar consermyaraban'

Budapesten gyártott

évig leves conservek,
par- Az elkészítés nehány perce 

ketirozva és tapetirozva a alatt vízben történendő 
legfinomabb diszitessel. 28 felforralás által eszközöl, 
ablak, utczai frontja közel tetik ->i eoJ
a lóvaspályához, elutazás j---------------------------------~

>”.« Ä“ önoji Hatéi feltételei.
Díszes. olcsó vasbntorok, 
gyermekkocsik, gyermek 
ágyak, ruganyos aczelsod 
rony, ágybetétek, afrik és

vagy becserélendő, a be­
fektetett tőke 12°'0-ot jö­
vedelmez ; úgyszintén egy 
3 emeletes körúti palota,

Borárverés
Franczia és angol
levelezést, valamint minden­
nemű fordítást elvállal egy gya­
korlott szakember. Czim a ki- 
adóhivatalban. 21421

Egy bányavállalathoz
társ, esetleg társak kerestetnek. 
Szives ajánlatok «aranybá­
nya» czimen a kiadóhivatalba 
intézendők. 21454

csütörtökön, október 20-án 
Kreiss Orbán urnái Budaörsön 
árverési utón fog eladatni, közel, 
ÍOOO hektoliter bor és 
300 hektoliter vörös és

istálló és kocsiszínnel el- j lóször, matraczok, papla. 
látva eladó, vagy becseré- nők, szövetfüggönyök, ágy. 
lendö birtokra, vagy telekre,! és asztalterítők, kárpité- 
tiszta lO°/0 a befektetett, zott fabútorok, tükrök és 
tőkejövedelemből, vala- függő lámpák kaphatók, 
mint egy 3 emeletes sarok- _ , .
palota az Andrássy-nthoz I 3 P 3 Í 6 S Náthád 

30 ablak, utczai

ijanK-reszveny-íarsasao_ . . _ __ J ü
liU

V. EterDlei, Erzsébcttcr I, szÉm.
F. évi október 1-től kezdve pénztárjegyeket adunk ki és pedi;
4° -osolcat 8 napi felmondással, 
4 osokai SO napi felmondáss 

A 10 -os kamatadót mi Szeljük

22:£Ltóaá»g'Ilazg' erkg'ed.él^ozett

125 29 1~ igazffaiosúg.

Tőkebcfektetéí
értékpapírok vásárlásánál.

Minél nagyobb kamatozást és mégis teljes biztos- jfj 
ságot nynjt’» papírok megválasztása, a mostani inga­
dozó irányzat mellett, nagy nehézségbe üiközik és az 

I egyes értekpapiraemek beható ismeri-e nélkül ez alig 
! lehetséges.

így a legczélszerübb. ha ilyetén tőkebefektetésre 
szóló bevásárlások megbízható bankár tanácsa mellett 

i eszközöltetnek. E ezélnak megfelelően berendeztük a 
P.IAGY ÄS MERCÜR kiadóhivatalának bank­

osztályút Budapesten IV. Hatvani-utcza 1". szám 
alatt és u:t díjtalanul iiyerlielu a lelkiismeretesebb ^ 
felvilágosítás és készségesen, a legjutány<.sabh árak 

I mellett aeiiaijut a kívánt kötvényeket: nuután ezen, 
jobb minű:»égü papírnak ismert papirokbólnagv kész- 

I letet tartunk, hogy igy a hozzánk forduló n. é. közön- 
I ségnek azonnal szolgálatára lehessünk.

A pontos w L.gUiUiityosii kiszolgáltatásért kezeskedik

, „KAGYAR PnESGüR" kiadóhivatalának
bank- es váltóüzlete L.CJRY J. 12416

Budapesten. IV.. Haívaui-utcza í 5.

ß v ?

ALAPÍTVA 1787-ben.

3195

V - *

1
i-'llrLk:. ..

üzlet reglescs feloszlatása folytán.

10VITS CZÉG
A „PROFÉTA“-hOZ ALAPÍTVA 1787-ben.

l£n«lapest9 IT. kerület, Szervita-tér üzam9
lyiségesnek 1893. február l-töl más szakmabeli ezég által történt kibérlése következtében

végátadást r@Mez, az összes raktáron lévő ezikkeket 
8 tékban 10 , , 20°/n, 30» 40»

színes zse 
gyapjukelméket

Hímzéseket és hímzett betéteket a legnagyobb választékban bámulatos olcsó árakon.
—Árjegyzékek, minták, ingyen és bérmentve. - -—----
Legfinomabb atlasz Kazsmir paplanok .. .. _ .. .. .................................... _ .. ezelőtt 11—12 frt, most 7—8 frt.

....................  - - •• ezelőtt 6 frt 50 kr. most 4 frt 50 kr.

.......... ..... . méterje ezelőtt 1 frt 70 kr.. most 1 frt 20 kr
........ .. ........ .. .. ezelőtt 9 frt 50 kr. most 5 frt — kr.

...........  - - ezelőtt 8 frt — kr. most 4 Irt — kr.
-• •• - ...........  - •• - ........... ezelőtt S frt — kr. most 4 frt — kr.

Angol törülköző
Színes llaneliek ................... ....... ..

78 cm. asztalkendő valódi damaszt , 
üi cm. asztalkendő valódi damaszt
Abrosz nagy fajta.......... .... ...............................

Ritka alkalom kéos menyasszonyi kelengyék bevásárlására,hasonlóan leszállított árakon.

a legdusabb válasz­
enged ménynyel áru-

IA «bRANKLIN'-TÁRSULAT* kiadásában Budapesten 
I megjelent és minden könyvkereskedésben kapható •

A NAGY MANÖVER
ES

EGYÉB BAKATORTÉNETEK

— ‘ - L-

® Alapittaíoít
ES

ÍS6°- g Kérjük ezéylinkre és czimiinkve fiftyel.ii. ilapitíaísítt

IRTA

gézíl

Ara fűzve 1 forint.

TARTALOM: A magyar baka. — A nagy manőver.

OUjra mondurban. — Taktus-egrecérozás. — Czéll — 
Tűz 11 — A sátortáborban. — Nakt-manéber. — 
Tábor-szemle. — Előőrsön. — A nagy roham. — 
Oszolj. — A görbe országból: Koplalásaim. — A 
bóra. — Az üldözött kakas. — De profuntis. — Had­

járat békében. 12440

Faeladási hirdetmény
, apatini in. kir. erdőhivatal részéről ezennel 

a bezdáni, apatiai. doroszlóiközhírré tétetik, hogy 
és palántái m. k. erdőgondnokságokhoz tartozó 1893. 
évi kemény- es 1 agyvágások fájának tövöni kihász-. 
>ö! asa felsőbb jóváhagyás fenntartása mellett folyó 
évi Oktober hó 31-én délelőtt 9 órakor az alólirt; 
erdőhivatal irodaidban nyilvános árverés utján a leg­
többet Ígérőnek eladatni fognak.

Az árverési és szerződések teltételek, valamint az 
egyes vágások részletes becslése, illetőleg kikiáltás j 
u:'n az aíolLrt erdőhivataiual és az illető erdőgond- j* 

jksagokuái a szokásos hivatalos órákban megtud- i 
hatók. :

Apatinban, 1892. október hú 11-én.

V2570 Sft. kir. erdöhlvata!,

tr%
O’

Sudapesí,

ŐRI TESTVEREK
^MtoF-árj egyaéke

keriEEst, hatvani- és Ujvilág-utcsa sarkán 1. szám, az „Arany sas száiloda“ meSSett.

Egyes
2 chiffon, 2 ajtós frt 361 s
2 ágy ................ « 24 j §
2 éjjeli szekrény « 141 g
1 mosdó szekrény « 14
1 íróasztal «

Háló szoba
2 szekrény 
2 ágy
2 éjjeli szekrény 
1 mosdó, 2 ajtós 
1 tükör

95 frt.

haio szooa
2 szekrény 
2 ágy
2 éjjeli szekrény már­

ványnyal
1 mosdó márványnyal 
1 tükör

115 frt

Háló szoba
2 szekrény 
2 ágv
2 éjjeli szekrény I
1 mosdó márványnyal 
1 tükör

100 frt.

Ebédlő

I Kisorsolt sorsjegyek árfolyamainak 81 
biztosítására szóló díjtételek |

1893. márczius 6-ig bezárólag a következők: |

1 kredencz 
1 trurno 
1 tükör 
1 ebédlőasztal 
6 ebédlő szék 

-120 írt.

Szalon
1 pamlag 6 zsölye, 
1 szalon asztal 
1 consol 
1 tükör

80 frt.

Szalon
1 pamlag, 6 zsölye 
1 szalon-asztal 
1 consol 
1 tükör

95 frt.

N «Ti­

szaion
1 pamlag. 6 zsölye 
1 szalon-asztal 
1 consol 
1 tükör

140 frt.
E S

Ebédlő
1 kredencz 
1 trumo 
1 tükör
1 ebédlő asztal 
6 ebédlő szék

100 frt.

Szalon
1 pamlag 6 zsölye 
1 szalon-asztal 
1 consol 
1 tükör

125 frt.

Ebédlő
1 kredencz 
1 trumo 
1 tükör
1 ebédlő asztal 
6 ebédlő szék

160 frt.

Kárpitozott bútorok
1 mag. szőnyeg div. 60 frt 
1 ottoman bourette 32 frt 
1 díván « 25 frt
1 balsac « 22 frt
1 garnitúra creppe 60 frt

A sorsjegy
megnevezés«

Jv-sziv-orsjegyek .. .. 
M. vör. kereszt sorsj.* 
3°/0 földhitel sorsje­

gyek 18St>' .........
1864-ki sorsjegyek .. 
VYindischgratz sjegyek 
Dnnaszab. sorsjegyek 
Osztr. hitelsorsjegyek 
Osztr. vörös kereszt

sorsjegyek* .........
1854-ki sorsjegyek .. 
4Ö;0 Trieszti 50 frtos

sorsjegyek.............
3% i öld hitel intézeti 

sorsjegyek (osztr.4) 
Magyar 4'',0 jelzálog

sorsjegyek* .........
Salm-sorsjegyek 
1860-ki egész sjegyek 
1860-ki 1 . sorsjegyek 
Szt.-Cenoisisjegyek .. 
Jó-szív sorsjegyek .. 
Staniszlói sorsjegyek 
BaziiiKa-sorsjegyek“ .. 
1864-ki egé.-z sjegyek 
1864-ki fél sorsjegyek 
M. vör. kér. sorsjegyek 
3*/» osztrák földhitel- 

sorsjgyek 1889 s ..

I A biztosí­
tandó hú­
zás napja

A díjtétel 
nagysága oszt. 

értékben

y Valasztek egyszerű finom angol, barokk, ó-német stylü. háló, ebédlő, szalon berendesésekbenT

sorsjegyeket, járadékokat, zálogleve­
leket, érezpénzí, külföldi pénzeket 
stb legolcsóbban akar vásárolni és 
iegdragabban eladni,

a kinek szüksége van előlegre, érték­
papírokra a legkedvezőbb feltételek 
mellett, a ki a tőzsdén megbízható 
iníőrmáczió mellett eredniénvnyel 
akar üzérkedni.

szolid és a mellett magas kamatozású 
értékpapírokban keres kedvező 
tőkeelhelyezest. az forduljon biza­
lommal alulírott bankhoz es váltó- 
üzlethez, mely minden beérkező 
megbízást pontosan és felülmulhat- 
lan szolid módón eszközöl.^KH—anr

Levélbeli tudakozódasokru készségesén válaszolunk

iz2.gr"ve3C. és

okt. 15. 
okt. 31.

nov. 16. 
decz. 1.

1893.jan.2.

firt kr drfiG 

— 10

IkfcBti írt kr.

jan. 14. 
jan. 16. 
febr. 1.

febr. 15.

márcz. 1.

marcz. ú.

1 25

10

\ í-e-' Három nap alatt
heveny és 2—3 hét

hisgycsöfclyás
I gyógyul meg 
I több t 
óta tar;a ...M g} OÁcresen es utoKovet- 

M kezménv nélkül

R9eee9s»9®ee$ee»ee$eeeese9@ee8eeeo®ea

I^ Titkos betegségekeí, I
egy

I

15 —j

Jkal- {
mazása ál-

yHtál. A haszná 
4P* latban lévő gryó^ymó-

dók hözt egyedül ez a log- 
Ü3szerabb. Az újabb oitosí tudo­

mány legtökéletesebb vívmánya. Ezen a leg­
kitűnőbb gyógy eszköz nem okoz hólyagbajo 

kát cs eleve elhárítja a stricturát csakis a fü­
ll talá: 11.: Dr. TÓTH Budapest, IV., Deák Ferenoz- : 

^ 5 *3m cz;m u*a^- rondcihető meg. Ara használati utast- j
g tassal 6 forint 30 krajezár. - Magyarországi szabadalom 
f,4 száma 65313.91. 11080 1

@ yanos KuvetKeztenen beállott ideg- e- ennek utókövetkezmcnyeKep Ä 
Q létrejött hátgrerinezbajokat, gyógyít 16 évi katonaorvosi tapasz- x 
^ tálát után íhadaoesti es bécsi katona kórhazakban) a legnjabb 2 
^ ITyögrymód szerint alaposan es biztos sikerrel ^

•Dr. KAJDACSY.I

i’ISCHEK és HEIÜLBEKti
vegyészeti gyára BUDAPEST, 

j Iroda: V., Arany János utcza 25. 
j Gyár : IX.. külső soroksári-ut 52,
I Budapest fő- és székváros,

KORMOS GYULA és Társa
bank- és váltóüzlet 12401

Budapest, V. kér., brottya-nteza 5. sz.

Magyar királyi államvasutak.

* volt cs. es kir. esredorvos.

© Lnhás: Budapest. V.. Vóczl-körat 4. sz.. I.em.
<£ bejárat a lépcsőnél. _

Rendel délelőtt 9—4 óráig. es'.e 7—S óráig; nőknek u. m. férfiaknak a 
t?) “ölön be- e>; kijárat.— külön váróterem. —Díjazott levelekre azonnal q 
% válaszoita'ik gyógyszerekért 15 gondoskodva lesz. 8386 ^
e*ffle69$a«$66e£«í»ss®e»©»ifee©ee»eeeeeaa

I valamint a many. kir. 
államvasutak szal- 

I Utója ajánlja

3$

#)
<1. / öí

úgymint

nyers karbolsav,
mindenfele fokú 11956

jegeczes karbolsav, k&rbol- 
aavmész, karbolpor, kreolin- 

kreolínpor, chlormcsz, lysol, vas- <-'s 
rezsválicz. -i°>os karbololdat stb. g-voro 

és jutányos kiszolgáltatás mellett. KM.-., • 
árjegyzékek és ismertetések ingyenes bérmentve.

139213/92.

A li
ZZ t retet anéiiv«
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legjobb fertőtlenítő szer kctlüs vasgáliczból
MTlflICROBlM

.... üzes-Aliouv állomáson építendő felvételi epület léte- 
ateseuez^ szükséges összes munkák biztositására ezennel uvil- 
vanos ajánlati tárgyalás hirdettetik.

A terv ek, a költségvetés, az egység árjegyzék, a szerződési 
; terv<r‘i.’ a.2 üJan“u. üdnta, a pályázati feltételek, valamint a 
munkák v égrehajtásához kötött egyéb teltételek Budapest n a 
im kir. aliamvasutak magas építményi ügyosztályában An- 

6 uraasy-Ui 10. III. em. .19. ajtó; és Miskolczon az üzletvezetőség 
n PaDatenntartasi osztályában a hivatalos órák alatt héiköz- 
linapokon d. e. 8 órától d. u. 2 óráig, vasárnapokon d. e. 9 

l óratddeli .12 óráig megtekinthetők. A munkák tárgyábsn 
J teendő aja.iilaiok legkésőbb 1892 évi olítólier lió 29-éig 

déli IS óráig nyújtandók he alulírott igazgatóság jogügvi és 
I kmajaütasi szakosztályánál (Andrássy-ut 75. II. em‘l8. ajtó.) 

I Minden ajtmlat ivenkmt 50 kros bélyeggel ellátva, lepe- 
Iesetei\e es a következő íelírással nyújtandó be:

«Ajánlat a füzes-abonyi felvételi épület létesítésére.» 
-legjegyeztetik, hogy vsak az összes munkákra vonatkozó 

I ajánlatok 1 ‘ *

.05* 101—

■ - . . , , , , „ a m- kir. chemiai, valamint a m. kir. bacterioloqiai intézet kísérletoí o7pr;nt „1 „ - .,es natartalanul hatásosabb, mint vasgálicz - továbbá Pollacsek-féle fertőtlenítő szereket, mint kk 1 erosebb

* A nyeremény, illetve az élvezeti jegyek, a kihúzás § 
esetén a fél tulajdonát képezik. " 12417 S

Az idevágó felvilágosításokkal díjmentesen szolgál ||
éár -.................. ................................8

bank

iCarboisav, Cárból
a „SIAGYAR MERCUR“ kiadóhivatalának 11

és váltóüzlete LÖ?.Y J

p Budapesten, IV.. Hatvani-nteza

9 voruuiineszet stb,
■ S«1’S“ SrnTjUi íÜSi™"iSZ,er Z,22f'L «• «—*»• * haboknak ajánlva, bármily mennyiségben ajánl a

hUlitxfittiA mn,ra8ya. l^nsav és vegyi-ipar részvénytársaság
Budapest, ''l áczi^körnt 31. (Ipai*«ndTai*).

12395

államyasuiak központi főpénztáránál (Andrássy-ut 75. sz. 
I loldszmt) készpénzben vagy állami letétekre alkalmas érték- 
I: papírokban leteendő.

! ^z, ^^vkpapirok a legutóbb jegyzett árfolyam szerint számit-
tatnak, de a névértéken felül számításba nem vétetnek.

Csak idejekorán beérkezett Írásbeli ajánlatok szolgálhatnak 
tárgyalás alapjául. Posta utján beküldött ajánlatok es bánat­
pénzek térti vevény mellett adandók fel 

Budapesten, 1892. éri október l^an.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

kvoniatott iseumayer Ede nyomuajábau, Budapest, VI. szerecsen-utcza 35. (az ope iház áiellenében).

vf-

------- , __ -------- , ---------1 gvárosoknál
1^ frontja finom disaitée.el Budapest VI. Andrássv-ut L 
700 eladó, vagy becserélendő,1 ‘

hektoliter fehérbor, 1885, 1886 tiszta 7°/, jövedelem a be- (ronciere palota),
és 1887 évbeli. Társaskocsi fektetett tökéből. Csakis Vidékre és helyben résziét- 
közlekedés Budáról 9 és 11 komoly vevőknek nyújt fizetésre is szolgálunk min­
őmkor. Fizetés a megvételnél felvilágosítást Reich S. den árfelemelés nélkül. 
10°'o, a maradék 3 hónapra az VII. Erzsébet-körut 16. I. em.j Árjegyzékeket ingyen és bér­
átvételtől számítva. 214791ajtó 9.. d. u. 1—4-ig. 21465" mentve küldünk, lists

mellfűzők
CAUWEL MÁRIA

Becs, Seilerstätte 7. sz. 
a Ronacher-féle Orpheum közeiében.

Dús választók mindennemű

női és gyermek melifüsekben.
Javítások és tisztítások pontosan teljesittetnek. Vidéki meg­

rendelések elfogadtatnak. 12414

I

1892 Hu
SZER KE SZl

BUDAPEST VI. SZER a
ftTTHATOCAT NEM Ktl

flil« BtRHENTES levele!

ELŐFIZETéI 

Vidékre postán v. helybl
Wgj évre . ... SO frt I Égd 
Sy fél évre . . 10 frt j Egl 
jflUföldre: S hóra Németi 
Franczia-, Olasz-,Orosz-, Töri
országokba, Svájcz-, Rom#
valamint amaz országokba 1
gierzódéshez tartoznak, n^l

Effy nám áré

Ez az 
fertői

Bizalom
A magyar dele 

külügyminiszterig 
zalmat szavazott] 
noky gróf a kritij 
szerencsés helyze 
Magyarország kül 
alapelveiben vesj 
hogy magyar pof 
gásra ad okot. 
tika átalános irái 
közvéleménynek 
egyetértő helyed 
igazán nevezetes [ 
az alkotmány alt| 
mányokkal való 
legállandóbb párti 
országunkban szd 
hármas-szövetségi 
viszonyt helytelea 
vánná, hogy a si 
rekvése ne a béi| 
ha a külpolitikai 
konstatálható erei 
tén nem állithl 
nagy elégedetlen] 
szövetség ma 
látszik bírni és 
mint valaha, a 
azok a tényezők.! 
bástyáinak tekint] 
ben állanak fenni 
és rendén van.

És mégis, ha 
objektiv képétől I 
kájára, az ő szcii 
áttérnünk, sehog] 
gedni ama nagy 
hivatalos külüs 
magukat. Persze] 
delegátus urakra 
Iami olcsóbb ele 
rámutatni a tetszj 
mély hálálkodássa 
ügyér bölcsesége.l 
ható ok előtt. Ezl 
azonban, kik bát] 
lebbről \*izsgálni 
hiába nézünk \úl 
litikánk viszonyai] 
találunk, nem ak| 
melyről azt monc 
helyes eljárásánál 
ő érdemének közi 
hármas-szövetség 
sabb, hatása ma 
mit köszönhetünk! 
Most, mikor Bisml 
cziói teljesen tiszf 
dón és milyen cz| 
volt kanczellár a

Az első euró]
Ragyogó aranyat i] 

ről, mikor első útját 
Ez meghódította azl 
mára. E nélkül senki 
még egy másik utraJ 
senki, hogy ismét eil 
pant messzeségbe, uf 
nem tettek. Ez a fén 
vedélylyel ráuszította! 
hogy jámbor, derék 
öldösse. Ez hozta ml 
gényedést, mert az a 
letes munkától, ott ^ 
ezer ember s ment 
nélküli meggazdagodj

Kolumbus szerencl 
mékek, melyeket ott I 
hatást gyakoroltak, fl 
gália sajnálták. hog\| 
a segélyt s ezzel a J 
népeket uj láz fogtaj 
tegyenek. Magok az 
ébredtek ; a csillogi] 
izgatá.

Eerdinánd és Izaí 
folytathassák, kivált 
sok aranynak keli 14 
nének — uj expediczj 
biztatta őket, hogy 
találniok, és nemsokl 
Indiába, a kincsek dl 
tehát az udvar tizei 
ötszáz ember szállt, í 
szerzetes ; ellátta égj 
növényekkel, terméül

A spanyol udvar I 
landó földek birtol 
VI. Sándor pápához f 
birtokában a kereszti 
erősítse meg. VI. 
czéljából teijesité 
portugallok is szokta 
jogaik csorbuljanak^ 
osztóvonal! húzott, 
keleti részén találll 
nyugoti oldalon léf 
gyének. [

Igv indult ki mái 
Kristóf 1493. év sl 
volt ekkor is. Háronl 
és ez idő alatt szám 
mint Porto-Ricot, tf


